RV- toru (hülsi) paigaldus telliskorstnasse
Algandmed
- katel:  puugasikatel Atmos DC32S, suitsutoru otsa Øv = 148 mm,
- suitsugaaside temperatuur: kuni 420°C,

- korsten:  punastest tellistest, madalast (65 mm) silikaadist pits, 5a vana, lõõri kõrgus põhjast tipuni 7.9 m, 2 ühe kivi lõõri - katlalõõr ja vent-lõõr,
- praegune katla ja korstna ühendus (slepe) on kuumakindlast terasest 90° keevistorupõlv Øs = 150 mm (Øv = 155 mm), vt. lisatud failid 3 ja 4.
Korstnalõõri toru
Ovaalne toru happe- ja kondensaadikindlast terasest AISI 316L (CE-sertifitseeritud,  temperatuuriklass vähemalt T600, tahmapõlengukindel, sobilik märgadele tingimustele), ristlõige peab vastama katlale ja korstna kõrgusele, soovitatav toru mõõt 0,6–110 x 230 mm.
http://www.raidkivi.ee/htdocs/veeb/index.php/tooted/category/korstna-renoveerimine 
http://www.vilpra.lt/en 

Vajadusel kontrollida eelnevalt šablooniga toru mahtuvust olemasolevasse korstnalõõri.

Kõik korstnalõõri torude omavahelised ühendused kinnitada 4 roostevaba neediga.

RV- toru ülemise otsa korstnaotsa kraest läbi ulatuvus minimaalne (3-5 cm).

Korstnatoru alumisse otsa  kondentsi- ja tuhaeemaldus.
Telliskorstna ja RV- toru vahel (alt üles) vajalik kondentsi tekke vältimise eesmärgil minimaalselt piisav tuulutus.
Korstna tõmme
Katla spetsifikatsioonis ette nähtud korstna tõmme 24 Pa. Seni on tõmme olnud liigagi hea 35-70 Pa.

Korstna tõmbe vähendamiseks ja ette nähtud piirides stabiilsena hoidmiseks vajalik paigaldada (soovitavalt slepesse) kvaliteetne automaatne roostevabast terasest [Pa] - graduatsiooniga tõmberegulaator.
http://www.torujyri.ee/korstnad/tomberegulaatorid 

Slepe

Vajalik:
- puhastusluuk ligipääsetavas kohas (praegusel on põlve välisküljel seina vastas, vt. lisatud fail nr.6),

- slepe külge teha vastava läbimõõduga torust väljavõtte (kolmik) automaatsele tõmberegulaatorile (fail nr.6 manuses),
- termomeeter suitsugaaside temperatuuri mõõtmiseks analoogselt olemasolevale (fail nr.3 manuses),
- slepe peab olema soojustatud nii palju kui võimalik (eriti tõmbeventilaatori kohal).

Vajadusel asendada olemasolev slepe uuega (RV-?).

Oluline on läbi mõelda ja leida hea lahendus slepetoru ja korstnatoru ühendusele (peab olema tagatud vastupidavus ning tihedus - kondentsi, suitsu ja tuhakindlus, vajalik tõmme ning välistatud pööriste ja ummistuste teke.

Mütsid
Sooviks sellist mütsi, mis koosneb korstnaotsa kraest ja otsa kohal jalgadel olevast ava(de) kattest, vt. lisatud failid nr.7 ja 8 (visuaalselt meeldiks rohkem nr.8). Värv tumepruun (RR32).
Kokku vajalik 2 mütsi – üks kahe 13x27 cm lõõriga silikaatidest telliskorstna otsale ning teine ühe 27x27 cm lõõriga silikaatidest telliskorstna otsale (vt. lisatud fail nr.5).

Mütsi eesmärk on hoida korstnapitsi ots kuivana ning vältida sademete pääsu korstnalõõri või RV- toru ja telliskorstna vahele.

Mütsi materjal, konstruktsioon ja kinnitused peavad tagama selle vastupidavuse (ilmastiku- ning tormikindluse) ja pikaealisuse. Kate ei tohi hakata vibreerima (vajadusel teha servadesse tugevdusvaltsid, nagu pildil failis nr.9).

Müts peab olema avatav korstnalõõri vaatluseks ja hoolduseks!
Krae –  samasugune kui praegu - tumepruunist purlakattega tsinkplekist (vt. lisatud fail nr.5). Krae horisontaalsed pinnad tsentri suunas natuke tõusvalt kaldu, alumise serva korstnapitsi astangust üle ulatuvus 30 mm, servad valtsitud 180°. Lõõriavad kandilised vastavalt olemasolevate lõõriavade mõõtudele otstes, v.a. ovaalse RV- toru ava, mis peab vastama toru kujule ning korrektselt 10-15 mm üles valtsitud servadega.
Jalad –  2 mm paksusest roostevabast latist laiusega 25-30 mm, alumiste taldmike pikkus 35-40 mm. Taldmike alla teisele poole krae plekki panna jalgadega samast materjalist tugevdusplaadid.

Kate –  2x plekist -  alumine happkindel, pealmine tumepruun puralkattega tsinkplekk.
Plekkidevahelise reaalse kondensaadi- ja korrodeerumisohu korral vajalik muu lahendus (näiteks teha katted 1,5 mm paksusest alumiiniumplekist mark MG3, servades tugevdusvaltsid, nagu pildil failis nr.9).
Kate peab olema korstnaotsast/ kraest natuke suurem (eriti mitte jalgadepoolsetes külgedes) ega tohi olla liiga kõrgel, et vihm sisse ei sajaks (eriti tuulega), ega ka liiga madalal, et tõmmet takistaks. Vahekaugus RV- toru otsa ja katte harja vahel võiks olla orienteeruvalt 20 - 30 cm.
Katte hari peab olema paralleelne katuse harjaga.
PS. Algul oli plaan teha mütsid tervenisti 1,5 mm alumiiniumplekist MG3 sellised, nagu näha fotol lisatud failis nr.9, kuid see idee laideti maha kuna selline müts võivat tekitada rohkem musta kondentsi, mis väljastpoolt alla valgudes silikaatpitsi ära määrib. Mida arvate sellest Teie?

Muu

Tööde teostajal vajalik vähemalt pottsepp II kutsetunnistus.

Töö kvaliteedi ja vastavuse nõuetele ning ehitustehnilistele normidele tagab teostaja. 

Kõik tööde käigus tehtud edaspidi mittevajalikud telliskorstna avamised tuleb vähemalt samaväärselt taastada.

Peale töö lõpetamist teostatakse proovikütmine, süsteemi toimivuse ja tõmbe kontroll vastava mõõteseadmega ning vajadusel tõmberegulaatori seadistamine.

Tööde lõpetamise kohta koostatakse akt, millele teostaja lisab süsteemi hooldusjuhendi.
Erinevate nägemuste korral ülaltoodu osas räägitakse läbi. Kõik ettepanekud parema tulemuse saavutamiseks on teretulnud.
Endrik Luik
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