Käesoleval ajal on kinnistu varustatud veega K#### tn d100mm üheisveetorustikust.

Olemasolev veeühendus on teostatud K#### 16 ühenduselt.

Arvestades uue hoone projekteerimisega ja vana veeühenduse iga ning mittevastavust kehtivale seadusandlusele, tuleb paarismaja veega varustamiseks rajada uue vastava läbimõõduline

veeühendus K#### tn d100mm ühisveetorustikust.

Piirkonna ühisveevõrgus tagame vabasurve 2x hoonestusele.

Kinnistu veeühendus, sisendustorustik ja peaveemõõdusõlm peavad olema dimensioneeritud projekteeritud arvutuslikule vooluhulgale. Vana veeühendus likvideerida hargnemisel tänaval, kõrvalkinnistu ühendtorustikust.

Välisveetorustiku ehitamisel kasutada PE PN10 veetorusid, plastveetorustikule näha ette signaalkaabli paigaldus. Veeühendusele näha ette kuni 1m kaugusele väljapoole kinnistu piiri peakraani-liitumispunkti paigaldus.

Kinnistu peaveemõõdusõlm, kas selle asukoht kinnistul, peab vastama"Veemõõdusõlmede ehitamise, kasutamise ja veearvestite paigaldamise eeskirjadega". Teisele majale-korterile näha ette vaheveearvesti.

Kanaliseerimine:

Kinnistu kanaliseerimine lahendada K#### tänava d200mm reovee ühiskanalisatsiooni. Ühenduskaev paikneb K#### 11 kinnistu kohal. Kinnistu olemasolev, läbi K#### 12 kulgev vana ühendus livkvideerida. Väliskanalisatsiooni ehitamisel kasutada

vastavaid plasttorusid ja -kaeve.

Sademeveed hajutada kinnistu haljaspindadel.

Paisutuskõrguseks lugeda tänava kanalisatsiooni kaevu luugi kõrgusarv.

Heitvete koosseis peab vastama Tallinna kanalisatsioonisüsteemi juhitud heitvete proovide võtmise, saasteastme ja hinnalisandite määramise juhendile(Tallinna Linnavalitsuse määrus nr 19,31.01.92a)

Ehitusprojekti VK osa esitada meile kooskõlastamiseks 3 eksemplaris.

VK ühistorustike ümberehitus toimub vastavalt kehtivale Tallinna ühisveevärgi ja -kanalisatsiooniga liitumise eeskirjale(Tallinna Linnavolikogu määrus nr.24, 15.06.2000.a, muudetud määrusega nr 8, 10.02.02 ja nr 11, 06.02.2003.

