Eluhoone maa-alused konstruktsioonid 

Eluhoone uuele osale rajatakse betoonkivist vundament paksusega 200mm. Vundamendi rajamiseks kasutada betoonkivi Columbia või selle analoogtooteid. Rajatav vundament tuleb nõuetekohaselt armeerida, ning 100% täis betoneerida. Vundamendi lindi alla tuleb rajada armeeritud betoonist taldmik kõrgusega 200mm ja selle alla tihendatud killustikust alus. 

Vundamendi seinad töödeldakse kuni taldmikuni väljastpoolt bituumenkrundiga Primer B2(tootja Grace). Seintele kleebitakse hüdroisolatsioon, isekleepuv veekindel HDPE/kummibituumen-rullmembraan Bituthene 4000(tootja Grace). Hoone välis- ja sisenurkades, samuti muudes esiletulevates nurkades kasutatakse täiendavalt Bituthene Liquid membraani(tootja Grace). Vundamendi isoleerimisel võib kasutada ka analoogtooteid kooskõlastades materjalide vahetuse eelnevalt omaniku järelevalvega või projekteerijaga. Mis kõige tähtsam, valmis hüdroisolatsioon peab olema veetihe. 
Hüdroisolatsiooni peale kleebitakse 100mm vahtpolustürooli EPS120 Perimeeter Plus ja hoone katlamaja osas 180mm vahtpolustürooli EPS120 Perimeeter Plus. Maapinnast allapoole paigaldatakse soojustuse peale drenaažimatt. Sokliosas soojustusmaterjal krohvitakse mineraalkrohviga ja värvitakse. 

Vundamendi ja aluspõrandate tagasitäide tehakse liivaga, tihendades maksimaalselt 30 cm paksuste kihtide kaupa. Nõutav tihendusaste - 95% tihedust. Kasutatava liiva dreenimisvõime peab olema vähemalt 2m ööpäevas. Hoone perimeetrisse tuleb rajada 600mm laiune kruusakivi veerisest pandus, mis tuleb piirata kõnnitee äärekiviga. Kruusaveerise ja dreenliivast alustäite vahel tuleb kasutada geotekstiili.
