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SELETUSKIRI
1.  KÜTE

1.1. Üldandmed
Kasutatud normdokumendid:

Projekti koostamise normatiivse baasi valikul on lähtutud kooskõlas heast projekteerimistavast ja Eesti Vabariigi Keskkonnaministeeriumi poolt heaks kiidetud normdokumentatsioonist.

Kasutatud standardid ja ehitusnormid KV-süsteemide kavandamisel:
EVS
844
 Hoone kütte projekteerimine 
EVS
845
 Hoone ventilatsiooni projekteerimine 

EVS
812-2
 Ehitiste tuleohutus.   Ventilatsioonisüsteemid ja suitsueemaldus

EVS
812-3
 Ehitiste tuleohutus.   Küttesüsteemid

EVS
872
 Soojusisolatsioon

Tehnilised nõuded kasutatavatele materjalidele ja toodetele ning tööde  kvaliteedile 

LVI-RYL 2002 järgi.

Antud töö koostamisel on lähtutud AB Tääker OÜ  poolt koostatud  arhitektuursetest joonistest.

Väliskliima arvutuslikud parameetrid:

Talvine  arvutuslik temperatuur kütte projekteerimiseks
-23 °C





suhteline õhuniiskus

90 %

Ruumide sisetemperatuurid:
Eluruumide sisetemperatuur



+ 21 °C

Vannitubade sisetemperatuur



+ 22 °C

garderoobi sisetemperatuur



+ 19 °C

Tehnilise ruumi sisetemperatuur


+ 16 °C

1.2. Soojusvarustus
Soojavarustuse allikaks on hoone keldrisse projekteeritav pelletikatel. Katlavee temperatuuri kontroll on automaatne vastavalt etteantud parameetritele. Soojusvarustus toimib kolmel erineval ringil, igal omaette tsirkulatsioonipumbaga ja temperatuuri reguleerimisega: põrandküte, radiaatorküte ja soojaveevarustus.

Põrandkütte ja radiaatorkütte soojavarustuse temperatuuri reguleerimine toimub süsteemist tagastuva vee segamisel katlast süsteemi mineva veega.

Soe vesi valmistatakse katlaruumi paigutatud mahtboileris.

Katlamaja soojavarustus ja ventilatsioon lahendatakse eraldi projektiga.

Soojavarustuse torustik katlaruumis teha keevisühendustega mustast terastorust. ja isoleeritakse alumiinium-fooliumkattega kivivillkoorikutega vastavalt LVI-RYL juhistele sari 25. Väljaspool katlaruumi olevad soojavarustuse torud teha komposiittorudest (näiteks „Uponor“) ja isoleerida alumiinium-fooliumkattega kivivillkoorikutega vastavalt LVI-RYL juhistele sari 24 garaažis sari 25. Nähtavad torud  kaetakse PVC- plastikkattega.

Torustiku kõrgematesse punktidesse, kuhu võib koguneda õhk, paigaldada automaatsed õhueraldusseadmed. Torustik tuleb riputada jäikadele metallkonstruktsioonidele, metall-lintidega riputamine on keelatud. Terastorud tuleb ühendada keevisliitmikega. Kogu soojavarustussüsteemi armatuur peab vastama rõhuklassile PN10.

Arvutuslikud soojusenergia kulud:
Radiaatorküte



5.23 kW
temp. 70/50°C

Põrandküte



1.82 kW
temp. 34.4/29.4°C

Soe tarbevesi



~20 kW
temp. 55°C

1.3. Põrandküttesüsteem
Hoone 1. korruse ruumidesse projekteeritakse veega põrandkütte süsteem. Vajalik põrandküttevee temperatuur saadakse küttevee segamisel spetsiaalses segusõlmes mis asub keldris asuvas katlaruumis. Põrandkütte torustik jagatakse vajalikuks hulgaks ringideks kollektoritega. Iga kollektori ette asetatakse liiniseadeventiil (tagastuvale torule). Kollektorid peidetakse seintes asuvatesse kollektorikappidesse.

Põrandkütte torudena kasutatakse näiteks pePEX torusid Ø20x2.0. Torude vaheline samm võtta vannitoas ja WC-s 150 mm, teistes ruumides 300 mm.  Akende alla ja välisseinte äärde paigaldada torustik tihedama sammuga.
Jaotuskollektorile paigutatakse igale harule el. ajamiga ventiil, mille tööd juhib ruumis paiknev temperatuuriandur. Põrandakütte torustik asetatakse betoonvalusse isolatsioonikihi peale.
Põrandakütte soojavarustuse magistraaltorustik teha komposiittorudest (näiteks „Uponor“) ja isoleeritakse alumiinium-fooliumkattega kivivillkoorikutega vastavalt LVI-RYL juhistele sari 24. Nähtavad torud  kaetakse PVC- plastikkattega.
Magistraaltorustik paigaldatakse kaldega segamissõlme poole.
1.4. Radiaatorküttesüsteem
Lisaks põrandküttele projekteeritakse hoonesse ka kahetoruline kollektoritega radiaatorkütte süsteem soojuskandja arvutusliku temperatuuriga 70/50°C. Kollektori ja küttekehade vaheline torustik teha „Uponor“ komposiittorudest D16x2.0 ja paigaldada põrandakonstruktsiooni. Põrandas olev torustik paigaldada kaitsehülssi Ø25/20. Kollektorid peidetakse seintes asuvatesse kollektorikappidesse.

Küttekehadena kasutatakse akende all terasplekkradiaatoreid ja –konvektoreid (nt. Galant). Igale küttekehale asetatakse pealevoolule termostaadiga varustatud reguleerventiil, käterätikuivatile ilma termostaadita ventiil, tagasivoolule sulgventiil. Termostaadiga reguleerventiil reguleerib ruumi temperatuuri vastavalt etteantule.

Õhu eraldamine toimub radiaatorite õhueraldusventiilide kaudu.

Radiaatorkütte soojavarustuse magistraaltorustik teha komposiittorudest (näiteks „Uponor“) ja isoleeritakse alumiinium-fooliumkattega kivivillkoorikutega vastavalt LVI-RYL juhistele sari 24. Nähtavad torud  kaetakse PVC- plastikkattega.
Radiaatorkütte magistraaltorustik paigaldatakse kaldega katlaruumi poole.
2.  VENTILATSIOON
2.1. Üldosa

Hoonesse on projekteeritud nii mehhaanilised sissepuhke- väljatõmbesüsteemid kui ka loomuliku ventilatsiooni süsteemid. Ventilatsiooniõhu hulgad  on valitud vastavalt kehtivatele normidele ja on toodud ventilatsiooni plaanidel.

Hoone eluruumide ventileerimiseks on ette nähtud suure kasuteguriga ja kõrge automatiseerimise tasemega ventagregaat (SV-1). Ventagregaat on varustatud juhtimisautomaatikaga, plaatsoojustagastiga, õhupuhastusfiltrite ja elektrilise eelsoojenduspatareiga. Õhuvõtule, õhu väljapuhkele ning sissepuhke- ja väljatõmbeõhu kanalile asetatakse mürasummutavad vahetükid. Välisõhk puhastatakse filtriga klass EU7, soojendatakse vastavalt etteantud temperatuurile ja puhutakse läbi vastavate sissepuhkeotsikutega ruumide ülemisse tsooni. Ventagregaat paigaldada hoone 1. korrusel olevasse tehnilisse ruumi nii, et teda oleks võimalik teenendada.

Õhukanalid paigaldatakse põhiliselt varjatult korruste ripplagede peale, osaliselt lahtiselt lagede alla.

Seadmete ventilaatorid on tsentrifugaalventilaatorid. Ventilaatorid koos mootoritega on vibroalustel. Kondensaat ventseadmest juhtida lähimasse põrandatrappi või kraanikausi äravoolu.

Garaažist tõmmatakse õhk välja kanaliventilaatoriga (V-1). Värske õhu sissepääsuks paigaldatakse ukse alumisse ossa metallrest või pilu.

Köögi pliidi kohtäratõmbe jaoks on ette nähtud katuseventilaator (V-2).

Kamina ja katla puhul tuleb arvestada vajaliku põlemisõhuhulgaga. Selleks tuuakse kamina ja katla juurde omaette välisõhukanal, kamina kanal varustada soojustatud sulgklapiga.
Ventilatsioon rajatakse nii, et ebameeldivat lõhna eraldavad ruumid hoitakse alarõhulistena teiste suhtes. Sellega tagatakse õhu liikumine puhtamalt poolelt saastunuma poole.
Igasse ventileeritavasse ruumi peab olema tagatud värske õhu pääs kas otse sissepuhkesüsteemist või siirdeõhuna.
Õhukanalid tehakse reeglina tsingitud plekist, võimalusel ümara põiklõikega. Suurtest õhuhulkadest ja madalatest ruumidest tingitult on osa kanaleid vaja ehitada nelinurkse põiklõikega.

Õhuhulkade reguleerimiseks asetatakse projektis näidatud kohtadesse reguleerimisklapid. Väljatõmbekanalitel võib väikeste õhuhulkade korral kasutada reguleerimiseks plafoone. Kõik reguleerivad elemendid peavad olema varustatud fiksaatoritega, et juhuslike häirete korral oleks võimalik taastada algseis.

Õhujaotajate kvaliteet peab olema tagatud vastavate sertifikaatidega. Jaotajad peavad tagama projektis ettenähtud õhu jaotuse, ei tohi ületada lubatud mürataset ja joa liikumiskiirused inimeste viibimise tsoonis ei tohi ületada normides ettenähtut. Õhujaotajate värv tehnilistes ruumides ei ole määratud. Eluruumides tuleb õhujaotajate värv kooskõlastada sisekujundajaga. 

Õues asuva õhu sissevõtu- väljaviske avade täiteks kasutada putukavõrguga varustatud reste, sisseimemisele nt. tüüp RIS, väljaviskele nt. tüüp RISJ.

Ventagregaatide õhuvõtukanalid tuleb isoleerida vähemalt 80mm paksuselt, heitõhukanalid vähemalt 60mm paksuselt, isolatsiooni pind katta fooliumiga. Jälgida isolatsiooni kvaliteeti, et oleks tagatud õhutihedus. 

Kõik ventilatsioonikanalid peavad olema puhastatavad. Selleks näha ette puhastusluugid iga tuletõkesti juurde, väljatõmbetorustikul raskesti ligipääsetavate nurgatükkide ja hargnemiskohtade juurde ning sirgetele lõikudele iga 8 m järgi. Seda kaugust võib suurendada kuni 20 m-ni, kui kanal on puhastatav kogu luukidevahelises osas ja töövõtja näitab ära meetodi puhastamiseks. Puhastusluugid peavad olema ka mõlemal pool reguleerklappe, kui neid ei ole võimalik muul moel puhastada (nt. maha võtta). Vertikaalsed õhušahtid peavad olema puhastusvõimalusega nii ülemisest kui alumisest otsast (ka sissepuhkel).
Lagedes peavad olema teenindusluugid kõikide reguleerklappide, tuletõkestite ja puhastusluukide juurde pääsemiseks. Luukide suurused tuleb valida nii, et oleks võimalik juurde pääseda kõigile teenindust vajavatele elementidele.
2.2. 
Akustilised nõudmised
Ventilatsiooni- ja küttesüsteemid ei tohi tõsta ruumides normatiivselt lubatud mürataset. Selleks on projekteeritud ventagregaat SV-1 koos mürasummutitega ja on paigaldatud 1. korrusel asuvasse tehnilisse ruumi. Samuti asetatakse mürasummutid magamistubade sissepuhke otsikute ette et vältida müra levimist õhukanalite kaudu. Vajadusel tuleb töövõtjal lisada mürasummutid lõikudele, kus mingil põhjusel ei ole võimalik vajalikku taset saavutada. Tehnilise ruumi konstruktsioon ei tohi selles tekkivat vibratsiooni ja müra kanda edasi teistesse ruumidesse. Pumpade ühendused torustikuga tuleb teha elastsete vahetükkidega.
Õhukanalid ning sissepuhke ja väljatõmbe otsikud valitakse nii, et õhu liikumine neis ei tekitaks liigset müra. Seintest ja vahelagedest läbiminekul ei tohi torustik olla konstruktsioonide külge jäigalt kinnitatud.
Plekk-kanalite montaažil (eriti nelinurksete kanalite korral) jälgida, et nurgatükkides ja kolmikutes ei tekiks järske ristlõike muutusi ega tasaseid pindu, kuhu suunduvad risti pindadega tulevad õhujoad. Vajadusel kleepida sirged pinnad seest mürasummutava plaadiga.  
Lubatud müratasemed hoones:
elu- ja magamisruumid
30  dB




sansõlmed, köök

35  dB




garaaž



60  dB
Ülalpool kirjeldamata ruumides lähtutakse standardites EVS 845-1:2004, EVS 845-2:2004 ja EVS 845-3:2004 toodud nõuetest. 

Hoone KVVK süsteemid kavandatakse selliselt, et ei ületata määruses -Müra normtasemed elu-ja  puhkealal ning ühiskasutusega hoonetes ja mürataseme mõõtmise meetodid“, SOM nr.42 04.03.2002,  toodud nõudeid. 

2.3. Ventilatsioonisüsteemide seadistamine
Ventilatsiooni õhuhulgad mõõdetakse ja seadistatakse. Töövõtja on kohustatud tegema kõikide sissepuhke- ja väljatõmbesüsteemide üldõhukoguste mõõtmise ja reguleerimise, ning teostusjoonised. Samuti tuleb teha kõikide sissepuhke- ja väljatõmbeklappide õhukoguste mõõtmine ja reguleerimine. Pärast seadistamist plafoonide ja seadeklappide asend fikseeritakse. Ventilatsioonisüsteemide õhuhulkadele maksimaalne seadistamisviga võib olla kuni ±20%.
2.4. Survekatsetused
Ventilatsiooni survekatsetuste protokollid koostatakse vastavalt ehitusjärelvalveorganite juhenditele.

2.5.   Tulekaitse

Ventilatsioonisüsteemid ei tohi ehitises põhjustada tuleohtu ega võimaldada tule ja suitsu levikut. Seepärast rajatakse kõik ventsüsteemide elemendid mittepõlevatest või raskestisüttivatest materjalidest. 

Hoonesse rajatavate tuletõkketsoonide piirid näidatakse projekti arhitektuurses osas. 

Ventkambritest väljumisel, samuti tuletsooni piiridest läbiminekutel asetatakse õhukanalitele tuletõkkeklapid klass EI. Pärast torustiku paigaldamist tihendatakse tuletõkke tarinditesse tehtud avad spetsiaalse seguga (nt. Seos GPG OÜ).
Juhul, kui tuletõkestusklappi ei õnnestu paigaldada otse tuletarindi piiri, tuleb klapi ja tarindi vahele jääv osa isoleerida vastavalt EI60 nõuetele.
Kõigi tuletõkke klappide juurde, samuti kohtadesse, kuhu võib koguneda tolmu ja kuhu ei pääse muud teed kaudu puhastama, paigaldatakse puhastusluugid.
Tulekahju tekkimisel lülitatakse automaatselt kõik ventilatsiooniseadmed välja.
Hoone ventilatsiooni projekteerimisel juhinduda Eesti standardist EVS 812-2 Ehitiste tuleohutus. Ventilatsioonisüsteemid ja suitsueemaldus.
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