SELETUSKIRI

1.
TEHNILISED NÄITAJAD

1.1.
ÜLDOSA


Aadress:

Harjumaa Saku vald Saku alevik 

Krundi pind:

1167,0 m2

Katastriüksus: 



Tellija:  



Projekteerija:  

s Pr
1.2.
ÜKSIKELAMU

            Hoone kasutusala:




Üksikelamu


Hoone põhinäitajad:


1.
Korruselisus



1

2.
Tubade arv 



7

3. Ehitisealune pind kokku

262,8 m2
4. Olol hoone ehitisealune pind

198,5 m2
5. Laiendatava hooneosa eh.alune pind
33,8 m²
6. Olemasoleva varjualuse  pind

30,5 m² 

7. Olemasoleva terrassi pind

34,6 m²

8.
Kasulik pind



191,5 m2
9.
Eluruumide pind


153,4 m2

- elamispind



116,0 m2

- abiruumide pind


37,4 m2
10.
Mitteeluruumide pind


31,4 m²

11.
Tehnopind



6,7 m²



12.
Netopind



191,5 m2


13.
Brutopind



226,0 m2


14.
Elamu maht



623,8 m3


15.
Tulepüsivusklass 


TP-2

                        16.       Hoone kõrgus                                      3,8 m
                  17.       Hoone pikkus                                      31,22 m

            18.       Hoone laius                                         13,28 m


19.
Katuse kalle 



2 kraadi
Hoone põhikonstruktsioonid:



Vundament



Betoon madalvundament  



Kandekonstruktsioon


Betoon õõnesplokk



Katuslagi



Puit



Välissein



Õõnesplokk



Katuse kate



Rullmaterjal


            Välisviimistlus
Horisontaalne puitlaudis, polümeerkrohv,Betoon õõnesplokk
2. 
ÜLDOSA
Käesoleva projektiga on kavandatud üksikelamu laiendamine Saku vallas Saku alevikus  asuvale kinnistule. Üksikelamu on projekteeritud betoon-õõnesplokkidest kandvate seintega ja puitsarikatega katuslagedega hoonena. Hoonel on betoon-õõnesplokkidest lintvundament. Laiendatava hooneosa projekteerimisel järgitakse juba olemasoleva elamu arhitektuuri ja kasutatud ehitusmaterjale. Hoone juurdeehituse gabariidid on 4,3m x 7,72m. Hoone kõrgus on 3,8m. 

Ehitamisel viimistlustaseme klassiks on I. Kogu ehitustegevuse vältel lähtuda heast ehitustavast ja koostatud  projektdokumentatsioonist. Projekteeritava hoone elueaks prognoositakse 50 aastat. Hoonesiseste tehnovõrkude elaueaks on 30 ja välisvõrkude elueaks on 40 aastat.
Projekti koostamise ja ehitamise aluseks võetud õigusaktid:

Saku Vallavalitsuse poolt 13. septembril 2014 aastal korraldusega nr 854 väljastatud Ehitise arhitektuursed ja ehituslikud lisatingimused PLT-152-14

Saku Vallavolikogu 12.06.2003 aasta otsusega nr 55 kehtestatud Palm-E arhitektibüroo OÜ poolt koostatud Pargi 11/13 kinnistu detailplaneering
Eesti standard EVS 811:2012

Hoone ehitusprojekt

Eesti standard EVS 865-1:2013
Hoone ehitusprojekti kirjeldus -  osa 1: eelprojekti seletuskiri

RT I 2002, 47, 297


Ehitusseadus

RK, RTI, 09.12.2002, 99, 579
Planeerimisseadus

Eesti standard EVS 812-1:2005
Ehitiste tuleohutus- osa 1: sõnavara

Eesti standard EVS 812-2:2005
Ehitiste tuleohutus- osa 2: ventilatsioonisüsteemid

Eesti standard EVS 812-3:2005
Ehitiste tuleohutus- osa 3: küttesüsteemid

ET-kartoteek osa ET-1

ET-kartoteek osa ET-2

ET-kartoteek osa ET-3

Tarindi RYL 2000 ehitustööde üldised kvaliteedinõuded. Kande ja piirdetarindid

Sise RYL 2010 sisetööde kvaliteedinõuded.

Vabariigi Valitsuse 01.10.2007 määrus nr 315 ”Ehitisele ja selle osale esitatavad tuleohutusnõuded”

Eluruumidele esitatavad nõuded ET-1 0301-0607

Ruumide ja nende osade mõõtmetele esitatavad üldnõuded ET-1 0106-0175

Sotsiaalministri 4. märtsi 2002 a määrus nr 42 ”Müra normtasemed elu ja puhkealal, elamutes ning ühiskasutusega hoonetes ja mürataseme mõõtmise meetodid”

Eesti Vabariigi Valitsuse 30. august 2012 a määrus nr 68 ”Energiatõhususe miinimumnõuded”
Majandus- ja kommunikatsiooniministri 17.09.2010 määrus nr 67 ”Nõuded ehitusprojektile”.

3.
ASENDIPLAANILINE OSA

3.1. 
ASENDIPLAAN

Pärnapuu tn 3 krunt suurusega 1167m² paikneb Harjumaal Saku vallas Saku alevikus. Olemasolev üksikelamu paikneb kinnistu põhjapoolse osa idapoolses servas, mis võimaldab hoonet laiendada lääne suunas. 

Hoone laiendamise ehitusprojekti koostamisel on arvestatud olemasoleva elamu modernse ja keskkonnasõbraliku arhitektuuriga, ümbritseva miljööga, Tellija soovide, ilmakaarte ning kõigi EPN normidega.

Asendiplaanilises lahenduses on olemasolev hoone paigutatud võimalikult põhjapoolse krundipiiri lähedale, tagamaks maksimaalset päeva- ja õhtupäikest ning aiaruumi.

Krundi peamiseks haljastuseks on muru, olemasolevad ning istutatavad puud ja põõsad.

Sissepääs krundile nii autodele kui ka jalakäijatele on projekteeritud  äärde kinnistu kirdepoolses osas. Sinna on rajatud betoonkividega sillutatud sissesõidutee ja parkimiskohad autodele. 

Aialahenduses on sissesõidutee ja  kinnistuga piirnevas nurgas kasutatud osaliselt müüri. Ülejäänud piirdeaiad on kuumtsingitud elementaiad  kõrgusega 1.2 meetrit, need tuleb osaliselt ehituse ajaks eemaldada. Ehitusmasinate jaoks üle aia vundamendi ajutise juurdepääsu tee rajamisel tuleb, aia vundamendi kaitseks paigaldada vundamendi kõrvale kivid ja katta pealt vineeri või prussidega.
3.2. 
PAIKNEMINE

kinnistu asub Saku alevikus, Saku vallas, Harjumaal. Krundist põhjapoole jääb  tänav. Krundist lõunasse jääb  tänav. Kinnistust idapoole jääb  tänav ja läänepoole  maatulundusmaa kinnistu.

kinnistu on hoonestatud ja paikneb olemasolevas väljakujunenud elamurajoonis

3.3. 
OLEMASOLEV RELJEEF JA HALJASTUS

Krundi reljeef on suhteliselt tasane väikese kaldega ida ja lõuna suunas. Kõrguste vahe jääb vahemikku 40.71-39.02m. Kinnistu on haljastatud ja krundil kasvavad üksikud puud, mis on ette nähtud säilitada. Juurdeehituse alalele ja naabrusesse jäävad mägimännid tuleb ümber istutada. Need puud ja põõsad mida ümber ei istutata tuleb tööde teostamise ajaks vigastuste vältimiseks kinni katta.

Olemasoleva hoone põranda kõrgus ±0,00=40.8 m ka laiendatav hooneosa projekteeritakse antud kõrguse järgi. Kõrguse valikul on arvestatud krundi maapinna kõrgust. Maja perimeetris kulgeb äärekiviga piiritletud ja tumehalli graniitkillustikuga kaetud ........, mis on rajatud peenele killustikalusele ning kaetud geotekstiiliga. Ehitamise käigus tuleb see eemaldada ja ladustada nii , et killustik ei seguneks teiste materjalidega ning on hiljem võimalik samaväärselt taastada. Kõik ehituse käigus rikutud haljastus ja teed tuleb taastada. Juurdeehituse osas kasutada samu materjale nagu olemasolevas.
3.4. 
OLEMASOLEV TÄNAVAVÕRK JA JUURDESÕIDUTEED

Pärnapuu tn 3 kinnistu piirneb põhjast Pärnapuu tänavaga, mis on Tariku tänava kaudu ühenduses Nurme tänavaga ja Tallinn-Saku-Laagri teega. Tallinna maantee kaudu on ühendus Tallinnaga. Sissepääs Pärnapuu tn 3 krundile toimub olemasolevalt Pärnapuu tänavalt kinnistu kirdepoolsest küljest, kuhu on rajatud ka sõiduvärav ja jalgvärav. Väravatest kuni hooneni on sillutatatud betoonkivist tee ja parkimisplats kahele autole.

3.5. 
EHITUSGEOLOOGIA

Geoloogilisi uuringuid ei ole teostatud.

3.6. 
PLAANILAHENDUS

Pärnapuu tn 3 kinnistu on korrapärase ristküliku kujuga. Olemasolev üksikelamu paikneb võimalikult põhjapoolse piiri ääres ja idapoolsel küljel. Selline hoone paiknemine krundil tagab võimaluse olemasoleva elamu laiendamiseks lääne suunas. Peasissepääs ja pääs garaaži on projekteeritud krundi kirdepoolsest küljest. Kirdepoolses küljes paiknevad ka sillutatud parkimisala ja prügikonteinerid. Olemasolevale üksikelamule projekteeritakse juurde kaks magamistuba ja üks olemasolev magamistuba ehitatakse ümber vannitoaks.
3.7. 
VERTIKAALPLANEERING

Olemasoleva hoone esimese korruse põranda kõrguseks ±0,00=40.80 m ka laiendatav hooneosa on projekteeritud samale kõrgusele. Krundi sadevesi kogutakse katustelt kokku vihmaveetorude ja –rennidega ning  immutatakse pinnasesse omal krundil. Krundil asuvatele teedele ja platsidele on antud piki ja põiki kalded. 

3.8. 
SADEMEE KÄITLEMINE

Krundi sadeveed immutatakse omal krundil pinnasesse. Krundisisesed teed ja krundivälised teed omavad nii piki kui ka põikikallet. Ka teedelt tulev vihmavesi juhitakse haljasaladele. Hoonel on ühepoolne kaldkatus ning vihmavee ärajuhtimine toimub välimiste vihmavee torude, rennide ja vihmaveesüliti kaudu. Vihmavesi juhitakse süliti kaudu sadeveedrenaaži, mille abil juhitakse vesi edasi imbtoruga (hoonest kaugemal) kinnistu edela suunas ning lõpuks immutatakse pinnasesse.
4.
ARHITEKTUUR

4.1.
EHITISE ÜLDANDMED
Laiendatav hoone on ühekorruseline ühepoolse kaldkatusega üksikelamu. Olemasoleva hoone mõõdud on 13,28m x 31,22m. Hoone kõrgus on 3,8m.Arhitektoonikas on peamiseks ratsionaalsus ja võimalikult puhas ning selga geomeetria. Mahulises lahenduse käsitluses, on väga oluline hoone liigendatus, millele annab aktsenti terrass, nulltasandist madalamale ehitatud garaaž ja varikatused. Peamiseks materjalikasutuseks on valge ja tumehall krohv, naturaalne horisontaalne puitlaudis, klaas ning viimistlemata Columbia kivi ja tsementkiudplaat. 

Üksikelamul on betoon-õõnesplokkidest lintvundament, millel on raudbetoonist taldmik. Hoone kandvad seinad on projekteeritud betoon-õõnesplokkidest seintena. Katuslagi on puitsarikatel. Laiendava hooneosa välisseinad on soojustatud 200mm vahtpolüsterool ja mineraalvill soojustusega ning kaetud valge krohvi ja horisontaalse laudisega. Katuse materjaliks on katusekatte rullmaterjal. 

Hoonet laiendatakse lääne suunas kahe 13,3m² suuruse magamistoa võrra. Ühest olemasolevast magamisoast projekteeritakse vannituba koos wc-ga. Olemasolevad kinnimüüritavad aknad tõstetakse ümber juurdeehituse osasse. Olemasoleva magamistoa ukse sillus tõsta maksimaalselt ülespoole ja siduda külgnevate konstruktsioonidega armatuuriga. Ukse paled lõigata külgsuunas laiemaks e. koridori laiuseks. Hoone laiendamisel on jälgitud ruumide omavahelist ratsionaalset ja mugavat seotust ning visuaalset efekti. Läänepoolsel seinal on TV antenn mis tööde ajaks tuleb eemaldada ning hiljem paigaldada ja kaabeldada juurdeehituse läänepoolsele seinale. Lammutamisel,avade lõikamisel, puurimisel, lõikamisel kasutada märg-vesilõikus tööriistu. Külgneval-kaasnevatel töödel olemasolevad konstruktsioonid vigastuste vältimiseks kinni katta.

Tolmu tekitavatel töödel tuleb kõik tolmu leviku tõkestamiseks kõik avad tihedalt sulgeda, nii et tolm ei leviks teistesse ruumidesse. Tolmukogumiseks kasutada igapäevaselt tolmuimejat.

Lisaks eespool mainitule on arvestada tuleohutuse, tervise- ja keskkonnaalaste ning muude kehtivate normidega. 
4.2.
VÄLISVIIMISTLUS

Sokkel:
Naturaalne viimistlemata Columbia 90mm õõnesplokk

Seinad:
Horisontaalne kuuselaudis STS 20x100 õlitatud ja toonitud OSMO COLOR (pähklipruun), polümeerkrohv Caparol Oxidschwarz 32S5 (valge) ja 38S (tumehall)

Katuse kate:
Rullmaterjal – toon tumehall, ülespööretel helehall

Räästas:
tsementkiudplaat Luja A – tumehall RR23
Avatäited:
Aknaraamid puit-alumiiniumprofiilil - välisviimistlus tumehall RAL 7024, seest on peitsitud TINTEX 019 wenge
Välisviimistlusel jälgida, et kasutatavad materjalid ja värvitoonid oleks identsed olemasolevatega.
4.3. 
ARHITEKTUURNE ÜLDLAHENDUS

Laiendatav hoone on ühekorruseline ühepoolse kaldkatusega üksikelamu. 

4.4. ARHITEKTUURSED NÕUDED HOONE PIIRDEKONSTRUKTSIOONIDELE
Maksimaalselt lubatud soojajuhtivused piiretele (sisetemperatuur 20 kraadi)



Välisseinad


0,22 W/m²K



Põrandad pinnasel

0,15 W/m²K



Aknad



0,9 W/m²K



Katus



0,1 W/m²K
4.5. 
HOONE AKUSTIKALE ESITATAVAD NÕUDED

Projekteeritud ruumide piirdekonstruktsioonid vastavad normidele „Ehitise heliisolatsiooninõuded. Kaitse müra eets. ET-1 0403.0277“. Välispiirde konstruktsioon tagas õhumüra indeksi Rw=30dBA. Normitud õhumüra isolatsiooni indeks Rw=30dBA.

4.6. 
AVATÄITED, SH SOOJUSTEHNILISED NÄITAJAD
Aknad

klaaside ja raamide keskmine max 0,9W/m²K

Aknad on kahekordse klaaspaketiga puitalumiiniumprofiilidest raamidega (kirgasklaas + 2xselektiivklaas). Aknaraami välisviimistluse värvitoon on RAL 7024 tumehall. Siseviimistlus peitsitud puit – toon TINTEX 019 wenge. Akna veeplekid on RR23 tumehallid.

· Ol. osa eemaldatavad aknad ja aknalauad kasutada uues osas.

Üldist
Arhitektijoonistel on esitatud akende avamõõdud. Projektis toodud sõlmed esitavad üldisi põhimõtteid.

Akende valmistaja koostab ise üksikasjalikud tööjoonised koos kõigi ehituskonstruktsioonide liitumissõlmedega ja esitab need Tellijale ja arhitektile kooskõlastamiseks enne toodete valmistamist.

Aknad varustada suluste, tihendite, piirajate ja muu tarvilikuga. Akende valmistamisel lähtuda heast ehitustavast, klaaside paksus vastavalt standardile RT 38-10316. Enne akende valmistamist valmistajal mõõta üle akende reaalsed ehituse käigus tekkinud avad. Paigaldamisel arvestada termonihke ohtudega. Aknaavadele sillused aknalaiust arvestades.

Akende valmistamisel jälgida kehtivaid standardeid ja kvaliteedinõudeid. 

Aknaplekid kinnitada peidetud kinnititega.

Akendele paigaldada ümarate servadega MDF aknalauad (valge) nii nagu olemasolevad. Plaadi paksus 25 mm, esiserv 50mm. Aknalaua üleulatus seina sisepinnast 50mm. Aknalaua pikkus + 100 mm aknaava laius. Kõik aknad on pesuks või tuulutuseks avatavad. 

Akna, parapeti ja muud plekkdetailid paigaldatakse pural kattega, samas toonis akendega . Juhindudes RT-80-10632

Katuseaken

Juurdeehituse koridori on ette nähtud 2 või 3 kihiline katusekuppel 900x900 soojapidavus U=1,1, paigaldus ja piirnevate konstruktsioonidega sidumine vastavalt tootjajuhendile ja nõuetele.
Uksed
Siseuksed on lävepakuga siledad spoonitud tihenditega siseuksed. Uste viimistlus on vastavalt olemasolevatele ustele – tamme spoon, toon TINTEX 019 wenge. Sulused ja furnituud nagu olemasolevatel. Vt. Uksespets.

· Ol. osa eemaldatavad uksed kasutada uues osas.
Üldist
Arhitektijoonistel on esitatud uste avamõõdud. Projektis toodud sõlmed esitavad üldisi põhimõtteid.

Uste valmistaja koostab ise üksikasjalikud tööjoonised koos kõigi ehituskonstruktsioonide liitumissõlmedega ja esitab need Tellijale ja arhitektile kooskõlastamiseks enne toodete valmistamist.

Uksed varustada suluste, tihendite, piirajate, lukkude ja muu tarvilikuga. Uste valmistamisel lähtuda heast ehitustavast. Enne uste valmistamist valmistajal mõõta üle reaalsed ehituse käigus tekkinud avad. Paigaldamisel arvestada termonihkeohtudega.

Kõik uksed varustada kummist löögikaitsega.

Uste valmistamisel jälgida kehtivaid standardeid ja kvaliteedinõudeid.
5. 
HOONE SISEARHITEKTUUR
Põrand
Elamu põrandad on viimistletud naturaalse vahtra parketi Upofloor Rustic, liist täispuitliist Kährs Lincona, parketiga samas toonis, lähtuda olemasolevast, liistud kinnitada peitpeakruvidaga. Parketi all parketivaip. 

Magamistubade parkett demonteerida ühes tükis terve, vigastusteta ja kasutada koridori jätkuna. 

Kõik olemasolevad põrandad vigastuste vältimiseks katta kinni ehituspapi ja pealtpoolt soome papiga.

Ol. osa eemaldatavad põrandaliistud nummerdada peale demonteerimist ja  peale viimistlustöid uuesti paigaldada .

Vannitoas  looduskivist plaatidega Daino Royale 20 mm Kiviprojekt, plaadi kõrgus 300mm-laius varieeruv, põrand harjatud-seinad poleeritud pinnaga. Vannituba plaatida 2mm vuugiga, vuugisegu samas toonis plaadiga. Plaadisegu valge tsemendi baasil. Põrandaplaadid paigaldada plaatide paremaks kinnitamiseks kahepoolse vuugiseguga. Põrandal minimaalne kalle trapi suunas.
Seinad
Seinad on tasandatud tasandusseguga mille sees on armeerimis võrk ja kaetud värvi või osaliselt tapeediga.

Vannitoas  looduskivist plaatidega Daino Royale 20 mm Kiviprojekt, plaadi kõrgus 300mm-laius varieeruv, põrand harjatud-seinad poleeritud pinnaga. Vannituba plaatida 2mm vuugiga, vuugisegu samas toonis plaadiga. Plaadisegu valge tsemendi baasil.
Laed
Hoone laed on värvitud kipsplaatidest ripplaed. Vannitoa lae kahes servas on valgusgarniis LED valgusribale. Vajadusel paigaldatavad hooldusluugid 200x200          „ nn. vajutusluugid „ samast materjalist viimistletava pinnaga.

Olemasolevad lagede viimistlus parandada( praod, vigastatud nurgad, jms. ) ja viimistleda.
6.
TULEOHUTUSOSA
 Määratlused.
1. 
Üksikelamu kuulub tulepüsivusklassi TP2 (tuldtakistav).

2. 
Üksikelamu tuleohutuse tagamise põhimõtted
Üksikelamu projekteerimisel on lähtutud järgmistest normdokumentidest.
- Eesti standard EVS 812-7:2008
- Vabariigi Valitsuse 27.10.2004 a. määrus nr. 315 „Ehitistele ja selle osale esitatavad   tuleohutuse nõuded”.
- Eesti standard EVS 812-1:2005 „Ehitiste tuleohutus. Osa 1: sõnavara“

- Eesti standard EVS 812-2:2014 „Ehitiste tuleohutus. Osa 2:  Ventilatsioonisüsteemid”.
- Eesti standard EVS 812-3:2013 „Ehitiste tuleohutus: Osa 3: Küttesüsteemid”.

- Eesti standard EVS 812-3:2012 „Tuletõrje veevarustus: Osa 6“

- Automaatne tulekahjusignalisatsioonisüsteem.  EVS-EN 54-1:1997-54-14:2002
 Üksikelamu projekti lahendus ja näitajad
Eraldi tuletõkkesektsioonideks on elamus garaaž ja tehniline ruum (EI-30).

Garaaži sissepääsude kõrvale paigutada süsihappegaasikustuti, mille kaal on 6 kg. Teise kustuti võib panna koridori. Ehiituse ajal peab juurdeetituses olema 6kg tulekustuti.
Magamistubadesse ja ühisruumidesse paigutada suitsuandurid.

Ventilatsioonitorustikele teha normikohased läbiviigud tuletõkke tarinditest (tuletõkkemansetid, tuletõkke klapid).

Katusele pääseb teisaldatava redeli abil.
Lähim tuletõrje veevõtu hüdrant asub Saku veepumba jaamas Nurme tänaval ca 500m kaugusel projekteeritavast hoonest.

Üksikelamu paikneb naaberkinnistutel asuvatest hoonest kaugemal kui 8m. 
Juurdesõiduteeks on üldkasutatav juurdesõit. Päästemeeskonnale on tagatud ehitistele juurdepääs tulekahju kustutamiseks ettenähtud päästevahenditega hoone neljast küljest. Kinnistul lubatud töövõtjal  parkida max 1 autol, ülejäänud sõidukid parkida Tariku tänaval. Tänavat ei tohi sulgeda. Evakuatsioon toimub esimesel korrusel asuvate välisuste ja akende kaudu ning ei põhjusta ohtu evakueeruvatele ehitise kasutajatele.
7. 
TERVISEKAITSE- JA KESKKONNANÕUDED

Hoone projekteerimisel on arvestatud Eesti projekteerimisnorme EPN 16.1. Hoone olmeprügi kogutakse krundil paiknevasse konteinerisse.

Hoonet varustatakse veega tsentraalsest veetrassist ja heitveed juhitakse tsentraalsesse kanalisatsioonivõrku. Hoone katuse sadeveed immutatakse pinnasesse oma krundi piires.
Hoonesse on kavandatud pelletikatel, mida köetakse puidugraanulitega.
Ehitamise käigus tekkiva ehitus ja lammutusjäätme maht ei ületa 10m3. Jäätmete käitlemine korraldatakse vastavalt  Saku valla  jäätmehoolduseeskirjale. Ehituse käigus tekkinud ehitusjäätmeid tuleb sorteerida ja koguda eraldi konteineritesse, taaskasutada või anda taaskasutamiseks üle vastavale jäätmeluba omavale jäätmekäitlusettevõttele. Ehitusmaterjal ladustada korrektselt, üleliigne materjal minema viia.

Hoida puhtust ja korda, ehituspraht ei saa vedeleda objektil ega selle kõrval. Luminofoorlambid, vanad akud ja patareid peab üle andma sellekohast litsentsi omavale jäätmekäitlusettevõttele. Jäätmed on soovitav koguda sorteeritult vastavalt kaasaegse jäätmekogumise parimatele tavadele.

Hoone konstruktsioonidest tulenev ehitustehnoloogia ei ole keskkonda reostav.

8. 
EHITUSTÖÖDE KVALITEET JA TÖÖOHUTUS

Ehituse käigus tuleb kinni pidada Eesti Vabariigi territooriumil asjasse puutuvatest seadustest, määrustest, eeskirjadest ja selleks volitatud ametiisikute ettekirjutustest.

Töövõtjal ja alltöövõtjal tuleb järgida kehtivaid ehitusnorme ja määrusi.
Ehitustööde teostamisel tuleb kinni pidada kõikidest kehtivatest kvaliteedinõuetest. Täita kõiki EhitusRYL 2000 nõudeid. Kohustuslik on kinni pidada Eesti Vabariigi territooriumil kehtivatest ehitusnormidest, juhul kui lepetes ei ole määratud teisiti. Töövõtja on kohustatud hankima ehitusplatsile töö õigeks teostamiseks vajalikud ehitusnormid ja määrused.
Ehitusmehhanismid ja masinad peavad olema töökorras ja vastama neile esitatud ohutusnõuetele.

Hoone ehitamiseks kasutada vaid Tervisekaitse poolt aktsepteeritud ehitus- ja viimistlusmaterjale ning vastama M1 nõuetele ja on lubatud kasutada siseruumides.. Ehitustööde ohutuse eest vastutab täiel määral ehitusettevõtja.

Kasutada CE-märgiga varustatud kinnitusvahendeid, välistingimustes ja niisketes ruumides kasutatavatel kinnitusvahendite keskonnaklass vähemalt C3.

Konstruktsioonis kasutatavate puitdetailide niiskus ei tohi ületada 18%.

Siseruumides kasutatavatel puitdetailide niiskus ei tohi ületada 12%.

Sisetööde hindamise aluseks on Sise RYL2000 klass 1.
9.         KONSTRUKTIIVNE LAHENDUS*
Hoone kandetarindite projekteerimisel kasutatakse Eestis kehtestatud normdokumente.
Vundamendid: Geotehniline projekteerimine. Osa 1. Üldeeskirjad EPN - ENV 7.1

Uued konstruktsioonid tuleb olemasolevatega nõuetekohaselt siduda.
9.1.      VUNDAMENDID
Laiendatava hooneosa vundament on projekteeritud r/b taldmikule toetuva betoon-õõnesplokkidest 190mm lintvundamendina. Vundamendi välissein soojustatakse 100mm vahtpolüsterooliga EPS F 100. Vundamendi soojustuse väliskülg kaetakse 90 mm puhasvuuk õõnesplokkidega, mis omakorda kaetakse talla servast kuni maapinnani  hydroisolatsiooniga. Vundamendi rajamissügavus vastavalt olemasoleva hoone konstruktiivsele tööprojektile. Külmakerke vältimiseks näha ette hoone perimeetril 1,2m laiune horisontaalne 100mm vahtpolüstüreenplaat  soojustus EPS, soojaerijuhtivus <0,037W/m²K, veeimavus vastavalt standardile EN12087 <0,5%vol). Töövõtja tellib enne tööde alustamist radooni mõõtmise juurdeehituse osas ja vajadusel paigaldab radoonitõkkekile Icopal Reflex Super koos dreeniga ET-3 0207-0912

Hydroisolatsioon

Vundament ja tald kaetakse väljapoolt hydroisolatsiooniga, RT-kaart

9.2.
PÕRANDAD
Märgade ruumide konstruktsioonid vastavalt RT 84-10759

Laiendatava hooneosa esimese korruse põranda (pinnase pealne) moodustab:



Põrandakate



Tasanduskiht



R/B põrandaplaat 100mm, 



Armatuurvõrk



Armeeritud kile, vajadusel radoonitõke



Vahtpolüstürool 2x100 mm, EPS100F



Hüdroisolatsioon



Tihendatud liivalus 



Tihendatud täitepinnas – Killustikalus
9.3.
KATUSLAGI  
Katuslagi max 0,06 W/m²K

Üksikelamu lagi ja katus on rajatud ühtse süsteemina, mis koosneb kuivatatud ja tugevsorteeritud C-24 puitsarikatest  75x200mm, Sarikate jaotusel lähtuda katusekupli  asukohast nii et aknaava satuks sarikate vahele. sarikad on kinnitatakse müüritisele mõlemalt poolt prussi tugevdusega kuumtsingitud nurgikutega ja soojustatud kivivillaga 2x100 mm+1x75 mm, villaplaadid asetseda teineteise suhtes nihkesse nii, et vuugid ei satuks kohakuti . Soojustuse alla tuleb aurutõkkepaber, mille kõik läbiviigud ja külgnevad konstruktsioonid tuleb tihendada nii et altpoolt tulev aur ei pääseks soojustuse sisse. Katuslage  seestpoolt katab metallkarkass 2x kipsplaadiga ripplagi. Puitdkonstruktsioonid kinnitada omavahel kuumtsingitud naeltega, naelte kuju-pikkus vastavalt konsruktsioonile, nii et see ei kahjustaks-lõhuks valmis pinda RT 82-10678.
Pealtpoolt katab sarikaid 50x75mm puitlatid mille peale on kinnitatud punnsoonega 9mm tuuletõkkeplaat sellele omakorda 25x100 roovitus ning sellele kinnitatud vastavate kinnituskruvidega 15 mm punnsoonega OSB RT R-37294. OSB on kaetud kahekordse VTT-tunnistust omava katusekatte rullmaterjaliga. 

Räästas kaetakse 6 mm Luja plaadiga. Plaadi taha paigaldada putukavõrk.

Katuse konstruktsiooni ehitamisel tuleb järgida olemasolevaid konstruktsioone ja materjali paksusi nii, et omavaheline ühendus ei tekitaks ebatasasusi ja hammastusi. Uued konstruktsioonid tuleb olemasolevatega nõuetekohaselt siduda. Sademete eest kaitsmiseks, tööde teostamise ajal katus kinni katta .
9.5.
SEINAD
Välisseina soojapidavus on max 0,22W/m²K

Kõik välisseinad ja kandeseinad on laotud 140mm paksusest COLUMBIA plokist. Mittekandvad vaheseinad on laotud 90mm paksustest plokkidest. Välisseinad on kaetakse osaliselt 200mm paksuse vahtpolüsterooliga ja krohvitud. Enne krohvimist tuleb veenduda, et kõik soojustuse omavahelised praod on tihendatud vähemalt poole soojustusplaadi paksuse ulatuses ning soojustusplaadid on kinnitatud ega moodusta üksteise suhtes ebatasasusi. Valmis krohvipind peab olema selline et soojustuse plaadid ei oleks krohvi alt märgata, et vältida üleminekuid tuleb kogu krohvitav seinapind krohvida üheaegselt ilma pauside ja ümberkolimisteta. Seina soojustuse ühendused katuse, sokli, avatäidete, sokli ja muude sõlmedega tuleb teha äärmiselt hoolikalt, et vältida sooja ja külma õhu difusiooni. Peale hoonekarbi valmimist tuleb teostada termografeerimine. Mõned seinad on soojustatud 200mm kivivillaga ja kaetud horisontaalse voodrilauaga STS 20x100 ( järgida olemasoleva kuju ja mõõtu ).

Juhindudes fassaditööde ET-2 0404-0449.
9.6.
 KOORMUSED
Koormuste varutegurid leitakse vastavalt EVS-EN 1990:2002 standardis esitatud nõuetele.

Vastavalt sellele üldiselt: Kasuskoormused 1,5

Omakaalukoormused 1,2
Kasuskoormused
Klass A (eluruumid) üldiselt qk=2,0kN/m2, Qk=2,0kN

Klass H (katused, kalle ≤ 20°) q k=0,75kN/m2, Qk=1,5kN
Omakaalukoormused 

leitakse vastavalt kavandatud konstruktsioonide raskusest ja lähtudes

EPN 1.2.3 normist või EVS-EN 1991-1-1.
Lumekoormus 

leitakse vastavalt normile EPN 1.2.5 või standardile EVS-EN 1991-1-4.
Tuulekoormus 

leitakse vastavalt normile EPN 1.2.6 või standardile EVS-EN1991-1-4.
10.             
VEEVARUSTUS JA KANALISATSIOON*

Kinnistu veevarustus ja kanalisatsioon on lahendatud vastavalt AS Saku Maja poolt väljastatud tehnilistele tingimustele. Kuna laiendatav maht on väike, siis ei too see kaasa tarbimise suurenemist.

Kinnistu varustatakse veega Pärnapuu tn veetorustikust. Krundi piirile on rajatud liitumispunkt ühisveevärgiga liitumiseks- maakraan VL-751 DN25, mis on ühendatud kinnistu veetorustikuga.

Kinnistu piirile on rajatud liitumispunkt ühiskanalisatsiooni liitumiseks KL-139.

Veevärgi ja kanlisatsiooni projekteerimisel on lähtutud järgmistest tingimustest ja lähtedokumentidest: 

Saku aleviku ühisveevärgi ja kanalisatsiooni ehitamise ja rekonstrueerimise projekt.

Saku valla ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni arengukava.
Kinnistu veevärgi projekteerimine EVS 835:2003.

Kinnistu kanalisatsioon EVS 846:2003.

Ühiskanalisatsioonivõrk EVS 848:2003

Rajatise ehitusprojekt EVS 940:2010

RIL 77-1990 Maa sisse ja vette paigaldatavad plasttorud. Paigaldusjuhend.

Eesti Standard: EVS 835:2014 „Hoone Veevärk“.

EVS 921:2014 „Veevarustuse välisvõrk“, 

EVS 848:2013 „Väliskanalisatsioonivõrk“, 

EVS 846:2013 „Hoone kanalisatsioon“ 

EVS-EN 14154-2:2005+A2:2011 „Veearvestid. Osa 2 Paigaldus ja kasutamistingimused.“
Veevarustus
Külmaveesisend on toodud katlaruumi, Tagatud veekogus on Qh=1,0 m³/d

Enne veetorustiku täitmist teha surveproov ja näidata tellijale. 

Hoone sisemine veetorustik on kollektormeetodil PEX plassttorudest 25x3,5 ja 16x2,2
Torustik isoleerida  40mm paksuse toruisolatsiooniga  ja nõuetekohaselt tihendada, külmaveetorud aurutihedalt. Põrandas, seintes ja  seinte läbiviikudes paiknevad turustikud asetada lisaks manteltorudesse. Igale veesilmale oma veetoru. Uuele veetorustikule paigaldada sooja ja külmavee kollektor . Soe vesi tsirkulatsiooni põhimõttel ja varustada pumbaga Grundfos UP 20-45N. Vannitoa ja magamistoa vahele seina sisse tekib kommunikatsioonide püstak õhutustoru, vee ja põrandakütte torude jaoks, magamistoa kapipoolsesse seina paigaldada hoolduseks vajutusluuk 600x600. Veetorustik juurdeehitusse tuua ripplae tagant,  lae taga toruühendusi mitte teha. Tööde teostamiseks tuleb olemasolevat lage osaliselt avada, peale tehnika paigaldamist tuleb laed uuesti sulgeda ja viimistleda, nii et avatud kohta poleks võimalik eristada. Santehnika, vanni ja valamu tarnib tellija.

Kanalisatsioon
Olemasoleva üksikelamu kanalisatsioon on ühendatud Pärnapuu tn-le paigaldatud ühiskanalisatsiooni trassiga. 
Elamu üks magamistuba ehitatakse ümber wc-ga vannitoaks ja sealt juhitakse reovesi ühiskanalisatsiooni liitumispunkti KL-139 , mis paikneb kinnistust värava juures. Krundi sisene isevoolne torustik kuni liitumispunktini rajatakse d=110 PP/PVC-torudest, SN8. Kanalisatsiooni väljundile (u.3 m vundamendist) on ette nähtud vaatluskaev D200. Kõik isevoolse kanalisatsioonitorustiku pöörangud teostatakse kaevus. Kaevust-kaevu torustikud paigaldatakse sirgelt. Kinnistutorustiku kalle peab tagama, et torustikus oleks tagatud isepuhastuskiirus. Isevoolse kanalisatsiooni torustik projekteeritakse muhvidega plasttorudest. Reoveekanalisatsiooni sulgarmatuurina kasutatakse reoveekanalisatsioonile sobivat sulgarmatuuri. Kanalisatsiooni paisutuskõrguseks on liitumispunkti kaevu kaane kõrgusest 10cm võrra kõrgem tase. Nimetatud kõrgusarvust allpool asuvate sanitaarseadmete äravoolud kaitstakse vajadusel uputuse vältimiseks töökindla tagasilöögiklapiga. Kanalisatsioonitorustiku rajamissügavus on 1,10 m toru põhjast. Torustik rajatakse liivapadjale ja täidetakse tihendatud liivaga. Torustiku teele jäävaid olemasolevaid pindasid mitte rikkuda ning samaväärdelt taastada.

Ärajuhitava heitvee kogus on Qd=1,0 m³/d; Qs=1,0 l/s

Drenaaživee ja sademevee juhtimine kanalisatsiooni on keelatud. 
Täpsed veevarustuse ja kanalisatsioonilahendused antakse joonisega. 

Sisemine kanalisatsioonitorustik on plasttorudest Uponor HTP q 50, 75, 110mm. Torustik paikneb põrandasoojustusest allpool liivtäites. Tagada nõuetekonased kalded. Torustik varustada 110mm õhutustoruga millel on puhastusluuk ja Vilpe katuseläbiviik. Vannitoa põrandas on alt äravooluga haisulukuga roostevabast kaanega trapp. WC pott on seinaraamiga. Seinapüstakus paikneva veekollektori vee ärajuhtimiseks on ette nähtud põrandatrapp . Kraanikausi äravool on seinasisene.

WC poti ja seinaraami tarnib tellija.
Sadevesi
Kinnistult kogutavad sadeveed hajutatakse oma krundi piires pinasesse.

Vihmavesi juhitakse süliti kaudu sadeveedrenaaži, mille abil juhitakse vesi edasi imbtoruga (alates hoonest 3 m kaugusel) kinnistu edela suunas ning lõpuks immutatakse pinnasesse. Imbtoru pikkus 6 m mis lõppeb kaevurõngaga 1100mm, mis täita kivide või jämeda killustikuga ja pealtpoolt geotekstiiliga.
10.
KÜTE JA VENTILATSIOON*
Tehnosüsteemid on projekteeritud alljärgnevate Eesti Vabariigi Standarditele:
- EVS 844:2004 Hoonete kütte projekteerimine
- EVS 845-1:2004 Hoonete ventilatsiooni projekteerimine 1. osa
- EVS 845-2:2004 Hoonete ventilatsiooni projekteerimine 2. osa
- EVS 845-3:2004 Hoonete ventilatsiooni projekteerimine 3. osa
Küte.
Eramu küttesüsteemiks on pelletiküttel töötav keskküttekatel „Biomatic+“, mille soojuskandjaks on vesi ning soojusallikaks radiaatorid. Vannituppa ja märgadesse ruumidesse on paigaldatud põrandaküte.

Katlal on võimalus kasutada ka elektrilisi küttekehasid, et tasakaalustada tarbimisest tulenevaid võimsuse puudujääke või toimida soojusallikana kütteperioodide vahelisel ajal. Tõusvas joones kulgevad suitsutorud koos nendesse paigaldatud eriliste turbulaatoritega tagavad kõrge - ligi 95 % - lise - kasuteguri. Katla 50 mm paksune soojusisolatsioon viib soojuskaod miinimumini.

Katla teenindamine on mugav, sest põletiga koos avanev koldeluuk teeb lihtsaks kolde avamise ja puhastamise. Et kogu kontroll- ja juhtaparatuur on paigaldatud katla esipaneelile, siis ei ole vaja selle reguleerimiseks palju ruumi. 
Küttesüsteemidega tagatakse siseõhu arvutuslikud temperatuurid talvel, vastavalt ruumi tüübile (kasutusotstarbe järgi); valdavalt inimeste pideva viibimisega ruumides +22ºC. 
· Küttesüsteem lahendatakse täiendavalt eriprojektiga.
· Radiiatorkütte torustik Wirsbo PEX 16x2,0 lähtub olemas olevast torustikust ja juhitakse sealt edasi tubadesse põranda alt või seintes, torustike  seintest läbuviikudel kasutada hülsstorusid, soojakadude vähendamiseks küttetorud isoleerida 50 mm toruisolatsiooniga. Seinte ja põranda sees ühendusi teha ei tohi. Purmo Compact 21 450x1200 radiaatorid  on varustatud Danfossi DN10 termostaatventiiliga. Nähtavale jäävad toruühendused on kroom kattega.

· Eemaldatavad radiaatorid kasutada uues osas.

· Põrandaküttetorustik  Wirsbo 20x2,0 tuua kütteruumist ripplae tagant. Lae taga ühendusi mitte teha, torustik isoleerida 30mm toruisolatsiooniga aurutihedalt.

· Vannitoa betoonpõrandas paigutada torustik betoonipinnast toru pealt 25mm sügavusele. Torud üksteisest 150 mm kaugusel, ülespainetel kaitsehülsid L=500mm. Torusid ei tohi paigaldada WC poti jms. alla.

· Põrandakütet juhitakse põrandaanduriga ja mille juhtimine toimub seinale paigaldatud Berkeri el.ajamiga anduri kaudu.

· Põrandakütte le 2-ne lisakollektor koos Wirsbo 24 V ajamiga.

Seintes, seintest läbuviikudel olevad küttetorud peavad olema hülsstorus

Küttetorustik paigaldada kaldega katla suunas.
Tööde teostamiseks tuleb olemasolevat lage osaliselt avada, peale tehnika paigaldamist tuleb laed uuesti sulgeda ja viimistleda, nii et avatud kohta poleks võimalik eristada.
Ventilatsioon.
Ventilatsioonisüsteemiks on hoonesse ettenähtud soojusvahetiga sundventilatsioon mis paigaldatakse garderoobi lae alla, igasse ruumi ( v.a. katlaruum )  tuleb sissepuhke ja väljatõmbe torustik.

· Olemasolevasse süsteemi lisada soojusvahetiga vent seade Vallox 95 või Spitit UNI2 Cliox, ventseadmest ühenduses olevatele torudele paigaldada mürasummuti, müratase ruumides ei tohi ületada 30 dB. Vent seade paigaldada konstruktsiooni külge heli edasikandumise vähendamiseks akustiliste kinnitustega. Töövõtja peab enne paigaldamist kontrollima paigaldatavate toodete mürasummutuse tehnilisi näitajaid. Töövõtja vastutab mürataseme õigsuse eest.

· Soojusvaheti õhuvötu toru tuua läbi välisukse esisest seinast toru 150mm, varustada metallist võreplafooniga, siseneval kanali toru soojustada. Kondensvesi juhtida katlaruumi trappi.

· Olemasolevad akende värskeöhuklapid sulgeda.

· Lisada tsinkplekist spiraalvaltsiga 100mm sissepuhke ja väljatõmbe torustik koos plafoonidega.

· Ventilatsiooni torustik tuleb koheselt peale paigaldust , tolmu leviku tõkestamiseks hermeetiliselt sulgeda, ventilatsiooni paigaldamise ajal on keelatud teostada tolmu tekitavaid töid.

· Seintest läbiviikudel ei tohi torud olla jäigas ühenduses seinaga ning tuleb isoleerida nõuetekohaselt.

· Töövõtja teeb ventilatsioonisüsteemi õhukoguste mõõtmise ja reguleerimise.
· Tööde teostamiseks tuleb olemasolevat lage osaliselt avada, peale tehnika paigaldamist tuleb laed uuesti sulgeda ja viimistleda, nii et avatud kohta poleks võimalik eristada.
11.
ELEKTRIVARUSTUS*

Üksikelamu  elektrivarustuse projekteerimisel on lähtutud eeskirjast EEI-3-1994 „Ehitiste madalpingeelektripaigaldised“ ja Standarditest EVS 716:1996  EVS 722:1996  KAABLID.

Liitumiskilp asub kinnistust kirde suunal jääva Pärnapuu tn ääres. Peajaotuskilp paikneb  garderoobis. 

Toiteliinidena on kasutatud vasksoontega tuld mitte levitava polüvinüülkloriid isolatsiooniga kaableid.

Kõik kasutatud elektriseadmed peavad omama Eesti Elektrikontrollikeskuse sertifikaati või tunnustatud märgist (CE,  IEC, FI jne) tootel.

Töövõtja esitab teostusjoonised ja käiduakti.

Kõik kasutatavad valgustid tarnib tellija. Pistikud ja lülitid Legrand valge.
· Tööde teostamiseks tuleb olemasolevat lage osaliselt avada, peale tehnika paigaldamist tuleb laed uuesti sulgeda ja viimistleda, nii et avatud kohta poleks võimalik eristada.
· Eemaldatavad valgustid ja pistikupesad kasutada uues osas.

Peakilp


Olemasolev peajaotuskilp (JK) asub garderoobis. Peajaotuskilbi min.lubatud vool on 3x25A, kilbi kaitseaste IP30. Kilp ümber ehitada vastavalt hetkel kehtivale elektripaigalduse nõuetele. Kipli monteerida eraldi PE ja N-latid. Toide TN-C süsteemis, elumaja toitesüsteem viia TN-S süsteemi alates JK-st.

Elektripaigaldis

Vastavalt E.03, E.04, E.05. Elamus kasutada varjatud paigaldusviisiga kaablit PPJ, MMJ, NYM, kaablid rüütorus. Elektritarvitid kaitseastega IP20 (v.a duzziruum, välisvaldustid IP44, seadmeid toita läbi rikkevoolukaitsme) ohutusklass I. 

Lülitite ja pistikupesade kõrgus nagu olemasolevatel. Kaablid 3 soonelised (3x1,5)

Nõrkvool

Kaabeldus varjatud meetodil.

Internetikaabel MHS3*2*0,5 viia garderoobis asuvast boxist eraldi kiirtena mõlemasse uude magamistuppa pistikupesadesse 8 klemmilised.

TV-kaabeldus

Magamistoas asuvast TV jaotusboxist antennini uued kaablid RG 59B/U magamistuppa.

Signalisatsioon

Magamistubadesse eraldi kiirtena uued kaablid katlaruumis asuvast boxist ning ühendada mõlema olemasoleva sõrmistikuga.

12.

ENERGIATÕHUSUS

Vastavalt kehtestatud Energiatõhususe miinimumnõuded määruse § 1 lg 1 kohaselt kuuluvad määruse reguleerimisalasse ehitatavad ja oluliselt rekonstrueeritavad sisekliima tagamisega hooned. 
