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TÖÖSELETUS
     1. ÜLDOSA

1.1 Objekti nimetus
Korterelamu rekonstrueerimine
Sõmeru alevik Lääne-Virumaa
1.2 Kinnistu omanik ja tellija              
1.3 
Projekteerijad
1.4
Juhendmaterjalid ja töödokumendid.
Projekti koostamisel on aluseks võetud järgmised juhend-dokumendid:
·  Eesti Vabariigis kehtivad seadused, projekteerimise normid ja standardid

· Põhjamaades aktsepteeritud normatiivaktid ja juhendid

· materjalide ja seadmete kasutusjuhendid

· 27. oktoobri 2004 määrus nr 315 “Ehitisele ja selle osale Vabariigi Valitsuse 27. oktoobri 2004 määrus nr 315 “Ehitisele ja selle osale esitatavad tuleohutusnõuded” ET-1 0109-0600

· Hoone ehitusprojekt  EVS 811:2012

- Majandus- ja kommunikatsiooniministri määrusest nr 67  17.09.2010 „Nõuded      ehitusprojektile“,

Ehitustööde teostamisel on aluseks järgmised juhend-dokumendid:

· Eesti Vabariigi seadused ja ehituses kehtivad normid ja juhendid

· Eesti Vabariigi töökaitsealased normatiivaktid
·  kohaliku omavalitsuse poolt kehtestatud määrused ja muud seadusaktid   ehitustööde läbiviimisel
· Hea ehitustava nõuded (ET-1 0207-0068)  

Tööettevõtja peab juhinduma alljärgnevatest töödokumentidest:

· ehitustööde seletuskiri

· arhititektuurse osa joonised ja standardid

· töö käigus antud lisajoonised ja seletused projekteerijate poolt

Ehitustööde teostamisel ja kvaliteedi hindamisel tuleb juhinduda kogumikust “Ehitustööde üldised kvaliteedinõuded,  RYL 2000”, TarindiRYL, ViimistlusRYL, MaalritöödeRYL ja headest ehitamise tavadest.
Ehitustööde teostamise ajal peab ehitusettevõtja lähtuma Vabariigi Valitsuse 8.detsembri 1999.a. määrusest nr. 377 "Töötervishoiu ja tööohutuse nõuded ehituses".
1.5
Muud.
Tööettevõtjal on kohustus kontrollida kasutatavate materjalide ja seadmete vastavust EV-s kehtivatele tugevuse, kestvuse, ohutuse, tervisekaitse, kvaliteedi- ja tuleohutuse nõuetele.

Projekteerimisel on alusmaterjalina kasutatud hoone olemasolevaid inventariseerimisjooniseid. 

Töövõtulepingu allakirjutamisega võtab tööettevõtja enesele kohustuse korterelamu rekonstrueerida projekti mahus, tagades seaduste, normide ja standarditega määratud ning häid ehitustavasid arvestav lõpptulemus.

Juhul, kui tellija ja/või tööettevõtja teevad ehitustööde käigus projekteerijaga kooskõlastamata muudatusi minetab projekteerija selles osas igasuguse vastutuse.

Toodud joonised, seletuskiri ja lisad moodustavad eelprojekti lõpliku mahu. Täiendavate jooniste koostamine toimub ehitusettevõtja kulul. 
1.6 Hoone tehnilised andmed
ehitisealune pind


m²

           566


       

korruselisus                                                                       3                                           

suletud netopind


m²

        1683,0

        
     

hoone maht


m³

        4572  

       
                          

tulepüsivusklass



          
        TP-1

     
      
1.7
Üldised nõuded tööde teostamiseks.
Juhul kui erilepetes ei ole nimeliselt teisiti määratletud, kuuluvad töövõttu kõik tööettevõtulepingus määratletud tööd, nende teostamiseks vajalikud ehitusmaterjalid, tooted ja mehhanismid, kohustused ja õigused.

Kui erilepetes ei ole teisiti määratud, kuuluvad töövõttu ka need tööd ja kohustused, mida ei ole tööettevõtulepingus eriliselt mainitud ja ei sisaldu projektdokumentatsioonis, kuid mis häid ehitustavasid silmas pidades on vajalikud õnnestunud töötulemuse saavutamiseks.

Juhul kui töödokumentatsioonis puudub selgitus montaaži või materjali kohta, tuleb juhinduda kehtivatest ehitusnormidest ja üldiselt kasutusel olevatest töömeetoditest. Ehitusaegse vee- ja elektrivarustuse tagab tellija.

1.8 Ehitusmaterjalid ja -mehhanismid.
Kõik ehitusmaterjalid ja -tooted peavad olema varustatud saatelehe või valmistaja kaaskirjaga, mis tõendavad nende vastavust tellitud materjalidele.

Tööettevõtja võib tellija ja projekteerija kirjalikul nõusolekul vahetada ehitusmaterjale ja -tooteid tingimusel, et kvaliteet ja tugevusomadused ei ole halvemad projektis ettekirjutatust.  Ehitusmehhanismid ja -masinad peavad olema töökorras ning vastama nendele esitatud ohutusnõuetele.

Ehitusplatsi korrashoiu tagab tööettevõtja ja kannab kulud.

Ehitusmaterjalide ladustamine toimub kinnistu piires. 

1.9 Ehitusdokumentatsioon
Ehitusaegset kontrolli teostavad Tellija esindaja ja omanikujärelevalve insener.  Ehitusettevõtja peab objektil ehituspäevikut ja säilitab kõik kasutatud ehitusmaterjalide sertifikaadid ning vastavustunnistused. Varjatud tööde aktid viseeritakse Tellija esindaja poolt. Ehitusettevõtja komplekteerib ehituse lõppedes ehituse dokumentatsiooni materjalid, millised edastab Tellijale ning kohaliku omavalitsuse esindajale.  

2. OLEMASOLEV OLUKORD
Asukoht.
Rekonstrueeritav korterelamu (24 korterit) asub Lääne-Virumaal Sõmeru alevikus kinnistul. Kinnistu suurus on 2104 m2, sihtotstarve on elamumaa.

Korterelamu asub aleviku põhjaosas  tänava ääres. Piirkonnas asuvad sama tüüpi viilkatustega korterelamud ja ida pool pereelamud. Elamu on ümbritsetud murukattega haljasaladega, kõrghaljastus paikneb tänava ääres. Hoone läänepoolsel küljel on asfaltkattega ala ja sõiduautode parkla. Idapoolsel küljel haljasala ja laste mänguväljak. Juurdepääs lääne poolt, Puiestee tänavalt.
Ehituskonstruktsioonid. 
Elamu on 3–korruseline 3 trepikojaga hoone. Hoone all on kogu ulatuses akendega poolkeldrikorrus. 

Hoonel on madal viilkatus. Katus on varem renoveeritud ning katteks on profiilplekk. Paigaldatud on vihmavee äravoolusüsteem. Pööning on soojustatud  puistevillaga (ca 20 cm). 
Hoone välisseinad on ehitatud gaasbetoon paneelidest, 300 mm paksuse seinana. Välisviimistluseks on pritskrohv. Korterelamu otsaseinad on varem soojustatud min.villaga ning kaetud profiilplekiga puitkarkassil. Külgseinad on soojustamata, 

Siseviimistluseks on trepikodades ja koridorides krohv + värv, korterites krohv ja sisepinna viimistlus, mis on erinev - vastavalt elanike valikule. 
Vundament(keldrisein) on ehitatud betoonplokkidest paksusega 400 mm, krohvitud. 

Trepikodade ja korterite aknad on varem vahetatud PVC-pakettakende vastu. Keldrikorruse aknad on vahetamata.

Eeskodade(tamburite) tumepruunid välisuksed on metallprofiilil, soojustatud. Eeskodade siseuksed on vahetamata, seinad on krohvitud, katus on kaldega hoonest eemale, katusekate ja ja räästas on kaetud profiilplekiga.
Keskküte ja soojussõlm.
Hoonet köetakse aleviku kaugküttevõrgust. Soojussõlm asub hoone põhjapoolses otsas. Hoones on alumise jaotusega ühetoru keskküttesüsteem.
Veevarustus ja kanalisatsioon.
Hoone veevarustus ja kanalisatsioon on ühendatud aleviku ühisvõrkudega. 
Ventilatsioon 
Korterelamus on loomulik väljatõmbeventilatsioon köökidest, pesemisruumidest ja tualettruumidest seinasiseste vent. lõõride kaudu pööningu korrusele. Vajalik on vent.lõõride puhastamine. 

Õhk taastub ruumidesse läbi ehituskonstruktsioonide ebatiheduste ja avatavate akende kaudu. Kuna enamus aknaid on vahetatud õhutihedate akende vastu, näeb projekt ette õhuvahetuseks kõikides korterites  värske õhu klappide paigaldamise välisseinas. 
   3. ARHITEKTUURNE JA KONSTRUKTSIOONIDE OSA
Hoone fassaadi rekonstrueerimisprojekti eesmärgiks on anda lahendused korterelamu fassaadide ja sokliosa soojustamisele ning viimistlusele, keldriakende-uste vahetamisele, uue panduse rajamisele.
Fassaad
Korterelamu fassaad on kavandatud soojustada kogu ulatuses ja kogu välisseina kõrguses müürlatini. Müürlati kõrval paigaldada seinale horisontaalne soojustusplaadi riba. Projektlahenduse kohaselt soojustatakse fassaad EPS60 Silver plaadiga 120 mm paksuselt, sellele paigaldada krohvivõrk ja fassaadikrohv. Soojustuse sellise paksuse korral ei ole aknapalede uus sügavus häiriv. 

Otsaseintel eemaldatakse ol.olev profiilplekk, soojustus ja karkass ning paigaldatakse soojustus EPS 60 200mm paksuselt, et tekiks üleaste soklirandist.

Fassaadikrohvi põhitoon on WEBER MD 205 ☼ 76  (vt. vaadete joonist AE-5).  Fassaadielementideks on korterite akende vahelised osad, mis osaliselt krohvitakse teistes toonides - WEBER MD 121 ☼ 47 ja WEBER MD 282 ☼ 25.    

Korruste ja korterite vahelise tuletõkke tagamiseks paigaldatakse fassaadile kogu perimeetri ulatuses korrusvahelagede kohal ning pööningu tasapinnas 400mm kõrgune ja 120mm paksune Isover FS30 min.villa (või analoog) plaatide horisontaalne riba. Trepikodade seinte ja korterite vaheliste seinte kohal paigaldatakse samasugused ribad, kuid vertikaalselt. 

Soojustusplaadid kinnitatakse olemasolevate välisseinte külge liimmördiga ja mehaaniliste kinnitusdetailidega. Soojustus kaetakse krohvivõrguga (2-kordselt 1.korruse akendeni) ning krohvitakse. Plaatidele kantav õhuke krohvikiht koosneb polümeer-modifitseeritud tsemendipõhisest mördist, millesse paigaldatakse leelist taluv klaaskiudvõrk – mördi paksus on 5–8 mm ning võrk paikneb selle mördikihi keskel.

Korterite tubade välisseintesse paigaldatakse värske õhu klapid, need paigaldatakse fassaadil jäiga min.villa kihi sisse (30x30mm). Paigaldatakse akende vahele akna ülemises osas silluse alla või akende alla.
Seinte soojustus (soojusjuht.teguritega λ):
Projekteeritav välissein:                                                                                                  
Õhekrohv    3-5 mm                                                     

EPS60 Silver 120 mm                                                  
   0,033

Ol.olev krohv 15 mm    
                                                 2,0                                                     

Ol.olev gaasbetoonplokk  300 mm                                     
  0,16

Ol.olev krohv 15 mm                                                               2,0
Projekteeritud välisseina konstruktsiooni soojusjuhtivuse näitaja: U = 0,18 W/m2K.
Sokkel
Korterelamu keldriseinad(sokkel) soojustatakse EPS 120 Perimeeter plaatidega 100mm paksuselt kogu perimeetris. Plaadid ulatuvad ca 30 cm sügavuselt panduse all maa sisse.

Otsaseintel paigaldatakse soojustus EPS 120 Perimeeter 50 mm paksuselt, nii et tekib tagasiaste fassaadisoojustusega võrreldes. Otsasektsioonides soojustatakse keldrilaed 100mm EPS 60  või polüuretaanvahuga.

Tugevuse suurendamiseks paigaldatakse soojustusele topeltkrohvivõrk (sokkel+seinaosa). Sokkel krohvitakse analoogiliselt põhifassaadiga. Sokliosa krohvi toon on WEBER MD 282 ☼ 25. 
Soklisein:
Õhekrohv    3-5 mm                                                     

EPS120 Perimeeter   100 mm                                              0,039

Krohv 15 mm    
                                                    
 2,0                                                     

Betoonplokk  400 mm                                                    
 2,0
Projekteeritud sokliosa konstruktsiooni soojusjuhtivuse näitaja: U = 0,33 W/m2K.
Sadevetesüsteem, eeskojad
Olemasolevad sadevete äravoolurennid-torud (helehallid) demonteeritakse ning paigaldatakse peale fassaaditööde lõppu tagasi. 

Eeskodade seinad soojustatakse EPS60 Silver plaatidega 50 mm paksuselt ning krohvitakse. Toon sama, mis soklil - WEBER MD 282 ☼ 25. Eeskodade räästaosa remonditakse vajadusel, paigaldatakse uus vihmavee renn RR22 ning paigaldatakse täiendavalt vihmavee toru. 
Aknad, uksed 

Olemasolevatelt akendelt eemaldatakse aknaplekid, akende välimised paled soojustatakse jäiga min.villa plaadiga (või EPS 60 plaadiga) 20-30 mm, krohvitakse fassaadi toonis. Akendele  paigaldatakse uued aknaplekid (tsingitud), mille all min.vill soojustus ja tihend, keldriakendele aknaplekid RR23.

Trepikodades peab ülemine aken olema avatav. 

Ehitusaegsed keldriaknad vahetatakse PVC-pakettakende vastu (U=1,1 W/m2K) ja tõstetakse soojustuse tasapinda. Sokliosas paigaldatakse idaküljel täiendav pakettaken kinnimüüritud kohas. Idapoolse külje aknad on kõrgusega 900mm, läänepoolse külje aknad kõrgusega 700mm. Läänepoolse keldriakende alust tõstetakse 20cm võrra (laotakse 1 plokirida), kuna nad on maapinnast madalamal.

Vahetatakse trepikodade tamburite siseuksed 6 tk. (trepikotta ja keldrisse). Uksed on metallprofiilil, soojustatud (U = 1,1 W/m2K), värvus RR32. Mõõt täpsustada kohapeal.

Vahetada 1.trepikoja pööninguuks soojustatud metallprofiil-ukse vastu.
Pandus
Ol.olevad pandused lammutatakse. Uued pandused ehitatakse 20cm ol.olevast tasapinnast kõrgemale, tehakse vajalikud pinnase täitetööd. Ehitatakse uus armeeritud pandus 80mm (betoon C30/37) kaldega kuni 3% hoonest eemale. Panduse aluskihid on tihendatud kruusliiv täide, tihendatud killustikalus ja EPS 120 Perimeeter soojustusplaadid 50mm.

Elamu esifassaadil tuleb haljasala servas olevad betoonist sõidutee äärekivid ümber paigaldada rajatava panduse tasapinnast madalamaks (kõrgus täpsustada tööde käigus). Paigaldada täiendavalt puuduvad äärekivid. Haljasribade kasvupinnase vertikaalplaneerimine teostada seejärel kaldega hoonest eemale.

Tagumisel fassaadil teostada kasvupinnase täitetööd uue panduse servani.
Räästas, pööningu vahelagi
Hoone puidust räästaosa osaliselt eemaldatakse fassaaditööde ajaks, seejärel remonditakse ja värvitakse WEBER MD 205 ☼ 76 . Räästalaudis peab olema paigaldatud nii, et jääks 1cm tuulutusvahe pööningu suunas. Pööning peab olema tuulutatav harjatuulutustorude kaudu, mis praegu puuduvad. Torud paigaldatakse sammuga 5-6 m läbi harjapleki.

Pööningu vahelagi on praegu soojustatud 200-230mm paksuse puistevilla kihiga ehitusaegsel soojustusel. Sellisel vahelael on soojusjuhtivuse näitaja U väärtus ca 0,19 W/m2K. Vajalik on täiendav puistevilla paigaldus vähemalt paksuseni 300mm. Täiendava soojustusega vahelael on U = 0,13 W/m2K või parem. Välisseina kohal teostada puistevilla paigaldamine seina kõrguseni kaldega.

Ventilatsiooni- või ehitustööde teostamise ajal pööningul tuleb puistevill tööde alalt eemaldada, hiljem tagasi paigaldada.

Kontrollida müürlati ankurdamist välisseina paneeli külge ehituskobadega (tsingitud) 320x10mm. Ankurduse samm kuni 2m. Räästa kohal paigaldada sarikate alla tuuletõkkekile 1m ulatuses.

1.trepikoja (telgede 2 ja 3 vahel) pööningusein soojustada pööningu poolt min.vill plaatidega 100mm. Trepikoja lagi soojustada puistevillaga 150mm.

  4. LAMMUTUS, TEHNILISED NÕUDED, ERIOSADE PROJEKTEERIMINE
· Lammutusjäätmete käitlemine:
Tuleb arvestada Eesti Vabariigi seadusandlusega, mis peab tagama jäätmete keskkonnaohutu ladestamise ja käitlemise.
Ehituspraht ja lammutusjäätmed sorteeritakse ja kogutakse ehitusala läheduses ning tuleb käidelda jäätmekeskuses, mille töös arvestatakse standardeid ISO 9001:2000 ja ISO 14001:2004 ning Euroopa Nõukogu direktiivi 1999/31/EÜ prügilate kohta. Ohtlikke ja muid jäätmeid (näit. eterniit, ruberoid, min.vill jne.) käitlev ettevõte peab omama keskkonnaministri poolt väljastatud litsentsi. Tööde lõpetamisel esitada kohalikule omavalitsusele nõuetekohane jäätmeõiend. 
· Keskkonnamõjud: 

Rekonstrueeritav hoone ei tekita keskkonnale täiendavat kahjulikku mõju. 

· Jäätmekäitlus:

Elamus tekkiv jäätmekogus kogutakse sorteeritult jäätmete kogumismahutitesse (olmejäätmed, paber-pakend, jne) kinnistu piires. Juurdepääs veokiga on tagatud.
· Piirete  soojusjuhtivus (U – näitaja):
-    välissein  0,12 – 0,22 W/m²K, 
       
     projektis   0,18 W/m²K, 
         

-    pööninguvahelagi  0,1 – 0,15  W/m²K, 
     projekt.     0,13 W/m²K,
      aknad-uksed   0,6 – 1,1  W/m²K, 
                 projektis   1,1 W/m2K

· Korterelamus on kavandatud küttesüst. rekonstrueerimine kahetoru süsteemile. 

Teostatakse hoone küttevajaduse uus soojustehniline arvutus, vajadusel asendatakse küttekehad korterites. Küttesüsteemi rekonstruktsiooni kohta koostatakse käesoleva projekti koosseisus eraldi projekti osa.
· Korterelamus on planeeritud täiendava vent.süsteemi välja ehitus. 

Projekteeritakse väljatõmbe sundventilatsioon olemasolevate šahtide kaudu köögist ja vannitoast – WC-st pööningule, kuhu paigaldatakse ventilatsiooniõhu soojustagastuse süsteemi seadmed ja torustik.  Ventilatsiooniõhus soojustagastus rakendatakse soojuspumba abil, mis monteeritakse soojussõlme. Tagastatud soojusega kaetakse osaliselt hoone küttesüsteemi soojusvajadus või soojavee valmistamise ja  tsirkulatsiooni energiakulutused. Ventilatsioonisüsteemi väljaehituseks koostatakse eraldi projekti osa käesoleva rek.projekti raames.
       5. TULEOHUTUS
Alus: Ehitisele ja selle osale esitatavad tuleohutusnõuded (määrus nr.315, 27.10 2004.a.)

EVS 812-7:2008 - Ehitise tuleohutus: Ehitisele esitatava põhinõude, tuleohutusnõude tagamine ehitamise ja projekteerimise käigus

· projektiga käsitletakse järgmiseid hooneosasid – fassaadid, sokliseinad, eeskojad

· hoone on 1. kasutusviisiga

· hoone põlemiskoormus on alla 600 MJ/m2

· hoone kuulub tulepüsivusklassi TP-1

· tuletõkkesektsioonide piiridele vahelagede, korterite vaheseinte ja trepikodade seinte kohal paigaldatakse fassaadil Isover jäiga min.villa ribad laiusega 400mm (näidatud fassaadijoonistel), värske õhu klapid paigaldatakse fassaadil samuti jäiga min.villa plaadi sisse;
· paigaldatava fassaadikrohvi tulekindlus peab vastama tuletundlikkuse klassile A;
· välisseinte pinnakihi süttivustundlikkuse klass B-s1,d0 on tagatud

· aknapaled kaetakse 20 mm paksuste min.villa plaatidega

· elamul on kolm trepikoja pööninguluuki ning kolm katuseluuki;

· kütte- ja vent.süsteemi projekteerimisel ja väljaehitamisel arvestada, et iga korter, trepikoda, samuti keldri- ja pööningukorrus on eraldi tuletõkkesektsioon; küttesüsteemi torustike läbiviigud vahelagedest (vaheseintest) tihendada tulekindlalt, loomuliku äratõmbega vent.lõõrid on ehitatud iga korteri jaoks eraldi, lõõride ühendamisel on vajalik paigaldada tulekindlad klapid (näit. pööningu korrusel); 

· trepikodades peavad suitsueemalduseks olema ülemised aknad avatavad vahepodestilt;

· tuletõrje veevõtu võimalus on piirkonna tuletõrje hüdrandist, mis asub ca 80m kaugusel edela suunas Puiestee tänaval;

· päästetehnika juurdepääs elamule on tagatud juurdesõiduteedega Puiestee tänavalt;
· tulekahju kustututusvee vooluhulgad määratakse: “EVS 812-6:2012 Ehitiste tuleohutus. Osa 6: Tuletõrje veevarustus” alusel. Minimaalne nõutav tulekustutusvee kogus on 162 m3/kolme tunni jooksul (15 l/s), sest rek. korterelamul on kolm korrust ning kubatuur on üle 5000 m3 koos keldrikorrusega.
Koostas:
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