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EELPROJEKTI SELETUSKIRI
1. Üldosa
1.1. Sissejuhatus

1.1.1 hoone lühikirjeldus, andmed detailplaneeringu, arhitektuur-ehituslike lisatingimuste või projekteerimistingimuste, projekteerimise lähteülesande, eskiisprojekti ja keskkonnamõjude hinnangu kohta;
Käesoleva ehitusprojektiga rekonstrueeritakse Pärnus asuva  elamu katusekorrus ja katus.

Eelprojekti koostamise aluseks on Pärnu Linnavalitsuse poolt 02.2015 väljastatud otsusea nr 3-5 projekteerimistingimused katusekorruse laiendamiseks.

 Käesolev ehitusloa taotlemiseks koostatud eelprojekt koosneb seletuskirjast ja  joonistest. 

1.1.2 hoone eluiga, hoonesiseste tehnovõrkude, välistrasside, teede ja platside eluiga;
50 aastat (klass D)

1.1.3 põhilised normdokumendid, millele vastavuses eelprojekt koostatakse.
Käesolevas projektis on juhindutud Eestis kehtivatest normidest, mis on kajastatud ET- kataloogis, Eesti Standardist EVS 811:2006 „Hoone ehitusprojekt”  ja majandus- ja kommunikatsiooniministri määrusest „Nõuded ehitusprojektile“ (17.09.2010 nr 67). Kõikide materjalide ja konstruktsioonide ehitamisel tuleb kinni pidada ET-normidest Standardikeskuse standarditest, kvaliteedinõuetest RYL-2000 ning materjalide seadmete tarnija- ja tootjapoolsetest paigaldusjuhistest ning -nõuetest.

1.2. Üldandmed

1.2.1 hoone nimetus;
Kaasomandis olev üksikelamu Pärnus 
1.2.2 tellija (aadress ja kontaktandmed);
1.2.3 kinnistu andmed 
Pärnu; katastritunnus krundi kasutamise sihtotstarve  elamumaa 100%;  pindala 507 m²;  kaasomanikud.
1.2.4 projekteerijad 
Arhitektuuriosa

2. ASENDIPLAAN
2.1 Vastavus lähteandmetele
Elamu rekonstrueerimisega olemasolevat ehitisealust pindala ei suurendata.   

2.2 Olemasolev olukord
1.1 Paiknemine
Kinnistu paikneb Pärnu linnas. Põhjast külgneb kinnistu tänavaga, lõunast koidu tänavaga,  idast  ja läänest  kinnistutega.
2.2.2 Olemasolev hoonestus
Olemasolev ehituskrunt on hoonestatud elamu ja kuuriga.
2.2.1 Olemasolev tänavatevõrk ja juurdesõidud. Kõnniteed
Juurdepääs kinnistule on ja  tänavalt.
2.2.2 Hoonete ja rajatiste paigutus
Säilib olemasolev lahendus.
2.3 Tuleohutus
2.7.1 Tuletõrjepääsud
Tuletõrjeautode juurdepääs krundile  ja hoonetele on tagatud.
2.7.2 Ehitiste tulepüsivusklassid
Projekteeritava elamu ja abihoone tulepüsivusklass on projekteeritud TP3.
2.7.3 Tuleohutuskujad
Käsitletava elamu 1–korruseline hooneosa, mis ulatub krundi piirini, asub  Suur-Veski 15 elamust 4 m kaugusel ja kindlustatud kivikonstruktsioonis tulemüüriga. Hoone teise korruse seinapind asub naaberelamust 8m kaugusel.
2.4 Tehnilised näitajad
2.8.1 krundi pindala, sihtotstarve 
507 m², elamumaa 100%
2.8.2 ehitisealune pind  
156 m²
2.8.3 hoone tulepüsivusklassid  
TP3

3. ARHITEKTUUR
3.1 Ehitise üldandmed
Tegemist on kaasomandis oleva üksikelamuga (korteriomandid puuduvad). Elamu on 16,62 m pikk ja 13,79 m lai.  Elamu võimsus on  202,1m².

3.2 Ehitise tehnilised näitajad

3.2.1 Krundi sihtotstarve 
elamumaa100%
3.2.2 Ehitisealune pind 
156 m² 
3.2.3 Korruselisus 
2
3.2.4 Hoone suletud netopind 
202,1 m²
3.2.5 Hoone maht kokku
765 m³
3.2.6 Hoone eluiga 
50.a.

3.3 Arhitektuur-ehituslik üldlahendus

3.3.1 Hoone arhitektuurne üldkontseptsioon ja funktsionaalne ülesehitus, ruumijaotus.
Olemasolev hoone on viilkatusega põhimahus palkseintega, õuepoolme tiib puitsõrestik-täidissein,  2-korruseline – põhikorrus ja katusekorrus. Katusekatteks on  põhimahus amortiseerunud valtsplekk-kate, hoovitiival profiilplekk-kate. Välisviimistluseks on horisontaalne puitlaudis.   Hoonel on viis väljapääs. Katusekorrusele pääseb hoovitiivast omaette trepikoja kaudu. Trepp katusekorrusele on puidust. Elamu on madalvundamendil. Esimese korruse köögites on luugid pääsuga väikestesse keldriboksidesse.

Elamul on paremal pool 1-korruseline tiib, kus kunagi olid kaupluseruumid, hetkel elamispind.

Antud tiival on lamekatus, naanerkrundist on eraldatud kivikonstruktsioonis tulemüüriga, mis ulatub katusepinnast 60cm kõrgemale.

Käesoleva  projektiga on ettenähtud laiendada katusekorruse elamispinda, ehitades välja vintskapid nii tänavapoolsel , kui ka õuepoolsel fassaadil.  Vintskappide seinte välisviimistlus analoogne olemasoleva seinte viimistlusega- horisontaalne puitlaudis. Hoovipoolse hoonetiiva teise korruse kõrgus on eluruumide jaoks liiga madal - 2,1m ning katuseharaja kokkuviimisel vintskappide katusejoonega,  tekib vajadus tõsta hoonetiiva puitkarkass-seinu ca 0.4m ja katuseharja ca 1.0m.  Elamu viilakatused kaetakse valtsplekk-kattega.

Katusekorruse laiendusega ehitatakse välja WC-d ja pesuruumid, mis hetkel puuduvad. Hoonetiivas esimesel korrusel asuvad kuivkäimlad ja sellega koos lampkast likvideeritakse ja käimlaruumid ehitatakse ümber panipaigaks.

3.4 Arhitektuursed nõuded hoone piirdekonstruktsioonidele

3.4.1 Pinnakatted
Katusekatteks kasutada Ruukki 50 Plus või Classic C valtsprofiilplekki, toon tumehall RR 23. Välisvoodrina olemaoleva puitvooderdisega analoogse profiiliga välisvoodrilaudu, värvitoon analoogne olemasolevaga – hallikasroheline. Aknad valmistada puit-konstruktsioonis, toon valge   välisuksed puitkonstruktsioonis viimistlus fassaadi toonides. Avatäidete piirliistud analoogse ol.oleva profiiliga, värvitoon ol.oleva tooni analoog –hall. Räästakastid peesaetud laudadest, värvitoon piirliistude tooni analoog. Vihmaveesüsteem RR23 tumehall.   
3.4.1.1 Vundamendid
 Jääb olemasolev olukord. Lampkasti likvideerimisel, sulgeda võimalik vundamendiava ja taastada vastavalt olemasolevale vundamendile.
3.4.1.2 Trepid
Jääb olemasolev olukord. 
3.4.1.3 Põrandad pinnasel
Hoovipoolse tiiva trepikoja põrand ja likvideeritavate käimlate põrandad renoveeritakse. Põrandaalused täita mineraalse täitega, tihendada. Paigaldada soojustus polüstüroolplaadid 100mm. Selle peale valada betoonist põrandaplaat 80mm armeeritud 6x6/150x150 armatuurvõrguga.
3.4.1.4 Vahelaed
Jääb olemasolev vahelagi, millelt  põrandakatted eemaldada. Laagide peale lisada isolatsioonplaat ja ehitada uus põrand vastavalt omaniku soovile, kas laagidel puitpõrand või põrandaplaadil viimistluskattega. San.ruumide põrandate ehitamisel paigaldada korralik hüdroisolatsioon rullmaterjalist koos ülespööretega seintele, nurgad keevitada. Põrand vastavalt omaniku soovile.

Pööninguahelagi on praegu elamisruumide jaoks väga madal – 2,27m. laepinna tõstmiseks on võimalik ehitada laegi puitpennide peale. Sellisel juhul jäävad eluruumidesse avatud laetalad. 

Antud vahelagi katta eluruumi poolt 2x kipsplaadiga või 1x tuletõkkekipsplaadiga. Vahlagi isoleerida aurutõkkekilega, soojustada 300mm mineraalvillaga (nt. puhurvill). U arv 0,12 W/m²K
Hoone tiiva pööninguvahelagi ehitada uute laetaladega 50x150 sammuga 450mm. Altpoolt kinnitada hõre laudis 25x100 samm 200, selle külge terasest kübarprofiil 25mm, mille külge kinnitada 2x kipsplaat või 1x tuletõkkekipsplaat. Isoleerda vahelagi vastavalt pennidel laele.
U arv 0,12 W/m²K
Kipsplaatkate viimistleda, värvida. Nähtavale jäävad pennid/laetalad katta tuletõkkelakiga või peale viimistlemist läbipaistva tuletõkkevõõbaga – vajalik tulepüsivus  kandekonstruktsioonile REI30.
3.4.1.5 Katused, katuslaed, nende soojustehnilised näitajad
Katuse olemasolevad  kandekonstruktsiooniks on puitsarikad ca 50x150 samm 1000..1100mm, mis toetuvad välisseintele ja püstpalkidest toolvärgile. Kasutataks olemasolevaid sarikaid, millele lisatakse katusevintskappide tarvis sarikad 50x150mm sammuga 900mm, sama ka hoonetiiva sarikad.  Paigaldada tuulutusliistude vahele katuse aluskate. Katuse roovideks lauad 32x100 sammuga 200. katusekatteks valtsplekk-kate ruukki 50Plus v. Classic C  paksusega 0.5mm

Katuslagi KL-1 rajada sarikate vahele. Pealt katta tuuletõkkeplaadiga (nt Isover VKL13). Sarikatele altpoolt kinnitada risti latid 50x50mm sammuga 600. Selle külge kübarprofiil 25mm, mis katta 2x kipsplaadiga v 1x tuletõkkeplaadiga. Soojusisolatsiooniks mineraalvill 150+50+25mm.  U arv 0,17 W/m²K . Vt. joonis AE-8.
3.4.1.6 Välisseinad, nende soojustehnilised näitajad
Välisseinad vintskappidele ja hoone seinte tõstmisel ehitatakse puitkarkassil 50x150mm sammuga 600mm, lisaks sissepoole risti latid 50x50 sammuga 600. Vahel mineraalvillsoojustus       Väljapoole püstkarkassile kinnitada tuuletõkkeplaat (nt. Isover VKL13). Ruumi pool kinnitada puitkarkassile aurutõkkekile või aurutõkkepaber, sellele terasest kübarprofiilid 25mm sammuga 400, vahel mineraalvill 25mm. katteks 2x kipsplaat või 1x tuletõkkekipsplaat, viimistleda.  Seinatüüp vt VS-1 joonis AE-7. Soojapidavuse näitaja on  U=0,16 W/m²K.

Olemasolevad otsaviiluseinad on püstpalkidest ca 150mm. Käesoleva projektiga elamu olemasolevat välisviimistlust ei käsitleta. Sellest tulenevalt on vaja nende seinte soojapidavust tõsta seestpoolt. Seinte palkide vahed tihendada linatakuga. Kinnitada seinale läbipuhumise tõkestamiseks ehituspaber 10cm-te ülekatetega, ülekatted teipida. Kinnitada seintele kipsplaadi kinnitamiseks karkass, kas 50x50 puitlatid või kipsplaadikarkass 42mm. Vahele paigaldada soojustus mineraalvill 50mm. peale aurutõkkepaber. Paigaldada kipsplaadid 2x standardplaat või 1x tuletõkkeplaat.   Sama süsteem lisada ka hoonetiiva karkasseintele, et nende soojapidavust suurendada.
3.4.1.7 Siseseinad
Olemasolev keskmine püstpalkidest kandesein jääb, vajadusel tugevdada puitprussidega. Katta sein kas krohvimattidel lubikrohviga või kuivkrohvplaatidega- kipsplaatidega.

Võimalike jagatavate elamispindade eraldamiseks ehitada risti hoonega helipidavam sein. Seinakarkass nt 50x150puitprussidest sammuga 600, vahel mineraalvill. Mõlemal pool puitkarkassi paigaldada teraskarkassidel kipsplaadid – 2x standardplaat või 1x tuletõkkeplaat. 

Mittekandvad sisesinad on ettenähtud kergseinad kipsplaatkarkssil mineraalvillast isolatsiooniga. 
3.4.1.8 Avatäited, sh soojustehnilised näitajad, päikesekiirguse otsene ja kogu läbilase
Aknad valmistada puit- konstruktsioonis 3x klaaspakett, klaas kirgas, sisemine selektiivklaas. U=1,1…1,2 W/m²K. 

Uksed puitkonstruktsioonis.
3.5 Hoone sisearhitektuur

3.5.1 Sisearhitektuurne kontseptsioon
Parkett või laudpõrandad, valged laed ja magamistubades tapeedid.
3.5.2 Viimistlusmaterjalide valik ja kvaliteeditase.
Viimistlusmaterjalid valida sisetööde ja sisekujunduse käigus. Maalritööde kvaliteedinõuded peavad vastama „Maalritööde RYL 2001 Ehitustööde üldised kvaliteedinõuded. Maalritööd ja viimistluskombinatsioonid” nõuetele. Viimistlustööd peavad vastama „Viimistlus RYL 2000 Ehitustööde üldised kvaliteedinõuded. Viimistlustööd ja sisetarindid „ nõuetele.

4. KÜTE JA VENTILATSIOON
Elamu katusekorrust  köetakse peamiselt puuküttega ahjude või  kaminahjudega. San. Ruumide kütteks on ettenähtud elektriline põrandaküte. Hoonetiivas asuva tuba köetakse elektriradiaatoriga, mille alternatiivkütteks paigaldada hoone seinale õhksoojuspump.            Köögi pliidi kohalt on ettenähtud kohtäratõmme. Hoone ruumide ventileerimine toimub avatavate akende ja uste kaudu, soovitav on paigaldada  integreeritud klapid akendesse.

5. VEEVARUSTUS JA KANALISATSIOON

5.1.   VEEVARUSTUS
Veevarustus on olemasolev. Lisatakse  torustik san.ruumide tarbeks.
5.2.   REOVEE KANALISATSIOON
Reovee kanaliseerimiseks rajatakse püstikud läbi vahelae ja esimese korruse sanruumide põranda alt otse olemasolevasse kanalisatsioonisüsteemi, sealt olemasolevasse  kanalisatsioonikaevu. 
Hoonesisene torustik teha plastist reovee kanalisatsioonitorudest. Hoonesisene torustik varustada õhutustoruga, mis ulatub ca 0,7m üle katuse pinna. 
6. ELEKTER JA NÕRKVOOL
Olemas on kehtiv liitumisleping. Hoonesisese elektriinstallatsiooni paigaldamiseks koostatakse projekt järgmises, põhiprojekti, staadiumis.

7. TULEOHUTUS
 I kasutusviisiga üksikelamu tuleohutuse osa koostamisel on tuginetud Vabariigi Valitsuse 27.oktoobri 2004.a. määrusele nr 315 ja EVS 812-7:2008 „EHITISTE TULEOHUTUS. Osa 7:Ehitistele esitatava põhinõude, tuleohutusnõude tagamine projekteerimise ja ehitamise käigus”. Projekteeritud elamu kuulub tulepüsivusklassi TP3, eraldi tuletõkkesektsioonid EI30 korrused ja pööning.  
Maapealse korruse kandekonstruktsioonidele tulepüsivuse nõue puudub. Tuletõkkekonstruktsioonide ja tuletõkketarindid tulepüsivus REI30. Sektsioone eraldavad tuletõkkeuksed/luugid EI15 peavad omama vastavat sertifikaati.

Hoonet köetakse puukütteahjudega ja elektriküte, õkssoojuspumba abil. 
Põlevmaterjalist ehitise osad peavad jääma lisatud joonise ohutuskujade raamidesse. Kasutatava kivivilla paakumistemperatuur min 900°C ja mahukaal 100 kg/m³.

Üldiselt küttekollete ja suitsulõõride ehitamisel juhinduda EVS 812-3:2013 “EHITISTE TULEOHUTUS. Osa 3: Küttesüsteemid“ järgi .   Ehitatakse korstnatellistest 3 lõõriga kivikorsten. Puupliidil ja katlal omaette lõõrid.

Katusele korstnate teenindamiseks pääseb läbi pööningu treppluugi EI15 statsionaarse katuseredeli abil. Katusele paigaldatakse katusesild korstnate puhastamiseks. Suitsukorsten peab ulatuma üle katusetahu 80 cm. 

Korstna puhastamiseks vajalikud tahmaluugid paigaldada püstlõõri jalamisse ja lõõride käänukohtadesse nii, et suits ei põrkaks otse neisse. Luukide alumine serv jääb põlevmaterjalist põrandast vähemalt 100 mm ja lõõri põhjast mõned cm kõrgemale. Luugid peavad olema tihedalt suletavad ja selliselt riivistatud , et äkiline ülerõhk lõõris neid ei avaks. 

Küttekolletel  tuleb põranda ja suitsukäikude ja tuhakambri põhja vahele jätta vähemalt 210 mm. 

Kamina esine kaitseplekk peab ulatuma koldeavast külgedele 100(150) mm, ettepoole 400(750)mm. 

Autonoomne tulekahjusignalisatsiooniandur peab olema igas elamus ( I-se kasutusviisiga ehitises) vähemalt ühes ruumis ( §32 VV määrus nr 315).  Käesoleval juhul paigaldada katusekorrusele 2 suitsandurit, mõlemasse isoleeritud eluruumidesse 1 andur. Hoonesse paigaldatakse kantav tulekustuti vastavalt siseministri määrusele nr. 39 30.08.2010. a  „Nõuded tulekustutitele ja voolikusüsteemidele, nende valikule, paigaldamisele, tähistamisele ja korrashoiule“.
 Seina ja lae konstruktsioonid peavad vastama D-s2,d21) klassi materjalide (seinapinna väikseid osi võib katta klassifitseerimata klassi materjaliga) - vt lisa 6 VV määrus nr 315 ja EVS 812-7:2008 Lisa I. Välisseina välispind ja õhutuspilu välispind peavad olema D-s2,d2  klassist - vt lisa 7  ja EVS 812-7:2008 Lisa J. Õhutuspilu sisepinnad vastavalt klassist D-s2,d2 vt lisa 7 ja EVS 812-7:2008 Lisa J.

Katusekate peab vastama nõudele, mis  näeb ette piiratud osalemise põlemisprotsessis ( tähis B-roof) - §15 lg4 VV määrus nr. 315.

Hoonete vahelised kujad naaberkinnistuga: hoone 1-korruselise osa kaugus naaberhoonest 4m ja on kaitstudkivikonstruktsioonis tulemüüriga. Hoone 2. korruse välissein on naaberhoonest 8m kaugusel.    

Pööningule pääseb läbi pööninguluugi EI15 mõõtmetega 600x800 mm (vt. teise korruse plaani).
Lähim tuletõrje veevõtukoht – hüdrant asub Suur-Jõe  tänaval , kaugus ca 20m. 
Kustutusvee normvooluhulk 3h jooksul peab olema 10 l/s (EVS 812-6:2012 tabel 1 pt. 5.3). 

8. KESKKONNAKAITSE
8.1 Olmejäätmed
Olmejäätmed kogutakse prügikonteinerisse. Olmejäätmete äraveoks sõlmitakse leping.
8.2 Ehituspraht
Ehituspraht kogutakse kokku krundil selleks ettenähtud kohta. Kergestilenduv praht kogutakse kottidesse või kaanega suletavasse nõusse. Vastavalt vajadusele utiliseeritakse tekkinud  praht selleks otstarbeks litsentsi omaval  prügimäel. Kasutusloa taotlemisel esitada kviitungid ehitusprahi utiliseerimise kohta.

9. SELETUSKIRJA LISAD
Loend seletuskirjale lisatavatest materjalidest:

1. Asukohaskeem   - 1 leht

2. Pärnu Linnavalitsuse poolt 02.2015 otsus nr3-5 projekteerimistingimuste väljastamine
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