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                                                 SELETUSKIRI
Käesoleva tööga kavandatakse Tartu linnas Uus tn.3 asuvas 5-korruselises korterelamus 1. korrusel köögi ja elutoa vahelisse seina uue ava lõikamine ja avaservade tugevdamine. Elamu on ehitatud Tartu Elamukombinaadi paneelidest (tartu maja).
Paneelsein, kuhu lõigatakse uus ava, on paksusega120mm. Soovitud ava mõõtmed on 1600x2150mm. Sisselõigatava ava servad tugevdatakse metallprofiiliga U-14.
Üldisede nõuded

Seinapaneeli uue ava sisselõikamise projekt tuleb kooskõlastada:

                         naaberkorteritega kõrval ja peal


  korteriühistu juhatusega

Tõöödeks tuleb taotleda linna EAO-lt luba  projekti ja ehitusteatise esitamise teel.

Mürarikaste tööde aeg (ava sisselõikamine) tuleb naabritega eraldi enne töö algust kokku leppida.

Töid võib teha ehituse litsentsiga ettevõtja, tööde kulgu peab kontrollima selleks palgatud kutseline järelvaataja. (Ehitusõiguseta isik ei tohi kortermajas ehitustöid teha!)

1. Arhitektuurne lahendus

Omanik soovib ühendada köögi elutoaga ja avardada esikut. Olemasolev ukseava esikust elutuppa müüritakse kinni. Uus ava lõigatakse 1670mm kaugusele siseseinast, ava laius 1630mm. Esiku ja köögi vaheline uks on juba varem eemaldatud.

.  

2. Konstruktiivne osa

Järgida tuleb nõudeid, et ei kahjustataks hoone vahelage lammutustöödel: ei tohi kukutada lammutusel detaile vahelaele. Elektrivarustus töödeldavas seinas tuleb enne lammutusele asumist lahti ühendada ja pinge alla jäävad otsad isoleerida.

. Enne ava sisselõikamist tugistada vahelaeplaat mõlemalt poolt sisselõigatavat ava kahe ajutise toepostiga. Postide alla põrandale asetada plank 150x50mm L=1,5m. Plangud asetada seinaga paralleelselt, seinast 0,9m kaugusele. Plankudelt kiiluda vastu lage 4 posti 100x100mm või ümarad D120mm või raketise tugipostid (keermega reguleeritavad), kaks ühel ja kaks teisel pool seina. Postid pingestada kiiludega (või kruvikeermega). Postide kaugus välis-seinast 2,65m, samm 0,6m.

Ajutise tugistuse võib eemaldada alles pärast tugevdusraami kinnitegemist perimeetril.

     Lõigatakse sisse horisontaalne vagu kõrgusel 2,225m puhtast põrandast elutoas. Vagu lõigatakse seinasse mõlemalt poolt: köögist ja elutoast.
Vertikaalsuunas jaotatakse ava 5 väljaks. Tükeldatakse väljad detailideks kõrgusega 33cm. Eemaldatavad tükid ei tohi kukkuda vahelaele. Ava servad peavad olema sirged  ja 0,5cm täpsusega asuma õigel kohal. Lõigata tuleb mõlemalt poolt, siis kergelt koputades tükk lahti murda. Pärast ava sisselõikamist tuleb lõigatud ava servad töödelda U-14 siseprofiilile sobivaks:~ 5x20mm kiilud servadest maha freesida, et profiil sobiks täpselt peale.
Lammutusmaterjali väljakandmisel hoonest peab hoidma trepikoja puhtana.

  Kandeseina lõigatava ava serv ääristatakse profiilterasest raamiga.   Metalltalade montaaži alustatakse riivtalast pos.2  Riivtala asend peab saama horisontaalne. Raami postid toetada aluslapiga vahelaeplaadile ja kiiluda vahelaelt üles vastu riivi puitkiiludega. Postide pikkused on valitud nii, et vertikaalne lõtk vahelaeplaadil on 20mm.Puitkiiludega tõsta postid vastu riivi, kontrollida nende vertikaalsust ja suruda nad vastu avakülgi – peavad täpselt sobima, -kui ei sobi, töödelda ava servi sobivaiks. Keevitatada riiv postide külge. Betoneerida lappide pos. 3 alused isetasanduva mördiga täis. Kui mört on tardunud, võtta sobituskiilud välja. Läbi tardunud mördikihi puurida 4 kiilpoldi kinnituse auku D16 kiilpoltide jaoks vahelaeplaadisse ja paigaldada poldid. Metallraam kinnitatada kiilpoltidega D16mm betoonseina  külge.  Kiilpoldid pingutada, emmaldada seejärel ühekaupa kinnitusmutrid  ja keevitada polt U-14 külge. Väljaulatuv poldiots lõigata maha ja töödelda samale pinnale karpraua pinnaga.

 Alles pärast avaservade viimistlust võib eemaldada ajutised tugipostid vahelae plaadi alt.

2. Tulekaitse

Keevitustöödel tuleb järgida kõiki vajalikke ohutusnõudeid. Töökohal tuleb hoida käeulatuses veega täidetud pange ja märjaks kastetud kaltsu võimaliku tekkiva tulekolde kustutamiseks. Keevitamisel piirata sädemete ja sulametalli tilkade laialipaiskumist töökohalt. Pärast keevitustööde lõpetamist peab töökohal olema ohutustehniline tulevalve veel 2 tunni jooksul pärast keevitustöö lõpetamist.

Korterile tuleb asetada välisukseks tuletõkke-uks EI30. Korteris peab olema suitsuandur.

      3. Keskkonnakaitse 

Lammutusmaterjali väljakandmisel hoonest peab hoidma trepikoja puhtana.

Lammtustöödel tekib naabreid häiriv töömüra ja tolm. Tööaja suhtes tuleb naabritega kokkulepe saavutada. Tolm tuleb tekkekohal maha suruda niisutusveega. Prahi väljaviimine korterist tuleb teostada trepikoja kasutust võimalikult vähe häirides. Praht õuel ladustatakse vahetult transpordi konteinerisse.

Hoone Uus tn 3 ehr kood: 104026784

Korteri üldpinna bilanss projektiga  ei muutu.

Korteri nr 76 üldpind    62,7m²  3-toaline korter.

Lisamärkus:  Korteri nr 76 püstikus teisel korrusel on köögi ja elutoa vahelisse kandeseina  lõigatud ava samal kohal laiusega 840mm. 
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