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1. PROJEKTEERIMISE LÄHTEKOHAD

Käesoleva projekti koostamisel on lähtutud tellija soovidest, piirkonnas tänaseks väljakujunenud olukorrast ja kehtestatud detailplaneeringust. Projekt on kooskõlas Eesti Vabariigis kehtivate ehitustegevust reguleerivate seaduste ja normdokumentidega.

Ehitustööde teostamisel tuleb järgida ehitustegevust reguleerivaid seadusi, määrusi, eeskirju ja volitatud ametiisikute ettekirjutusi. Ehitustööde teostamisel tuleb lähtuda hea ehitustava nõuetest ja tööde kvaliteet peab vastama RYL 2000 teise klassi nõuetele.

Töövõtja on kohustatud järgima materjalide tarnijate paigaldus- ja kasutusjuhendeid. 

Kasutatavad materjalid ja tooted peavad olema heaks kiidetud EV Keskkonnaameti ja Tervisekaitsetalituse poolt. Kõik materjalid ja seadmed peavad olema terved ja kvaliteetsed ja vastama kehtivaile normidele ja standarditele.

2. ARHITEKTUURNE JA ASENDIPLAANILINE LAHENDUS 


Eramukrunt paikneb Rae vallas, Peetri külas Vana-Tartu mnt ääres. Krunt on juurdepääsuga kagust ja külgneb edelast Häälinurme tn-ga, kagust juurdesõiduteega, kirdest Kungla m/ü -ga, loodest vana talukohaga aadressiga Vana-Tartu mnt 9. Krundi läänepiiri ääres paikneb elektri õhuliin, mille teenindamiseks on krundile seatud liini teljest 10,0 m laiune liinservituut. 

Krundi reljeef on tasane, maapinna absoluutkõrgused on vahemikus +37,47....+38,02. Krundi keskel on vana tiik, mis likvideeritakse. 

Hoone on paigutatud krundi kirdepiiri äärde 5,0 m kaugusele kinnistu piirist.

Projekteeritud hoone on 2 korruseline lauge kelpkatusega ehitis ja asub krundi idanurgas. Peasissekäik paikneb elamu kaguküljel ning avaneb tuulekotta. 

Esimesel korrusel paiknevad trepihall, kaminaga elutuba, magamistuba, köök ja tehnilised- ning saunaruumid. Teisel korrusel on 4 tuba, panipaik ja dushiruum.

Fassaad on kaetud  heledat tooni krohviga ning aknaraamid, uksed jm puitdetailid kaetakse helepruuni peitsiga. Sokkel on kaetud saetud pinnaga paekiviga. Katusekatteks on betoonkatusekivi (toon punane või antiikpunane).

3. KONSTRUKTIIVNE OSA

3.1 VUNDAMENDITALDMIKUD JA VUNDAMENDID

Vundamenditaldmikud on 200mm paksused C20/25 monoliitbetoonist taldmikud. 

Taldmike laius on vt vundamendi plaanilt. Taldmikud on ette nähtud rajada 100-300mm paksusele 95%-ni tihendatud killustikupadjale, mis toetub planeeritavast maapinnast ca 40cm sügavusel asuvale paepleedile. Vundamendi rajamisel tuleb eemaldada huumus ja lahtised paekihid. Kui paljanduv paepealne on piisavalt tasane, võib monoliitbetoonist taldmiku valada kohe paeplaadile ilma killustikaluseta. Vundamenditaldmike lahendus täpsustada pärast huumuskihi eemaldamist jt ettevalmistustööde lõpetamist. 

Vundamendid on ette nähtud rajada lintvundamentidena. Vundamendid tehakse täisbetoneeritud Columbia plokkidest vastavalt vundamendi plaanile ja lõigetele. Välisseinte alused vundamendid laotakse kahekihiliste omavahel roostevabade metallsidemetega või kuumtsingitud metallsidemetega Ø5mm, min 4tk/m2 seotud Columbia plokkidest seintega. Plokkide paksused vt. vundamentide plaanilt ja sõlmedelt. Kahe plokirea vahele paigaldatakse 125mm vahtpolüstürooli (EPS 80F) plaate (kihid omavahel nihkes). Alates maapinnast viimistletakse sokkel paekiviga. Sokkel eraldatakse kõrgemalolevast fassaadist saetud pinnaga paekivist veeninaga.

Vahtpolüstüroolplaadid kinnitada sisemise vundamendiseina külge kahte plokkseina siduvatele metallsidemetele plastikust “seente” abil. Välistrepid ja terrassid toetatakse Columbia plokkidest  lintvundamentidele. Vundamendid eraldatakse pealmistest konstruktsioonidest horisontaalse rullmaterjalist hüdroisolatsiooniga, vajadusel radoonitõkkega näit. Grace Preprufe.

Columbia plokkidest vundament armeeritakse ja valatakse täis. Soklikivi alusele vundamendile valatakse täiendavalt tasandusvöö vastavalt soklikivile.

Autovarjualuse kandepostid toetada täisbetoneeritud Columbia plokkidest postvundamndile.

3.2 VÄLISSEINAD

Elamu välisseinte kandevosad rajatakse 200mm Fibo plokkidest, soojustatakse  100+50mm paksuste vahtpolüstüreenplaatidega, kaetakse armeerimiskangaga ja krohvitakse. Plaatide omavahelised liitekohad olgu eri kihtides teineteise suhtes nihutatud. Välimisteks aknalaudadeks on ette nähtud valtsplekist aknalauad. Soklit eraldab välisvoodrist kogu hoone perimeetri ulatuses jätkuv lihvitud pinnaga paekivist veenina.

Tehnilise ruumi välisseinad tehakse puitsõrestikseintena, soojustatakse kivivillaga ja viimistletakse vertikaalset voodrilaudadega väljastpoolt ja kipsplaatidega seestpoolt. 

3.3 SISESEINAD

Sisemised kandeseinad on 250mm ja 200mm paksustest Fibo plokkidest seinad, krohvitud ja viimistletud vastavalt sisekujunduse projektile. Elutoas on korstnajalg toetatud kahele 190mm paksusele ja täisbetoneeritud Columbia plokkidest seinale, millele toetub 150mm paksune monoliitbetoonist plaat, mis omakorda kannab korstnajalga. Plaadi armeerimine vt monoliitsete osade armeerimisjooniselt. Plaadis on avad kamina ühendamiseks suitsulõõriga. Plaadi toetuskõrgus antakse kamina joonistel.

3.4 VAHESEINAD

Mittekandvad tubadevahelised seinad tehakse 100-150mm paksustest Fibo plokkidest ja krohvitakse. Katusekorruse vannitoa seinad soojustatakse pööningu poolt 150mm kivivillaga puitkarkassil ja kaetakse tuuletõkkevilla plaatidega.

3.5 SILLUSED

Hoones on ette nähtud kasutada monteeritavaid Fibo silluseid ja kohapeal valatavaid monoliitbetoonist silluseid. Kohtades, kus silluste ja monoliitse raudbetoonvöö vastavalt alumine ja ülemine tasapind kokku puutuvad, valada sillused ja vöö üheaegselt.

3.6 PÕRANDAD JA VAHELAED

Esimese korruse põrand on kandeseintele toetuval monoliitbetoonist plaadil h=150mm. Betoonplaadile paigaldatakse hüdroisolatsioon, vajadusel radoonitõke näit. Grace Preprufe, mis ühendatakse soklit läbiva hüdroisolatsiooniga. Hüdroisolatsioonile paigaldatakse 100mm koormusttaluvad vahtpolüstüreenplaadid EPS 100F ning nendele valatakse 70mm paksune tasanduskiht, millesse paigaldatakse põrandaküttetorustik vastavalt kütteprojektile. Tasandusvalu kiht armeerida alumises kihis võrguga A-III Ø8, 150x150mm. Tasandusvalule paigaldatakse keraamiline plaat või puitparkett vastavalt sisekujundusele. Märgades ruumides tehakse plaatide alla hüdroisolatsioon ülespööretega seintele (ca 300mm). Armatuuri kaitsekihi paksus on 25mm.    

 Kõikide tasanduskihtide valamisel jätta ruumidevaheliste avade kohtadesse deformatsioonivuugid ja arvestada vajalike põrandakallete- ning süvenditega porimattide jaoks. Korruste ruumide perimeetril on betoonplaat sise- ja väliskandeseintest eraldatud 15mm elastse vööga. Monoliitsete põrandate valamisel peavad ehitustöölised kandma punaseid või täpilisi säärikuid.

Peasissepääsu ees paikneva varjualuse ja elutoast väljuva terrassi põrand valatakse  vundamendiseintele toetuva monoliitse R/B plaadina paksusega 100mm. Betoonplaadile paigaldatakse saetud pinnaga paeplaadid 40mm. Vajadusel uste kohal teha süvendit porimatile.

Vahelaed on valdavalt monteeritavatele 220mm paksustele R/B paneelidele toetuvad põrandad. Paneelidevahelised vuugid armeerida armatuurvarrastega AIII Ø10 ja monolitiseerida betooniga C30/37 kohe peale paneelide paigaldamist. Paneelide toetuspikkusteks on välisseinte puhul arvestatud seinte paksusest 50mm lühem (ringsarruse vöö jagu), siseseintel min. 100mm koos vajaliku paneelidevahelise vuugi ning ringsarruse vööga. Paneelid toetatakse min. 150mm kõrgusele betoonvööle. Paneelidesse kommunikatsioonide läbiviikude, montaaziavade jm sisselõigete tegemisel järgida täpselt paneelide valmistaja juhiseid ja ettekirjutusi. 

Hoone teise korruse lagi lahendatud katuslaena. Katusesarikad jäävad varjatuks alumiste soojustuskihtide tõttu. Nähtavale jäävad aga seintele toetuvad sõrestikud, fermid ja tõmbid. Nende elementide vööd ja postid teha hööveldatud puidust ristlõikega 100x200mm. 

Peaukse kohal olev rõdu toetatakse konsoolsetele puittaladele, mis paiknevad monteeritavat vahelaepaneelide all ja ulatuvad kuni tuulekoja ja esiku vahelise siseseinani. Puittaladele tehakse allapoole pööratud voodrilaudaest dekoratiivlaudis, paigaldatakse risttalad, veekindlale vineerile kleebitud rullmaterjalist katusekate ja tehakse puitliistudele toetuv rõdu põrand. 

Vahelagede ja põrandate detailsed lõiked vt. põrandate ja vahelagede spetsifikatsioonist.

Esimese korruse vahelaes näidatud monol. r/b-st osa armeerida vastavalt armeerimisskeemidele. 

3.7 KATUSED

Elamul on kelpkatus. Katusekaldeks on 20º. 

Katused toetuvad puitsarikatele ristlõikega 50x200mm ja sammuga põhiliselt 600mm. Sarikad toetatakse müürilattidele. Müürilatid ankurdatakse monoliitse R/B ringvöö külge 12mm  keermeslattide abil, mille sisse betoneeritavad otsad on 200mm pikkuselt täisnurkselt kõrvale painutatud. Latid paigaldada iga teise sarikapaari vahele. Kõik sarikad kinnitada müürilattide või pärlinite külge Ø10mm riiskadega või 2x120x120mm metallnurkadega. Sarika toetamiseks müürilatile on vaja sarika sisse lõigata 50mm sügavune hammas. Sarikad fikseerida altpoolt metallist kinnituslintidega. Vekselsarikad kinnitatakse 100x100mm met. nurkrauaga ja 2x5x3,0 naelaga, mis on kogu paketti läbivad ja risti kiudu kõveraks löödud. Sarikad ühendatakse harja harjas omavahel metall-lappidega poltimise teel, 2 polti Ø12 ja 2 metalllappi 300x100x4. 

   Kui ei ole teisiti märgitud, siis harjapärlinid, rood- ja neelusarikad on ettenähtud 100x200mm prussidest. Roodsarikad kinnitatakse pärlinite külge metallkingadega või -nurkadega.

Kõik puitdetailid tuleb kivipinnast eraldada hüdroisolatsiooniga.    

Sarikate peale paigaldatakse 50x25mm ristlõikega distantsliistude abil aluskattekile (distantsliist kinnitada Ø3,0  l=60 naeltega üle roovi). Tagada katusealuse pööningu tuulutus läbi katuseharja. Liistudele naelutatakse (igas liitumispunktis Ø3,5  l=120mm naelaga) 50x50mm ristlõikega roovitus ja kinnitatakse katusekivid. Katusekivide paigaldamisel järgida tootjapoolseid juhiseid ja eeskirju. Paigaldada kõik tootja poolt soovitatud harja-, neelu jm tihendid. Enne katusekivide tellimist ja roovituse paigaldamist kooskõlastada katusekivi tüüp tellijaga.

Soojustatud katuslagede puhul naelutatakse sarikate pealispinnast allapoole kinnituslatid, nende külge kinnitatakse seestpoolt klaasvillast tuuletõkkeplaadid 13mm, mille alla paigaldatakse sarikate ja 75x50mm ristlõikega piki- ja rõhtlattide vahele kokku 250mm kivivillsoojustust. Katuslae pind kaetakse seestpoolt aurutõkkekilega ja  kahekordse kipsplaadiga puit- või metallkarkassil. Katusetarvikud (luugid, astmed, käiguteed, lumetõkked jms) teha katusekividega sama tooniga. Katuse käiguteede juures jälgida, et oleks välistatud viimaste katuse tasapinnast ülestõstmine tugeva tuule poolt. Eriti hoolikalt kinnitada ääre- harja-, viilu ja neelukohtadega külgnevad kivid. 

Kõik puitdetailid isoleerida kivi- ja betoonkonstruktsioonidest hüdroisolatsioonikihiga. Korstende taha tehakse valtsplekist sadulad, et oleks tagatud vee äravool.

3.8 TREPID

Elamu sise- ja välistrepid valatakse monoliitsest raudbetoonist. Trepp toetada vundamendile ja külgseintele. Sisetrepi puhul arvestada trepiastmete puidust astmeplaatide ja paigaldusvaru paksuseks 40mm. Varbalaudade paksuse ja astmeplaatide üleulatuse ning paigaldusvaru jaoks arvestada kokku 60mm. Betooni mark ja armeerimine näidatakse projekti konstruktiivses osas. 

Välistrepp viimistletakse 40mm saetud pinnaga paeplaatidega ja varbalaudadega.

4 VÄLISVIIMISTLUS

Alates maapinnast viimistletakse hoone sokkel saetud pinnaga paekiviga 100x85x300mm. Sokkel eraldatakse fassaadist  lihvitud pinnaga paekivist veeninaga 130x85mm. Vuugi paksuseks on arvestatud 15mm. Soklikivi ladumist alustatakse hoone nurkadest ja uste kõrvalt, kivide kokkuviimised tehakse seinaosa keskel kasutades selleks lõigatud kive. 

Deformatsioonivuugid jätta sokli sisenurkadesse kuni maapinnani.

Sokkel armeeritakse "bi-armatuuriga" igas teises rõhtvuugis selliselt, et vertikaalsed soklikivid (juhul kui neid kasutatakse) ei katkestaks rõhtvuukides olevat armatuuri. Välisnurkades katkestada ainult  armatuuri välimine varras ja pöörata armatuurriba ümber nurga min 500mm pikkuselt. 

Fassaad viimistletakse heledatoonilise krohviga armeerimiskangal (toon täpsustada). Krohvipindade faktuuriks kasutada võimalikult jämedateralist faktuuri. Välimised aknalauad teha valtsplekist. 

Puitvoodriga seinad peitsitakse helepruuniks.

Katusekatteks on betoonkatusekivi. Katuseviilud ääristatakse  äärekividega. Enne sarikate alumiste otste lõplikku lühemaks saagimist paigaldada roovitus kogu katuse ulatuses. Katusekivide ja alusmaterjalide paigaldamisel arvestada materjali tarnija paigaldusjuhiseid ja -eeskirju.

Vihmaveerennid ja -torud on ette nähtud teha ümmargused ja puitdetailidega sarnase tooniga plekist. Vihmaveetorude alla paigaldada kaldtorud, millega juhitakse vesi hoonest eemale ja immutatakse maasse omal krundil.

Korstnapitsid laotakse St. John tellisest ja kaitstakse korstnaga samas toonis veeplekiga (toon täpsustada). 

Tuulekastid, räästa- ja viilulauad on ette nähtud katta beeži ilmastikukindla peitsiga (toon täpsustada). Nähtavale jäävad puittalad, postid, vööd jm puitdetailid kaetakse beeži peitsiga (toon täpsustada). Tuulekastide laudise juures kasutada hööveldatud pinnaga voodrilaudu.  

Välistrepid, välistreppide mademed, peasissekäigu esine varjualune ja hoonetagune terrass viimistleda saetud pinnaga paekivist või dolomiidist plaatidega. Asendiplaanil näidatud õue käiguteed katta suuremõõtmeliste saetud pinnaga paeplaatidega.

Aknad ja klaasitud rõdu- ning välisuksed tehakse 2-kordse klaaspaketiga, selektiivklaasiga ja beežiks peitsitud puitraamidega avatäidetena. Prosspulgad olgu klaaspakettide pinda läbivad. Klaasitud avatäited klaasitakse kergelt toonitud klaasidega. Välisfassaadile paigaldatavad ventilatsioonirestid olgu krohviga analoogse tooniga.

Akende ja uste ümber tehakse vahtpolüstüroolist akna- ja ukseümbrised laiusega 150mm krohvitakse ja värvitakse valgeks. Räästaalune karniis tehakse vahtpolüstüroolist ja krohvitakse valgeks.

Nn prantsuse rõdu tüüpi rõdu piire on must sepis.

5 SISEVIIMISTLUS

5.1 SEINAD

Plokkseinad krohvitakse ja pahteldatakse ning kaetakse tapeedi või värviga vastavalt sisekujundusprojektile. Korstnad laduda puhtal vuugil. Kipsplaatidest seinad lihvitase, pahteldatakse ja värvitakse.

5.2 LAED

Ilma ripplagedeta ruumides esimesel korrusel lihvitakse õõnespaneelide alumine pind, pahteldatakse ja värvitakse.

Esimesel korrusel olevate ruumide ripplaed tehakse siledate kipsplaatripplagedena metallkarkassil, vuugid viimistletakse tugevduskangaga, ja värvitakse. Niisketes ja märgades ruumides kaetakse niiskuskindlad kipsplaadid enne paigaldamist niiskustõkkega. Ripplaed paigaldatakse võimalikult lähedale laepealsetele kommunikatsioonidele. Katuslagedega ruumide laed kaetakse kahekordselt kipsplaatidega puit- või metallkarkassil, vuugid viimistletakse tugevduskangaga, pahteldatakse ja värvitakse.

Katusekorruse puitfermide vööd, postid jm nähtavale jäävad elemendid viimistletakse vastavalt sisekujundusprojektile.

5.3 PÕRANDAD

Põrandad kaetakse laudparketiga ja kiviplaatidega. Tuulekojas ning märgades ja niisketes ruumides viimistletakse põrandad keraamiliste plaatidega. Märgades ja niisketes ruumides tehakse tasanduskihile keraamiliste plaatide alla hüdroisolatsioon.

5.4 AKNALAUAD

Aknalauad on kogu hoones min 40mm paksused puidust aknalauad, viimistletud ja peitsitud nii alt- kui pealtpoolt vastavalt sisekujundusprojektile.

5.5 PÕRANDA- JA LAELIISTUD, USTE PIIRDELIISTUD

Põranda-, lae- ja uksepiirdeliistud on puitliistud, milliste detailne profiil ja viimistlus antakse sisekujundusprojektiga. 

6 AVATÄITED

Peasissekäigu uks on väärispuidust täispuituks kahe lukuga ja uksesilmaga. Esimese korruse välisuksed paigaldada vastu soklikivide sisepinda. Aknad paigaldada plokkseinte vahele aknaploki välispind plokkseina välispinnaga tasa. 

Siseuksed tehakse täispuidust viilungitega siseustena ja peitsitakse. San.sõlmede ja garderoobide uksed varustatakse alumises raamipuus messingivärvi tuulutusrestidega. Siseuksed varustatakse messingivärvi hingede, käepidemete ja sulgurite ning libliklukkudega. Siseuste detailne lahendus antakse sisekujundusprojektiga.

Aknad ja klaasitud terrassi- ning välisuksed tehakse 2-kordse selektiivklaasiga klaaspaketiga  puitraamiga helepruuniks peitsitud avatäidetena. Prosspulgad olgu klaaspakettide pinda läbivad. Klaasitud avatäited klaasitakse kergelt toonitud klaasidega. Aknaraamid varustatakse reguleeritavate õhutuspiludega Piobe. Akende käelisus täpsustada enne akende tellimist.

Enne akna- ja ukseplokkide tegemist kontrollida müüriavade mõõtmeid. Tuletõkkeavade lengi ja ümbritseva tarindiosa vahelised praod tihendada mittepõlevate ehitusmaterjalidega. 

7 TULEKAITSE OSA

Hoone tulekaitse osa projekteerimise aluseks on võetud Vabariigi valitsuse määrus nr. 315, 27 okt. 2004 a.

Väline tulekustutusvesi saadakse piirkonna veevärgile paigaldatud hüdrandist, millega tagatakse nõutud kustutusvee hulk 3h jooksul. Hoone on rajatud TP3 tulepüsivusklassile vastavana. I kasutusviis - üksikelamu, tuletundlikkus ehitisele ja selle osadele on D-s2,d2, vastavalt  Vabariigi Valitsuse määrusele nr.315, 27 okt. 2004 a

Madal pööning on ülejäänud hooneosadest eraldatud vastavalt REI30 klassile vastava tuletõkketarindiga. Madala pööningu kontrolliks paigaldada pööningu põranda pealispinna kõrgusele 400x400mm EI15 soojustatud luugid teise korruse plaanil näidatud kohtadesse.

Tuletõkkesektsioone eraldavaid tarindeid läbivad ventilatsiooni- ja kanalisatsioonitorud varustatakse tule levikut takistavate klappide ja mansettidega. Tuletõkkesektsiooni seinu läbivate kommunikatsioonide avad tihendatakse täiteainete ja -segudega, milledel sertifitseeritud tootja, takistamaks tule levikut.

Kõikide korstnalõõride sisepind eraldatakse süttivatest konstruktsioonidest 25cm paksuse mittepõleva kraega või lisatakse lõõri välispinnale 100mm tulekindlat kivivilla erikaaluga 100kg/m3. Sama kehtib ka välisseinas teljel 3 oleva korstna puhul. Igale tulekoldele on omaette suitsulõõr. Korstendele kõrgusega üle 1m katusepinnast paigaldatakse astmerauad. Katusele rajada käiguteed pääsuks korstende juurde. Kamina ette paigaldatakse põrandale kiviplaat või plekk-kate. Korstnalõõrid varustatakse puhastusluukidega vastavalt kütteseadmete standardile-812 : 3, 2002a.

Müüritud küttekollete puhul järgida Eesti Standardit EVS 812-3:2002.

Pääs katusele on ettenähtud läbi soojustatud ja liigendredeliga katuseluugi, mis paikneb teise korruse garderoobi laes.

Elamusse on ette nähtud suitsuandurid igasse ruumi.

8 KÜTE JA VENTILATSIOON

8.1 KÜTE

8.1.1 ÜLDISED ANDMED

Talvine välisõhu arvutuslik temperatuur kütte projekteerimisel -22°C.

Kütteperioodi pikkus 220 päeva.

Arvutuslikud ruumide temperatuurid +21°C (dushi- ja vanniruumides +24°C).

8.1.2 SOOJUSVARUSTUSE ALLIKAS

Kasutatakse õhksoojuspumpa. Läbi soojuspumba saadakse madalaparameetriline vesi (+50°C) kütte- ja soojaveevarustuse süsteemide tarbeks. Soojaveevarustuses kasutatakse tasandavat mahtboilerit (150 l). Soojuspumba seade koos armatuuri, pumpade ja mahtboileriga paigutatakse selleks ette nähtud tehnilisse ruumi.

8.1.3 KÜTTESÜSTEEMID

Hoone on põrandaküttel (Pex torudest), Soojusväljastuse reguleerimine läbi termostaatventiilide (igal põrandakütte ringil). Elutoas on  kamin ja saunas puukütega keris.

8.2 VENTILATSIOON

Hoonesse on ette nähtud väljatõmbeventilatsioon niisketest ja märgadest ruumidest ning köögist. Värske õhk juhitakse eluruumidesse aknaraamides olevate reguleeritavate tuulutuspilude või mikrotuulutusega akende või reguleeritavate seinaklappide kaudu. Elutoa kamina ja kerise alla juhitakse põlemisõhk põrandaplaadi alla paigaldatud 100mm PVC toruga, milline ühendatakse välisseinal oleva reguleeritava tuulutusrestiga seinasisese tuulutustoru abil. Köögipliidi kohale paigaldatakse autonoomne väljatõmbeventilatsiooniseade. Tuletõkkesektsioone eraldavaid tarindeid läbivad ventilatsioonitorud varustada tulekaitseklappidega.

Küte ja ventilatsioon lahendatakse eraldi projektiga.

9 VEEVARUSTUS JA KANALISATSIOON

Hoone ühendatakse piirkonna veevärgiga vastavalt tehnilistele tingimustele või veevarustuse lepingule. Veemõõdusõlm ja filtersüsteem paikneb tehnoruumis. Kastmiskraanide toitetorustikud ühendada veemõõdusõlmega enne filtersüsteemi. Veetorustikud paigaldada põrandate ja vahelagede soojustuskihtide sisse, püstikud süvistada plokkseintesse. Nii külma kui sooja vee torustikud isoleerida kondenseerumise ja soojuskadude vältimiseks. San. ruumid, tehniline ruum ja majapidamisruum varustatakse põrandatrappidega.

Hoone kanaliseeritakse elamu olmekanalisatsiooni vastavalt detailplaneeringule.  Kanalisatsioonipüstikute tuletõkkesektsioone läbivad kohad varustada tuletõkkemansettidega. Püstikute tuulutustorud ühendada pööningul üheks tuulutustoruks ja viia läbi katuse võimalikult katuseharja lähedal. Veevarustus ja kanalisatsioon lahendatakse eraldi projektiga.

Katusele langev vihmavesi juhitakse vihmaveerennide all paiknevate kaldtorude abil hooneste eemale ja immutatakse pinnasesse omal krundil.

10 ELEKTRI-  JA NÕRKVOOLUPAIGALDIS

10.1 ELEKTRIPAIGALDIS

Eramu elektrivarustus lahendatakse vastavalt EE OÜ Jaotusvõrgu Tallinn-Harju piirkonna tehnilistele tingimustele nr. 106752, 04.01.2007. Hoone installeeritud elektrivõimsuseks on 3x32A.

Hoone sisene elektriseade projekteeritakse juhistikusüsteemis TN-S vastavalt Eesti Vabariigis kehtivatele standarditele.

10.2 NÕRKVOOLUPAIGALDIS

Eluruumidesse on ette nähtud elamusisene TV- ja telefonivõrk. Murdvargusohtlikesse ruumidesse on projekteeritud liikumisandurid ja ustele-akendele ukse- ja aknamagnetid. Elektri ja nõrkvoolu osa lahendatakse elektri- ja nõrkvooluprojektiga. Kõik ruumid varustada sutitsuanduritega. 

11 NIISKUS- JA KORROSIOONIKAITSE NING ANTISEPTIMINE

Vundamendi- ja soklikonstruktsioonid eraldatakse kõrgemalasuvatest konstruktsioonidest hüdroisolatsiooniga, vajadusel radoonitõkkega näit Grace Preprufe. Enne isolatsioonikihtide paigaldamist selgitada pinnase radoonisisalduse tase. 

Kõik puitdetailid (k.a müürilatid, puitvööd jms.) eraldatakse kivikonstruktsioonidest hüdroisolatsiooniga ja, kui ei ole teisiti märgitud, immutatakse pruuni vm. tooni (v.a. värvitu) mädanemist takistavate immutite või peitsidega. Kui värvi tüüpi ei ole eraldi märgitud, kaetakse kõik metalldetailid korrosiooni vältimiseks kruntvärviga.

12 HEAKORRASTUS JA HALJASTUS

Ühepereelamu krunt tasandatakse ja planeeritakse vastavalt vertikaalplaneeringule. Aeda rajatakse muru ja sillutatav osa kaetakse paekividest sillutisega.

Olmejäätmete äraveoks sõlmitakse leping jäätmekäitlusettevõttega ja paigaldatakse prügikonteinerid värava kõrvale. 

13 MUUD

Ripplaepealsete tehnosüsteemide  hooldatavatele osadele ja detailidele juurdepääsuks paigaldatakse ripplagedesse metallist teenindusluugid (asukohad ja tüübid täpsustada). Ripplagede vajadus ja paiknemine lahendatakse pärast eriosade projektide valmimist.

Leiliruumis lisatakse lakke ja seina 50x50mm puitkarkassil 50mm lisasoojustust. Karkassile naelutatakse distantsliistudega foolium ning viimistletakse haavalaudisega. Leiliruumi ehitatakse haavapuidust lava.
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TEHNILISED NÄITAJAD

KRUNDI PIND



1503 m2

EHITISEALUNE PIND
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HOONE KÕRGUS 
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