Seletuskiri
Konstruktsioonide seletus:

1. Välissein : värvitud plekk (puitlaudis?) + soojustus 100mm + Isotex seinaplaat paberkattega Roma Grey (www.isotex.ee).
Plekk katab väljast kogu soojaku metallsõrestiku. Isotex seinaplaat on üks võimalikest lahendustest. Peamine, et ei kasutataks materjale, mis soojaku transportides seina pragusid ei tõmbaks.

2. Lagi : SBS kate + soojustus 100mm + profiilplekk + Isotex laeplaat Alaska.
Katus on silekatus, millele siis anda väike kalle vee äravooluks.

3. Põrand : Profiilplekk + soojustus 100mm + puitlaastplaat + PVC kate + põrandaliist.
4. Sisesein : 66mm metallkarkass + värvitud 12mm MDF seinaplaadid + soojustus

Siseuksed on valged tahveluksed, millede laiused saab jooniselt, kuid kõrgus on kõigil ustel 2100mm. Välisuksed 1000x2100mm (asuvad soojakute külgseintes) on välistingimustele vastupidavad lihtsamad puituksed koos lukustusega. Joonisel on näha kaks välisust, kuid soojakute kokkupanekul eemaldame kaks ust nii, et tekiks käik kahe soojaku vahel. 
Akendena kasutusel 1000x1000mm plastaknad, igal soojakul üks aken otsaseintes. Akendele paigaldada ette trellid. Aknad avatavad sissepoole.
WC-sse paigaldada valamu, wc pott ja soojaveeboiler mahuga 15 liitrit. Valamu äravool viia pinnapealselt põranda lähedalt wc poti taha, kus see ühendatakse wc äravooluga. WC pott peab olema tahavooluga. Ühine äravoolutoru viia otse wc poti tagant soojaku otsaseinast välja. Lisaks paigaldada veesisend ja viia veetorud nii boileri, poti kui kraanikausi jaoks.
Ventilatsiooni võiks lahendada selliselt, et otsaseintesse teeb ülesse nurka ühe augu ja alla vastasnurka samuti. Ülemise augu ette paigaldatakse reguleeritav ventilaator (sissepoole). WC-ga soojakus võiksid need augud olla ühes otsaseinas (wc vastasseinas), kontoriruumidega soojakus aga mõlemas otsasseinas. 

Valgustiteks pinnapealsed lakke paigaldatavad valgustid (nt. Glamox GPM65 Basic). Valgustite võimsus valida nii, et igas ruumis oleks tagatud piisav valgustatus kontoritöö tegemiseks. WC-s kasutada lihtsamat pinnapealset laevalgustit. 
Lülitite ja pistikute asukohad saab jooniselt, vastavad tähistused on märkustena lisatud joonisele. Kõik lülitid ja pistikud on pinnapealsed. Kõrgused põrandast 1100mm. 

Kõikidel soojakutel on ühel otsaseinal üleval vastasnurkades pistikud soojakute ühendamiseks elektrivõrku ja üksteisega. Ühel pool siis vastavalt „isane” ja teisel pool „emane” 16A pistikud. Pistikud peaksid olema varjatud ilmastiku eest, selleks võib neile peale ehitada metallkarbid, mis alt on avatud.
Soojakute kütteks kasutada elektriradiaatoreid. Iga akna alla paigaldada üks u. 750W elektriradiaator. Radiaatoritele paigaldad ka elektritoide.

