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1. ÜLDOSA

Projekteeritud objekt asub Võru maakonnas, Võru vallas, Loosu külas, Vilja maaüksusel, katastriüksuse tunnus: 91801:001:0144, ehitisregistri kood 113032973.

Projekteeritud objektiks on 1955.a. kasutusele võetud 1-korruseline viilkatusega (väljaehitamata pööninguga) üksikelamu (11101 üksikelamu).

Projekti eesmärgiks on olemasoleva  hoone rekonstrueerimine 2-korruseliseks üskikelamuks koos juurdeehituse ja terrassi rajamisega. Kavandatud laiendamisega suureneb hoone maht <33% olemasoleva hoone mahust.

Energiamärgise arvutamine pole käesoleva projekti puhul vajalik (rekonstrueerimistööde maht <25% analoogse uusehitise maksumusest).

Projektis käsitletud hoone paikneb kinnistu kaguosas. Juurdepääs kinnistule toimub olemasoleva kruusakattega kohaliku tee kaudu. Juurdepääs kinnistule toimub kinnistu kirdepoolsest nurgast, sissesõidutee kulgeb paralleelselt kinnistu põhjapoolse piiriga ca 75m ulatuses ning pöörab lõuna suunda ning kulgeb paralleelselt kinnistu idapoolse piiriga ca 40m kuni parklani. Parklasse on kavandatud parkimiskohad 2-3 sõiduautole. Sissesõidutee kinnistule on kruusakattega ning on vähemalt 3,5m lai. Vajadusel võib käesoleva projekti mahus sissesõiduteed parandada pealeveetava kruusaga.

Sissepääs elamusse on tagatud uste kaudu hoone läänepoolselt küljelt.

Projekti aluseks on tellija poolt esitatud suuline lähteülesanne. Hoone on mõõdistatud. Projekteerimisel on lähtutud Eesti Vabariigis kehtivatest seadustest ja normidest.

Kinnistu andmed vastavalt Maa-ameti kaardiserverile (30.mai 2016.a.):

· Maakond Võru maakond

· Omavalitsus Võru vald

· Asustusüksus Loosu küla

· Lähiaadress Vilja

· Tunnus 91801:001:0144

· Registreerimise aeg 22.august 2014. a.

· Sihtotstarve 1 Elamumaa 100%

· Sihtotstarve 2 -

· Sihtotstarve 3 -

· Pindala 4286 m²

· s.h. ehitiste alune maa 100 m²

· Haritav maa 2625 m²

· Looduslik rohumaa 850 m²

· Õuemaa 800 m²

· Muu maa 11 m²

· Registriosa 3187341

· Kinnistuspiirkond / jaoskond Tartu Maakohtu Võru kinnistusjaoskond

· Mõõdistamise aeg 21.juuli 2014. a.

· Mõõdistaja osaühing Maamõõdu ja Arhitektuuribüroo

· Mõõdistamisviis mõõdistatud, L-EST

· Hinnatsoon H0918001 100%

· Viljakustsoon V0918021 100%

2. HOONE KONSTRUKTSIOONID JA VIIMISTLUS

A) Elamu konstruktsioonid

a) Vundament 

Elamu olemasolev vundament on rajatud maakividest ja betoonist, millelt eemaldatakse lahtised osad ja teostatakse pealevalu betooniga C25/30 paksusega ca 100mm.

Juurdeehituse vundament rajatakse armeeritud betoonist C25/30 taldmikule ristlõikega 400x200mm. Taldmik armeeritakse 3tk pikiarmatuuriga d=16mm. Taldmik rajatakse puutumatule pinnasele. Taldmiku rajamissügavus min. 1200mm maapinnast. Taldmiku peale rajatakse keramsiitkruusast väikeplokkidest lintvundament paksusega 250mm (võib kasutada ka armeeritud monoliitset betooni). Väljast soojustatakse vahtpolüstüreeniga (min. EPS120) 100mm paksuselt, vajadusel kaetakse vertikaalse hüdroisolatsiooniga. Sokkel kaetakse niiskuskindla soklikrohvi või sokliplaatidega.

Rajatakse terrassi postvundamendid (25tk, d=200mm, armeeritud 4tk AIII püstarmatuuriga d=8mm, mis seotakse traatrangidega AIII d=6mm sammuga 250mm.

Vundamendipostide ja lintvundamendi peale paigaldada horisontaalne hüdroisolatsioon.

b) Seinad:

Olemasolevad hoone seinad I korruse osas on rajatud püst- ja horisontaalpalkidest paksusega 150mm. 

Juurdeehituse välisseinad I korrusel ja II  korruse välisseinad rajatakse puitkarkassist ristlõikega 50x150mm, sammuga 600mm. Karkassi vahele paigaldatud kivivill paksusega 150mm. Väljast kaetud tuuletõkke plaadiga paksusega 25mm. Seejärel paigaldatud vertikaalne roovitus/distantsliist ristlõkega 50x25mm, mis kaetakse horisontaalse laudisega paksusega 25mm. Kandvast karkassist sisse poole paigaldatakse aurutõke, seejärel roovitus ristlõikega 50x50mm, sammuga 600mm, karkassi vahele paigaldatakse kivivill paksusega 50mm. Seejärel paigaldatakse topelt kipsplaat 12.5+12.5 või laudis 25mm.

Olemasolevad palkidest välisseinad I korrusel kaetakse puitkarkassiga posti ristlõikega 50x150mm, sammuga 600mm. Karkassi vahele paigaldatakse kiviviill paksusega 150mm. Karkass kaetakse tuuletõkkeplaadiga paksusega 25mm. Seejärel paigaldatakse distantsliist ja horisontaalne välislaudis. Seest poolt jäävad palkseinad osaliselt naturaalse palgi pinnaga. Osaliselt kaetakse puit- või metallkarkassiga posti ristlõikega 50x100mm, sammuga 600mm, mille vahele paigaldatakse kivivill paksusega 100mm. Seejärel kaetakse topelt kipsplaadiga paksusega 12.5+12.5mm.

Olemasolevad vaheseinad I korrusel on rajatud palkidest paksusega 150mm, osaliselt puitkarkassit posti ristlõikega 50x150mm, mille vahel kivivill paksusega 150mm, mis on kaetud mõlemalt poolt topelt kipsplaadiga paksusega 12.5+12.5mm.

Rajatvad vaheseinad I ja II korrusel rajatud puitkarkassist posti ristlõikega 50x150mm, mille vahele paigaldatakse kivivill paksusega 150mm. Mõlemalt poolt kaetakse topelt kipsplaadiga paksusega 12.5+12.5mm. 

c) Vahelaed ja põrandad

I korruse põrand rajatakse pinnasele. Põrand rajatakse max 200mm kihtidena mehhaaniliselt tihendatud kruusalusele. Seejärel paigaldatakse soojustuseks vahtpolüstüreen paksusega 50+50mm (EPS80). Tellija soovi korral võib paigaldada välisperimeetrile täiendava 50mm paksuse vahtpolüstüreenist isolatsioonikihi 1m laiuselt. Vahtpolüstüreeni peale paigaldatakse 2 kihti polüetüleenkilet (0.2+0.2mm) ülespöördega seinale. Seejärel valatakse armeeritud betoonist põrandaplaat (armatuur AIII #100/100/10/10; betoon C20/25) paksusega 60….80mm. Põranda plaat on eraldatud seinakonsruktsioonidest isolatsiooniribaga. 

Vahelaed on olemasolevad ja rajatud puidust taladele ristlõikega 200x200mm, sammuga 1200mm. Osaliselt paigaldatakse talade vahele kivivill paksusega 200mm. Hoone madalamas osas jäävad talad avatuks. Talade peale paigaldatakse põrandalaagid ristlõikega 50x150mm, sammuga 600mm, mille vahele paigaldatakse kivivill paksusega 150mm, seejärel kaetakse põrandalauaga paksusega 30mm või puitlaastplaadiga, mis krunditakse ning kaetakse laminaat- või naturaalpuidust parketiga koos aluskattega. Põrandakatteks II korrusel paigaldatakse laudis või tellija soovil parkett või laminaatparkett. Talade alla paigaldatakse osaliselt roovitus ristlõikega 25x50mm, sammuga 400mm. Seejärel paigaldatakse topeltkips (12.5+12.5mm) või laelaudis.

Rajatava väliterrassi kandvateks elementideks on ilmastikukindlalt töödeldud talad ristlõikega 50x150mm, sammuga vastavalt vundamendipostidele, mille vahele paigaldatakse ilmastikukindlalt töödeldud risttalad ristlõikega min. 50x100mm, sammuga 600mm ning ilmastikukindlalt töödeldud terrassilaudadest pealiskate (paksus 25…30mm). 

Pööningu põrand rajatakse pennide vahele (ristlõlikega 50x200mm sammuga 600mm). Pennide vahele paigaldatakse soojustuseks kivivill paksusega 200mm. Pennide alla paigaldatakse aurutõke ja roovitus ristlõikega 50x50mm, sammuga 600mm, mille vahele paigaldatakse kivivill paksusega 50mm, seejärel paigaldatakse topelt kipsplaat 12.5+12.5mm või laudis 25mm. Pennide peale paigaldatakse ristlaagid ristlõikega 50x100mm, sammuga 600mm. Laagide vahele paigaldatakse kivivill paksusega 100mm. Seejärel paigaldatakse tuuletõkke plaat paksusega 13mm. Vajadusel paigaldatakse pööningule käiguteed.

d) Katus

Kõrgema osa katuse kandekonstruktsioonid võimaluse korral säilitatakse. Vajadusel paigaldatakse lisasarikad. Katus rajatakse puidust sarikatele ristlõikega 50x200mm, sammuga 600mm. Sarikad on kaetud tuuletõkke plaadiga paksusega 13mm, seejärel paigaldatud distantsliist paksusega 35mm, mille peale paigaldatakse katusekile, seejärel paigaldatud roovitus ristlõikega 100x25mm, sammuga 300mm (või vastavalt katusekatte tootja nõuetele), mis kiviprofiil katuseplekiga. Sarikate vahele paigaldatakse kivivill paksusega 200mm, soojustatud katuslae osas paigaldatakse sarikate alla aurutõke ning roovitus ristlõikega 50x50mm, sammuga 600mm, mille vahele paigaldatakse kivivill paksusega 50mm (soojustuse kogupaksus kaldlagedel 250mm).  Seejärel paigaldatakse topelt kipsplaat 12.5+12.5mm või laudis 15…25mm.

e) Avatäited 

Aknad PVC- või puit- või puit-alumiiniumprofiilist 2- või 3-kordse klaaspaketiga, raami värvus valge. Välisuksed täispuidust, värvus helepruun. Katusele paigaldatakse katuseaknad (2tk).

f) Trepid

Trepid rajatud puidust. Tõusude arv ja astmete parameetrid määratud joonistel. Piirded rajatakse treppidele millel on >2 tõusu (astet).

B) Elamu viimistlus

a) Välisviimistlus
Puidust detailid (postid, talad ja muud avatud puitosad) kruntida ja värvida ilmastikukindla vesialuselise värviga. 

Hoone sokliosa on krohvitud niiskuskindla krohviga või kaetakse sokliplaadiga (toon tumehall). 

Hoonele paigaldada vihmaveerennid,  lumetõkked ja allavoolutorud samas toonis katusekattega või tsinkplekist. 

Katusekatteks on kiviprofiil katuseplekk (toon punane). 

Välisviimistluseks horisontaalne laudis (toon kollane). 

b) Siseviimistlus

Siseviimistluses kasutatud kipsplaati, mis värvitakse või kaetakse tapeetidega. 

Avatud puidust detailid on võõbatud puidukaitsevahendiga. 

Niisketes ruumides kasutatakse seintel ja põrandatel veekindlaid materjale. Samuti peab olema tagatud korralik ventilatsioon ja  hüdroisolatsioon kogu põrandal ja otseselt veega kokku puutuvatel pindadel.
3. TEHNOSÜSTEEMID

Elektrisüsteem ja nõrkvool

Elektrivarustuse ja muude tehnosüsteemide kohta on näidatud asendiplaanil põhimõtteline lahendus. Elektrivarustus on hoonel tagatud olemasoleva liitumisega. Elektrivarustus on tagatud maa-aluse kaabliga hoonest idas paikneva elektri õhuliini posti juurest.

Hoonel on tagatud sidevarustus maa-aluse kaabliga.

Vee- ja kanalisatsioonivarustus

Elamu veevarustus hetkel tagatud olemasoleva trassiga naaberkinnistult. Veevarustuse tarbeks kavandatud rajada salvkaevuga rekonstrueeritavast hoonest põhja suunas. Veevarustus tagatakse maa-aluse veetrassiga (PVC dn32, sügavus maapinnast min. 1,8m). Vajalik tarbevee normaatiivne vajadus elamule on 0.46 l/s; 0.29 m3/h; 0.71 m3/d

Reoveed kogutakse maa-aluse trassiga (PVC, dn160, sn8) puhastisse ja suunatakse sealt edasi imbväljakule maa-aluse kanalisatsioonitrassiga (sügavus maapinnast min. 1m). 

Kütte- ja ventilatsioonisüsteem

Elamut köetakse tahkel küttel ahjudega kohtkütesüsteemina ning õhksoojuspumpadega. Kütteseadmed peavad vastama standardi EVS 812-3:2013 (Ehitiste tuleohutus. Osa 3: Küttesüsteemid) nõuetele. 
Elamu ventilatsioon on tagatud loomuliku ventilatsiooniga. Niisketest ruumidest ja köögis peab olema tagatud mehhaaniline väljatõmme.

4. HALJASTUS JA KESKKONNAKAITSELINE ABINÕU

Krundi valdajal lasub kohustus tagada krundil tekkivate tahkete jäätmete kogumine prügikonteineritesse ning organiseerida nende regulaarne äravedu. Bioloogiliste jäätmete kompostimine on lubatud oma kinnistu piires.

Ehitamisel tekkivad jäätmed tuleb ehitusplatsil sorteerida ja kas ära vedada või taaskasutusse anda. Puidujäätmed tuleb koguda muudest jäätmetest eraldi. Kasutamiskõlblikku puitu saab taaskasutada ehitusmaterjalina, mittekõlblik puit tükeldada ja kasutada küttematerjalina (v.a. värvitud ja immutatud puit). Kivijäätmed sorteerida ehitusplatsil olevatesse konteineritesse ja vedada kas ümbertöötlemiseks või ehitusjäätmete ladustuspaika. Ehitusjäätmed on ehituse, remondi ja lammutamise käigus tekkivad jäätmed ning väljaveetav pinnas. Ohtlikud ehitusjäätmed tuleb koguda liikide kaupa nõuetele vastavatesse konteineritesse ja anda üle ohtlike jäätmete käitluslitsentsi omavale jäätmekäitlusettevõttele.

Kinnistul tekkiv vihmavesi imbub maasse kinnistu piires.
