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Piret Meelind

1. ÜLDOSA
Käesolev põhiprojekt on koostatud erakliendi tellimusel ning selle eesmärk on leida sobiv arhitektuurne lahendus Särje tn 19 / Sisaski tn 70 krundile kuuri ehitamiseks.
Antud ehitis püstitatakse hea ehitustava ja üldtunnustatud ehitusreeglite järgi. 
2. ASENDIPLAANILINE LAHENDUS 
Projekteeritav kuur asub Tallinna linnas Nõmmel Pääsküla asumis. Piklik 1820m2 krunt paikneb ida-lääne suunas Sisaski tänava ja Särje tänava vahel. Krundile on pääs mõlemalt tänavalt. Hetkel paiknevad krundil elamu ja abihoone. Olemasolev elamu paikneb krundil Särje täneva äärses osa.
Projekteeritav ristkülikukujulise plaaniga kuur ehitatakse elamu ja abihoone vahele krundi piirile. 
Projekteeritava hoone kõrgusmärk ±0.00m vastab absoluutkõrgusele +50,80m. 
3. ARHITEKTUURNE LAHENDUS

Piirkonna hoonestusele iseloomulikult paikneb enamik analoogseid kuure krundi servas ega tüki esile. Projekteeritav kuur on samuti vormilt lihtne ning sarnaneb nõmmelike ühepoolsete kaldkatustega puukuuride ja majandushoonetega. Abihoone tänapäevasus väljendub traditsiooniliste materjalide ja detailide ümbermõtestamises. Erineva laiusega vertikaalne fassaadilaudis jäljendab männitüvede ebasümmeetrilist rütmi. 
Projekteeritud kuur on ühekorruseline, kõrgusega 3,3m, ühepoolse ettepoole kaldu oleva parapetiga ümbritsetud katusega (kalle 4o). Parapetid ulatuvad min 400mm üle katusepinna. Kuur on ristkülikukujulise põhiplaaniga, jaotatud kaheks võrseks osaks. Ühe osa moodustab panipaik ja teise küttepuude ruum. Panipaiga  fassaadil on erineva laiusega vertikaalne lehise laudis kahes kihis, mis on paigaldatud „poola meetodil“, laudiste vahel 30 mm vahe. Küttepuude osas on laudis ühes kihis, laudise  vahel on 30 mm õhuvahe. 
4. KONSTRUKTIIVNE LAHENDUS

Vundament
Hoone Fibo plokkidest (150mm 5MPa) vundament rajada kandvale pinnasele. Väliskihile paigaldada hüdroisolatsioon. Taldmik (300x600mm) armeerida. Kuuri panipaiga vundamendi seinte vahele valatakse 100 mm betoonist põrandaplaat. 

Välisseinad
Naaberkinnistu poole jääv välissein on projekteeritud tulemüürina (EI120) 150 mm plokkidest. Ülejäänud välisseinad on kandval 50x150mm puitkarkassil. Abihoone plokkidest välissein on krohvitud. Puitkarkassil välissein kaetud vertikaalse erineva laiusega lehise laudisega. Panipaiga osa laudis on kahes kihis, mis on paigaldatud „poola meetodil“. Küttepuude osa laudised on paigaldatud ühes kihis, 30 mm õhuvahega.
Siseseinad
Kahe ruumi vahesein on puitkarkassil, mõlemalt poolt kaetud vineer- või OSB-plaadiga ja küttepuude osa poolt krohvitud. 
Põrandad
Kuuri panipaiga põrand on planeeritud kandvate seinte vahele valatud betoonpõrandana (100mm). Puukuuri osa põrandaks on planeeritud tihendatud killustikalus.
Katus
Kuuri katus on ühepoolse kaldega. Katusekalle 4o ja parapeti kõrgus 3.3m. Kuuri katuse kandeelemendiks on puittalad 50x200mm (talade samm  600mm). Katusekatteks on tumehall PVC. Parapetid katta min. 0,5mm tsingitud valtsplekiga (kalle 1:6).  Vihmavesi juhitakse ära katuserennide abil, mille alumistes otstes paiknevad vihmaveesülitid läbimõõduga 100mm.  Sülitid juhivad vee läbi parapeti otse vihmaveetorusse (100mm). Nii toru kui ka süliti varustada küttekaabliga. Süliti ette paigaldada prahisõel
Uksed
Uksed on puidust. Uste täpsemad lahendused on toodud avatäidete tabelis. 
5. VÄLISVIIMISTLUS
Plokkidest välissein on krohvitud ühtlase struktuuriga helehalli tooniga: Caparol Jura 60 (tera suurus 1,5mm). Sokkel on krohvitud ühtlase struktuuriga tumehalli tooniga: Caparol Granit 15 (tera suurus 1,5mm). 
Puitkarkassil välisseinal on kahes kihis erineva laiusega vertikaalsed nelikant hööveldatud lehise lauad (21x95mm, 21x120mm ja 21x145mm). Pealmised laudised paigalada korduvas rütmis: 

95mm - 145mm - 95mm - 120mm - 145mm - 120mm. Pealmise kihi laudade vahe on 30mm. Lehise laudis töödeldud puiduõliga: Osmo Paatina 905. Puukuuri fassaadi laudis paigaldada ühes kihis eeltoodud rütmiga 30 mm õhuvahedega.
Katusekatteks on tumehall PVC. Parapeti plekid pulber värvitud tumehalli tooniga: RAL 7012
Välisukse välimised paled 27mm lehise ristkihtpuit plaadist (tootja nt. Dold Puidutööstus), viimistlus: Osmo 702 Lehis puiduõli. Paled ulatuvad eksterjööris 30mm seinaviimistluse tasapinnast väljapoole.
Vihmaveetorude toon: tumehall RAL 7012.
Sokli veepleki ja ukse pale ülemise veepleki toon: tumehall RAL 7012

6. HALJASTUS JA HEAKORD
Ühtlase reljeefiga krunt on kaetud tihedalt kõrghaljastusega. Enamik krundil kasvavatest puudest on männid. 
6. 1.  Olemasolevate puude ehitusaegne kaitse
Olemasolevad puud, mis jäävad planeeritava ehituse vahetusse lähedusse, tuleb kaitsta ehitustööde käigus tekkida võivate vigastuste ja kahjustuste või otsese hävimise eest. Puudele tuleb ehituse rajamise ajaks paigaldada tüvekaitsed vastavalt allolevale joonisele.
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Puu ühel või mitmel küljel ei tohi kõiki juuri läbi raiuda, muidu tekkib puu ümberkukkumise oht. Üle 4 cm läbimõõduga juuri ei tohiks läbi raiuda, see muudab puu altiks haigustele. Kui sellise läbimõõduga juured jäävad kaevetööde alasse, siis tuleb seal kaevata labidaga käsitsi ja seda ka vaid puu ühelt küljelt. Kui see on siiski vältimatu, tuleb juured läbi lõigata teravalt (järsult) – lõikekoht ei tohi jääda narmendav või ebaühtlane. Paljastunud juured tuleb katta nii ruttu kui võimalik mulla, multši või niiske kangaga. Läbilõigatud puujuuri kaitstakse järgmiselt: kaevise sein toestatakse maasse taotud vaiade vahele tõmmatud võrgu ja kotiriidega (kõdunev kotiriie jäetakse maasse) ning juurte ja kaevise seina vahe täidetakse liiva- ja turbasegust kihiga, kuhu peale kaevetööde lõppu kasvavad juured. Kui kaevist hoitakse pikemalt lahti, kaetakse kaevise puupoolne serv kilega, mis ei lase kastmisveel välja nõrguda ning puud kastetakse iga päev. Kaevise kinniajamisel säilitada turba ja liivasegu kinnihoidev kangas, kile eemaldada.

Kui kaevetöö sooritatakse puude juurestiku kaitsealas, tuleb paljastunud puujuured katta külmumise või kuivamise eest, kuival perioodil tuleb ka puid kasta.

Peale kaevetöötrassi tagasitäitmist ja tihendamist kaetakse taastatav muru-ala vähemalt 15 cm paksuse sõelutud uue huumusmulla kihiga, külvatakse muruseeme ning rullitakse. Võib kasutada ka mätastust või muruvaipa, millele tehakse kasvumullast aluskiht, jätkuvahed täidetakse kasvumullaga, kastetakse ja rullitakse. Murupind ei tohi oma kõrguse tõttu takistada sademetevee äravoolu katetelt.

Puujuurte piirkonnas tehakse tagasitäide 30-40 cm paksuse kasvumulla kihina ja kastetakse. Puu juurekael peab jääma kattest vabaks.
6. 2.  Ehitusjäätmete käitlemine
Ehitusjäätmete eeskirja nõuetele vastava käitlemise eest vastutab ehitusjäätmete valdaja. Ehitusjäätmete valdaja on ehitise omanik. Ehitusjäätmed tuleb sortida liikidesse nende tekkekohal. Sortimisel lähtutakse jäätmete taaskasutusvõimalustest. Ohtlike ehitusjäätmete valdaja vastutab nende ohutu hoidmise eest kuni jäätmete üleandmiseni jäätmekäitlejale. Ehitusjäätmete eeskirja nõuetele vastava käitlemise eest vastutab jäätmevaldaja. Ehitusjäätmeid ei tohi anda vedamiseks, kõrvaldamiseks ega taaskasutamiseks üle isikule, kellel puudub vastav jäätmeluba või kes ei ole ehitusjäätmete vedajana registreeritud. Ohtlike ehitusjäätmete üleandmisel peab jäätmevaldaja kontrollima, et isikul, kellele jäätmed üle antakse, on lisaks jäätmeloale ka ohtlike jäätmete käitluslitsents.

Ehituse alla jääv muld ladustatakse kinnistul. Muu ehitise alla jääv mineraalne pinnas kasutatakse tagasitäiteks põranda alla. Ehitusmaterjal ladustatakse hoovialal. Ehitustööde teostamise käigus jälgida selleks ettenähtud tuleohutusabinõusid. 
7. TEHNILISED NÄITAJAD
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