Tamsalu Vesi AS
registrikood 10245932

                                     Liitumistingimused.

Lp. 

Käesolevaga esitame Teile liitumistingimused olemasoleva elamu, aadressiga 

Tamsalu linn, Tapa vald, Tamsalu linna  ühiskanalisatsiooniga liitumiseks.                           

1. Tehnilised erinõuded projekteerimiseks ja torustike rajamiseks.
Veevarustus on lahendatud  olemasolevast  tn. veetrassist, mis on malmtoru siseläbimõõduga 100 mm.  Veetrassi ühendustoru uuendamist ei tehta.
Reovee ärajuhtimine tuleb olemasolevasse    tänava kanalisatsioonitrassi, mille sügavus  maapinnast on ligikaudu  2-2,5  m. Olemasolev kanalisatsioonitrass on plasttoru läbimõõduga 315- 430 mm. (PVC) Tööde käigus täpsustatakse peatoru ja liitumistoru ühenduse lahendus.

Kuni 1 meeter väljaspool kinnistupiiri tuleb ette näha kanalisatsiooni kontrollkaev läbimõõduga  DE 200/160 PL. sügavus vähemalt 1,8 m. või rohkem.
 Projekteeritav kanalisatsiooni ühendustoru olgu plasttoru  läbimõõduga DE 160 mm. Ehitatava toru  pikkus peatrassist kuni liitumiskaevuni on 4 meetrit. Paigaldussügavus peab jääma alla külmumispiiri s.o. 1,8 m. või kui seda ei ole võimalik täita, siis külmumispiirist suurem sügavus saavutada soojustusega.

Krundi sees nurkade ja käänikute kasutamisel, pimedatel hargnemistel tuleb näha ette kontrollkolmik või kanalisatsioonikaev. Hoonesse tuleks kindlasti paigaldada puhastusluuk ja tagasivooluklapp ning näha ette tuulutus.

Muust materjalist torude ja kaevude kasutamisel kooskõlastada

Tamsalu Vesi AS-iga.

Liiva tuleb paigaldada torude alla ja peale vähemalt 0,2 m.

Lubatud on juhtida ühiskanalisatsiooni ainult olmereovett. 

Vana kanalisatsiooni ühendustoru on läbimõõduga 75 mm/ malm.

See ei taga vajalikku kanalisatsiooni äravoolu.

2. Ühiskanalisatsiooni paisutustase.
Kui paisutustase ei ole ette antud, siis on selleks reovee- kanalisatsiooni korral liitumispunkti poolt esimese ühiskanalisatsiooni juurde kuuluva vaatluskaevu kaane kõrgus ning sademevee- või ühisvoolse kanalisatsiooni korral äravoolu suunas lähima tänavapinna kõrgus +0,1m. Kui reo- või sademevee isevoolne või üleujutusriskita ärajuhtimine ei ole tagatud, peab klient reo- või sademevee ülepumpamise või paisutustasemest allpool asuvate ruumide ja pindade kaitse korraldama oma seadmetega ja oma kulul.
3.  Liitumisprojekt.

Liitumisprojekti eraldi Tamsalu Vesi AS ei nõua, kuna tegemist on olemasoleva kinnistuga, kus  tööd tehakse vee-ettevõtte esitatud  tehniliste tingimuste alusel ning kasutatakse lubatud materjale ning töid teostab pädev ehitaja vastavalt kehtivatele ehitusnormidele.


4. Liitumistasu.

Kanalisatsioonitoru paigaldamiseks kuni kinnistupiirini võtab 

Tamsalu Vesi AS  hinnapakkumised. Odavama pakkumise alusel tehakse kliendile ettepanek liitumistasu kohta vastavalt liitumistasude metoodikale.

Liitumistasu ja tasumise kord fikseeritakse liitumislepingus.

   5.  Liitumispunktid. 
Kanalisatsioonitorustikul saab olema liitumispunktiks kinnistupoolseim kanalisatsiooni kontrollkaev. Kontrollkaev paigaldatakse kuni 1 meeteri kaugusele, väljapoole kinnistupiiri.

      6.  Ühendamise tähtaeg.

Kinnistu  kanalisatsiooni ühendamise tähtaega ühiskanalisatsiooniga ei fikseerita.

Enne  kanalisatsioonitrassi ehitust tuleb sõlmida liitumisleping.

Peale trasside väljaehitamist, liitumislepingu täitmist ja enne teenuste kasutamist  tuleb sõlmida teenusleping ja piiritlusakt Tamsalu Vesi AS-iga.

   7.  Muud tingimused.

 Kinnistuomanik vastutab oma kinnistu sees ise olemasolevate kommunikatsioonide eest ja kooskõlastab vastavalt vajadusele. 

Kaeveluba on vajalik, kui töid teostatakse väljaspool kinnistut.

Sadevee juhtimine ühiskanalisatsioonitrassi on keelatud. Sadevesi tuleb immutada oma kinnistu sees pinnasesse.

Käesolevad  liitumistingimused  kehtivad  2 aastat  alates  väljaandmise  kuupäevast.
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