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Käidukava
SELETUSKIRI
1. Üldist

   Käesoleva projektiga on lahendatud korterelamu Villardi 20 ja Villardi 20A, Tallinn elektripaigaldiste uuendamine. Villardi 20 hoone on 3-korruseline, 1 trepikojaga ja 4 korteriga, pingesüsteemil 3x380V. Villardi 20A hoone on 3-korruseline, 1 trepikojaga ja 5 korteriga, pingesüsteemil 3x400V.
   Projekt käsitleb hoone peajaotuskeskuse, kommunaal elektrisüsteemi uuendamist ning hoonete ametlik üleviimist pingesüsteemilt 3x220 V pingesüsteemile 3x400 V (praegusel hetkel kaitsmed PJK-s on 3x220V süsteemi kaitsmed,  elektripaigaldise nõuetekohasuse tunnistus puudub jne.).
   Liitumisjaotuskeskuses asub peakaitselüliti C3x63A. 
   Käesoleva dokumentatsiooni koostamisel on arvestatud IEC 364 norme, kuid   nii, et on täidetud Eestis kehtivatest EEI eeskirjadest tulenevad nõuded.

2. Projekteeritud elektripaigaldise põhinäitajad

*Toitesüsteem



TN-C-S

*Jaotussüsteem



TN-S

*Pingesüsteem



3x400/230 V

*Hoonete peakaitse
                      C3x63A

3. Juhtmestik

   Villardi 20 peajaotuskeskus PJK saab elektritoite liitumiskeskusest LK kaabliga AXPK 4G16, mis on paigaldatud plastkõrisse läbimõõduga 50 mm maa-aluselt ja osaliselt  läbi keldrikorruse. Villardi 20A peajaotuskeskus PJK saab elektritoite liitumiskeskusest LK kaabliga AXPK 4G16, mis on paigaldatud plastkõrisse läbimõõduga 50 mm ma-aaluselt ja osaliselt läbi keldrikorruse. Mõlemad toiteliinid on olemasolevad liinid ja ühendatud liitumiskeskuses peakaistelüliti C3x63A taga (AS Elektrilevi lahendus, mille kohta on väljastatud elektripaigaldise nõuetekohasuse tunnistus nr.3912-12). 
   Villardi 20 PJK-st Villardi 20A PJK kommunaal osale paigaldatakse maa-alune toiteliin AXPK 4G16mm2. Kaabli paigaldamisel arvestada, et maa-alune osa tuleb kaitsta kaevises täies ulatuses PVC-kõriga.
   PVC kõriga kaitstud kaabel projekteerida min. 0,7m sügavusele pinnasesse.

Korterite toiteliinid vahetatakse kaabli PPJ 5G4 ja PPJ 3G4 vastu. Montaaz teostatakse süvistatavalt.
Keldris ( vaata joonised nr 03 ja 09) ja trepikojal asuvad valgustuspaigaldiste uuendamiseks kasutatakse kaablit PPJ 3x1,5. Montaaz teostatakse PVC-torudes.
4. Elektrijaotuskeskused

   Kokku on 2 peajaotuskeskust - Villardi 20 PJK asub I korrusel, Villardi 20A PJk asub keldrikorrusel. Liitumiskeskus LK asub Villardi 20 maja kõrval (vaata joonis nr 03). Villardi 20 soojussõlme kilp SJK paigaldatakse keldrikorrusele ja lahendatakse seadmeid paigaltava firma poolt.
5. Jõuseade

Peajaotuskeskustesse PJK paigaldatakse igaühele üks ühene maanduskontaktiga pinnapealne pistikupesa. Villardi 20A keldrisse paigaldatakse pistikupesa torude kütte jaoks. 
6. Valgustus

Käesolev projekt käsitleb keldri, trepikoja ja välis valgustuspaigaldise uuendamist.  

Keldri korrustele valgustuspaigaldises paigaldatakse harutoosid kaitseastmega min. IP-44. Paigaldatakse kokku viis 60W valgustit kaitseastmega min. IP44 (vaata joonis nr 03 ja 09).
Trepikojas valgustid vahetatakse Steinel liikumisanduriga radarvalgustite vastu ( kokku 7 kompl.). Välisvalgusti on fotoanduriga LED-valgusti min. kaitseastmega IP54. 
7. Nõrkvool

Käesolev projekt ei käsitle nõrkvoolupaigaldist.

8. Maanduspaigaldis

   Hoone uuele peajaotuskilbile “PJK” on ette nähtud nõuetekohane kaitsemaandus. Selleks tuleb elamu kõrvale (või võimalusel keldri madalama osa põrandasse) ehitada ümarvasest või terasest varrasmaanduritega eraldi maanduskontuur.

   Peakilbi “PJK” PE-latt tuleb maandusjuhi MK-25mm2 abil ühendada kilpi (või kilbi kõrvale, seinale)  paigaldatava hoone peamaanduslatiga, milline on omakorda ühendatud väljas asuva maanduskontuuriga. Peamaandus-(potentsiaaliühtlustus) latiga tuleb ühendada ka katlamaja seadmed,  kõik hoonesse sisenevad ja väljuvad metalltorud, küttetorud, telefoniseadmed, tule- ja turvavalvekeskused ja TV-antenniseadmed. Maanduste skeem on joonisel M-01.
9. Elektripaigaldise tehniline kontroll
Tööde teostamise järgselt on teostatakse elektrikontrollmõõtmised. Valminud elektipaigaldise nõuetekohasuse tõendamiseks tuleb läbi viia kasutuselevõtule eelnev tehniline kontroll, mille teostab vastavat õigust omav ettevõte. 
10. Garantii

Töövõtja tagab elektritöödele garantii 2a ja materjalidele 1a.

Garantiiajal vastutab töövõtja kõikide töös esinenud materjalide ja tehtud töö vigade eest ning on kohustatud need korvama juhul, kui vead ei ole põhjustatud väärast eksplutatsioonist.

     Kui mingi toode või materjal osutub defektseks, on töövõtja kohustatud seitsme päeva jooksul alates avalduse esitamise kuupäevast selle uuega asendama.

Garantii kehtib kui on täidetud hoolduskavast täidetud nõuded (vaata lisa nr.5)
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