22

ASUKOHT :   HARJUMAA VIIMSI VALD VIIMSI ALEVIK ALPIKANNI TEE 10
ÜKSIKELAMU REK- JA LAIENDAMISE EHITUSPROJEKT
PROJEKTEERIJA:
E.KALLAS   

       /ALLKIRJASTATUD DIGITAALSELT/
VASTUTAV SPETSIALIST:

U.METS    /ALLKIRJASTATUD DIGITAALSELT/

STAADIUM:

 EELPROJEKT
                                                               TALLINN
                                                           JAANUAR 2018
SISUKORD
3A.   SISSEJUHATUS


4B.   LÄHTEANDMED


51.
ADVEN EESTI AS TEHNILISED TINGIMUSED


52.
ELEKTRILEVI OÜ TÜÜPTINGIMUSED


53.
TOPO-GEODEETILINE MAA-ALA PLAAN TEHNOVÕRKUDEGA  M 1:500


54.
ENERGIAMÄRGIS


6C.    SELETUSKIRI


61. 
ÜLDOSA


62.
   ASENDIPLAANILINE LAHENDUS


73. 
ARHITEKTUURNE LAHENDUS


84. 
KONSTRUKTIIVNE LAHENDUS


115. 
SISEVIIMISTLUS


116. 
VÄLISVIIMISTLUS


127.
   VEEVARUSTUS JA KANALISATSIOON


138. 
ELEKTRI- JA NÕRKVOOLUPAIGALDISED


139. 
KÜTE JA VENTILATSIOON


1510. 
TULEKAITSEABINÕUD


1811.       HALJASTUS JA HEAKORD


2112.      ENERGIATÕHUSUSE MIINIMUMNÕUETELE VASTAVUS


2213.      TEHNILISED ANDMED


23D.  GRAAFILINE MATERJAL


23120218_EP_AS-4-01 SITUATSIOONIPLAAN
M 1:2000


23120218_EP_AS-4-02 ASENDIPLAAN
M 1:500


23120218_EP_AS-4-03 TOPO
M 1:500


23120218_EP_AR-5-01 KELDRI- JA VUNDAMENDIPLAAN
M 1:100


23120218_EP_AR-5-02 1 KORRUSE PLAAN
M 1:100


23120218_EP_AR-5-03 2 KORRUSE PLAAN
M 1:100


23120218_EP_AR-5-04 KATUSE PLAAN
M 1:100


23120218_EP_AR-6-01 LÕIGE 1
M 1:50


23120218_EP_AR-6-02 LÕIGE 2
M 1:50


23120218_EP_AR-6-03VAADE A-B
M 1:100


23120218_EP_AR-6-04 VAADE C-D
M 1:100


23120218_EP_AR-8-01 AVATÄIDETE SPETSIFIKATSIOON
M 1:50




A.                  


SISSEJUHATUS

Käesoleva ehitusprojektiga soovitakse saada ehitusluba elamu rekonstrueerimiseks ja laiendamiseks (alla 33% olemasolevast mahust) Viimsi Vallavalitsuselt.
 Ehitusprojekt  on koostatud vastavalt :

· Ehitusseadustik 1. Juuli 2015

· Standardile EVS 932-2017  „Ehitusprojekt“  

· Majandus- ja taristuminister 02.07.2015 määrusele nr 85„Eluruumile esitatavad nõuded“. 

· Projekti vormistamisel on lähtutud majandus- ja taristuministri 05.06.2015.a 

määrusest nr. 57 Ehitise tehniliste andmete loetelu ja arvestamise alused.
· Siseministri määrus 30.03.2017 nr 17 „Ehitisele esitatavad tuleohutusnõuded ja nõuded tuletõrje veevarustusele“.
· Majandus- ja taristuminister „Nõuded ehitusprojektile“ on vastu võetud 17.07.2015 ja määruse nr on 97.

Projekti koostamisel on jälgitud, olemasolevaid võimalusi, kehtivaid projekteerimisnorme, head ehitustava ning Tellijate erisoove, kasutades kaasaegseid materjale ja tehnilisi lahendusi.

B.                                  LÄHTEANDMED

1. ADVEN EESTI AS TEHNILISED TINGIMUSED

2. ELEKTRILEVI OÜ TÜÜPTINGIMUSED
3. TOPO-GEODEETILINE MAA-ALA PLAAN TEHNOVÕRKUDEGA  M 1:500

4. ENERGIAMÄRGIS
C.                                    SELETUSKIRI

1. 
ÜLDOSA
Käesoleva Lauri Tõntson´i tellimusel koostatud üksikelamu laiendamise ehitusprojektiga nähakse ette hoone kagu osas paikneva kahe kasvuhoone ja sinna juurde kuuluva vana vundamendi likvideerimist ning üksikelamu kirde poolse hooneosa täielikku rekonstrueerimist, ümber ehitamist ja laiendamist Alpikanni tee 10 kinnistul. 

Käesoleva projekti mahus on antud arhitektuursed ja üldehituslikud joonised vastavalt EVS 811:2012 „Hoone Ehitusprojekt” eelprojekti mahus. Ehitustööd teostada Hea Ehitustava (ET - 1 0207-0068) kohaselt ning vastavalt Eesti Vabariigis kehtivatele tulekaitse, tervisekaitse ning ehitustööde teostamise normatiividele. 
Hoonete eluiga – 50 aastat. Ehitustööde maksumuse määramisel lähtuda üheaegselt nii joonistest kui tööseletusest.   Kui käesolev tööseletus või joonised ei võimalda täpselt määrata mõne tööliigi ulatust, või ehituslikku teostatavust, või kui nende vahel ilmnevad vastuolud, peab töövõtja enne tööde teostamist hankima täiendavalt informatsiooni, projekteerijalt või tellijalt.
2.
   ASENDIPLAANILINE LAHENDUS
Olemasolev olukord
Vaadeldav  krunt asub Harju maakonnas Viimsi vallas Viimis alevikus Alpkanni tee 10 tupiktänava poolses otsas. Krunt on kantud katastrisse tunnusega: 89001:010:0179. Krundi pindala on 2399m2 ja sihtotstarve 100% elamumaa. Krundil asub 1985 aastal ehitatud üksikelamu ehitusregistri järgse koodiga 116022514 ehitisealuse pinnaga 279m2 ning majandushoone koodiga 120213628. Krunt asub tupiktänava otsas eelviimasel positsioonil. Alpikanni tee 10 krundilt on tagastud asfaltbetoon katendiga teed mõõda ligipääs Alpikanni tee 12 krundile. 

Krunt asub tiheda väljakujunenud kõrghaljastusega piirkonnas. Krundil asuvad peamiselt ilupuud, viljapuud ja põõsad. Krundi edela poolsele piirile on istutatud privaatsuse tagamiseks hekk. Krundi kagu ja kirde piiridel asuivad olemasolevad piirded. Krundi reljeef on kagu osas valdavalt tasane. Krundi loode osas teisel pool krunti läbivat teed maapinna kõrgus langeb. 

Krundi piiranguteks on kütte- ja tarbeveetorustiku ning elektri ja side kaablite kaitsevööndid 1+1m. Samuti on loodud ligipääsu servituut Alpikanni tee 12 kasuks. 

Olemasolev tänavate võrk ja juurdesõiduteed. Kõnniteed

Tööga on lahendatud Alpikanni tee 10 krundi sidumine, parkimiskord ja juurdepääsud. Krundini pääseb mõõda olemasolevat asfaltbetoon katendiga Alpikanni teed. 
Projekteeritud hoone asend krundil

Elamu on ehitatud krundi kirde piirist 2.8m ning loode poolsest piirist 33.3m kaugusele. Üksikelamu kirde poolse krundi piiri ehitusjoone kaugus Alpikanni tee 12 krundi piirist ei ole muudetud. Üksikelamu hoone laiendus on projekteeritud loodesse ja edelasse.
Vertikaalplaneering

Kinnistu on kagu osas valdavalt tasane. Reljeef on langev loode suunal. Maapinna kõrgust krundil ei ole oluliselt muudetud vaid korrigeeritud hoonestusalas. Olemasolev looduslik situatsioon säilitatakse. Asendiplaanil on näidatud hoone nurkade juures projekteeritud maapinna kõrgusmärgid ning kalded hoone ümbruses ning katenditel. Arvestatud on krunti piirava naaberkruntide maapinnakõrgustega. Krundi hoonete suhtelisele kõrgusele +/-0.00 vastab absoluutkõrgus +20.30. 
Teed, platsid ja parkimine

Sissesõidu tee on lahendatud asfaltbetoon katendiga. Maja esised parkimisalad ning jalakäija teed kaetakse betoonkivi katendiga. Betoonkivi katendid eraldatakse asfaltbetoonist äärekiviga. Parkimiskohad on hoovis ettenähtud 2-le autole ning vajadusele 1-le garaažis.

Haljastus ja heakorrastus 
Likvideeritavaid suuri puid projekteeritud lahendusega ette ei nähta. Planeeringuga säilitatakse maksimaalselt kõrghaljastusega ala. 
Piirded

Projekteeritavaid piireid ette ei nähta. Krundi edela piiril asub täiskasvanud hekk, mis pakub piisavalt privaatsust. Krundi kagu ja kirde piiril asuvad olemasolevad piirded (asukoht näidatud asendiplaani joonisel)
Prügikonteinerid 

Prügikonteiner paigaldatakse krundile sissesõidu tee kõrvale heki varju, millele on hea ligipääs. 

Elektri-side, vee- ja kanalisatsioonivarustus 
Elektrivarustus tagatakse kahetariifsest liitumiskilbist, mis on paigaldatud krundi põhja poolsele Alpikanni tee 12 poolsele krundi piirile. Elekter on toodud majja maakaabliga. 

Elamu vee- ja kanalisatsiooni varustus tagatakse olemasolevatest liitumispunktidest. Kanalisatsiooni liitumispunkt, mis asub hetkel hoone ühekorruselise hooneosa ees, likvideeritakse. Uus kanalisatsiooni liitumiskaev on ettenähtud paigaldada projekteeritud hoone laienduse ette 3m kaugusele hoonest. 
Hoone tarbeks on eelnevalt paigaldatud ka sidekanalisatsioon ning ühendatud on ka tsentraalne soojustorustik.
3. 
ARHITEKTUURNE LAHENDUS
Elamu peamine olemasolev kahekorruseline maht on ehitatud 1985. aastal funk stiilis, tellistest fassaadikattega, lamekatusega hoonena, mille juurde kuulub hoone esifassaadil paiknev keerdtrepp. Hilisemas faasis on hoonele koostatud juurdeehitus projekt, millega nähti ette funk stiilis hoonele ühe korruselise majandusosa ehitamist. Majandusosa sedapuhku ehitati hoone kompositsiooni sobimatu või veidi ebatavalise lahendusena viilkatusega, milles oli ajastukohaselt sarnaselt põhiosaga mitmeid erinevaid tasapindasid. 
Ehitusprojektiga soovitakse kogu hoone arhitektuur kaasajastada, ehitada suured avarad eluruumid nii, et säiliks maksimaalselt olemasolev kivist ehitatud 2 korruselist hooneosa. 

Hoone olemasolev ühekorruseline viilkatusega kaetud elamu hoone majandusosa rekonstrueeritakse ja laiendatakse. Põhiline maht laias laastus lammutatakse, et luua vabamad käed uue avara planeeringu koostamisele ning kaotada erinevaid põranda tasapindasid hoone 1 korruselisse osas. Hoone kahekorruselise osa juurde kuuluv keerdtrepp ei leia projekteeritud lahendusega enam praktilist kasutust ning likvideeritakse.
Juurde projekteeritud mahud jälgivad olemasolev hoone funk stiili. Projekteeritud ruumide otstarbest tulenevalt on uued akna mahud suuremad, mis tagavad valgusküllased elutingimused peamistesse eluruumidesse, kus veedetakse enamus osa ärkvel oldud ajast. Lisaks on projekteeritud ruumi mahud ka kõrged, et tagada maksimaalne avarus,- kompensatsiooniks olemasolevale säilitatavale veidi minimalistlikule ning kitsale mahule. Olemasoleval säilitaval kahekorruselisel hooneosal nähakse ette hoone kompleksne rekonstrueerimine peamiselt soojustamise teel. 
Hoone välisviimistluses kasutatakse põhimahus valgeid ning akende mahtude läheduses ka tumedamat krohvi pinda (hall). Avatäidetele luuakse sügavus tumedamate toonidega (hall).

Hoone kahekorruselise hooneosa plaanilahendus säilitatakse. Olemasolevas osas asub keldrikorrusel abiruum, tehnoruum ja vaheruum. Esimesel korrusel majandusruum, kabinet, köök-söögituba, wc, garaaž, trepihall ja tambur. Projekteeritud ühekorruselise osas hobituba, tuba, koridor, pesuruum, leiliruum ja elutuba. Ühekorruselise hooneosa põrand on keskmiselt madalamal, mistõttu asub elutoas mugav väljapääs terrassile. Elamu teisele korrusel asub 4-tuba, garderoob, duširuum, trepihall ja rõdu. 
Hoone arhitektuurne lahendus on kooskõlastatud naaber krundi Alpikanni tee 12 omanikuga.

4. 
KONSTRUKTIIVNE LAHENDUS
 Elamu eluiga on projekteeritud vähemalt 50 aastat.
Projekteerimise aluseks olevad dokumendid
· EVS-EN 1990:2002+NA:2002. Eurokoodeks. Ehituskonstruktsioonide projekteerimise alused; 

· EVS-EN 1991-1-1:2002+NA:2002. Eurokoodeks 1. Ehituskonstruktsioonide koormused. Osa 1-1: Üldkoormused. Mahukaalud, omakaalud, hoonete kasuskoormused; 

· EVS-EN 1991-1-3:2006+A1:2016+NA:2016 ja EVS-EN 1991-1-3:2006/AC:2009. Eurokoodeks 1. Ehituskonstruktsioonide koormused. Osa 1-3: Üldkoormused. Lumekoormus; 

· EVS-EN 1991-1-4:2005+NA:2007, EVS-EN 1991-1-4:2005/AC:2008, EVS-EN 1991-1-4:2005/AC:2010 ja EVS-EN 1991-1-4:2005/A1:2010. Eurokoodeks 1: Ehituskonstruktsioonide koormused. Osa 1-4: Üldkoormused. Tuulekoormus;

Hoonete kasuskoormused 

Hoone kasutuskoormused on valitud vastavalt kasutamise iseloomult A klassist (majapidamis- ja elamispinnad) ja vahelagede ning põrandate projekteerimise koormuseks qk=2,0kN/m2 ja Qk=2,0kN.

Katused on määratud H klassi, kuhu pääseb hooldus ja remonttööde tegemiseks qk=1,5kN/m2 ja Qk=1,5kN

Lumekoormus maapinnale sk=1,25 kN/m2

Tuulekoormus- maastikutüüp II ja tuulekiiruse baasväärtus vref=23m/s
Mürapidavus

Elamu on projekteeritud heliklassi C vastavalt INTA 122/19. Nõuded helipidavusele vastavalt standardi EVS 842:2003 “Ehitiste heliisolatsiooninõuded. Kaitse müra eest”. Elumajade vaheseintele esitatavatele nõuetele akustiliste tingimuste klass C: Rw ≥ 55 dB, hoone vaheseinte helipidavus 43dB ja Ln,w=48dB. Järelkõla kestvus T(s)=1,3 sagedusel 500-2000Hz. Hoone piirdekonstruktsioonidega on tagatud eluruumides normidekohane helikindlus.
Vundament:
Olemasolev vundament on ehitatud armeeritud betoonist või betoonplokkidest. Olemasolevale vundamendile paigaldatakse SBS hüdroisolatsioon ning soojustatakse ca 100-150mm vahtpolüstüreenplaat soojustusega nii, et kogu hooneosa sokli eenduvus oleks võrdne. Lisaks tuleks hoone perimeetrile paigaldada ka horisontaalne soojustus. 

Projekteeritud vundamendi alus täidetakse vajaliku kõrguseni killustiku-, liiv-, või kruustäitematerjaliga ja tihendatakse vibraatoriga kihtide kaupa. Taldmik ehitatakse betoonist laiusega 600 mm ja kõrgusega 250 mm ning armeeritakse. Projekteeritud vundamendi seinad ehitatakse 200mm kergplokkidest. Vundamendi välimisele perimeetrile paigaldatakse vertikaalselt 200 mm vahtpolüstüreenplaat soojustus ning kogu hoone perimeetri ulatuses paigaldatakse võimalike külmakergete vältimiseks ühe meetri laiuselt 10…15 kraadise kaldega horisontaalne 2x50mm XPS.  Vundamendimüüride ümbrus vajaliku kõrguseni põranda alla täidetakse killustik-, liiv-, või kruustäitematerjaliga ja tihendatakse vibraatoriga kihtide kaupa. Müüride sisemist ja välimist perimeetrit tuleb täita võrdselt, et vältida pinnase külgsurvet müürile. Vundamendi peale paigaldatakse hüdroisolatsiooniks kaks kihti bituumenrullmaterjali vältimaks võimalikke liitekohtade avanemist ning niiskuse kapillaartõusu. 
Vundamendi plaan on selgitava iseloomuga ja ei baseeru kinnistu geoloogilistel uuringutel. Alusmüüride armeering ning kandekonstruktsioonide parameetrid täpsustada vastavalt täiendavatele geoloogilistele pinnase uuringutele ja ehitusinseneri arvutustele. Vundament lahendatakse ja antakse täpsed tööjuhised konstruktiivse osa tööprojektiga. Olemasolevate armeeritud betoonist alusmüüride tugevust ning vastupidavust tuleb lasta hinnata vastava ala spetsialistil.  

Välisseinad:
Hoone olemasolevad välisseinad on ehitatud 300mm Narva plokkidest, mis on väljast ilmestatud telliskivi fassaadiga. Telliskivi fassaad eemaldatakse. Seinad soojustatakse 200mm vahtpolüstüreen plaat soojustusega ning krohvitakse. Hoone projekteeritud seinad laotakse 200mm kergplokkidest ning soojustatakse 200mm vahtpolüstüreen plaat soojustusega ning krohvitakse. 
Vaheseinad:
Hoone olemasolevad vaheseinad on ehitatud kergplokkidest 100-200mm. Hoone projekteeritud vaheseinad ehitatakse 100-200mm kergplokkidest. Pesuruumide seinad töödeldakse 2x niiskustõkke võõbaga ja plaaditakse. Samuti tuleb niiskustõkkega võõbata kööginišši jäävad seinad. Leiliruumi paigaldatakse sauna SPU 30mm, tuulutusliist ning sisevoodrilaudis.
Katuslagi KAT-1:
Olemasolevad lamekatused on ehitatud õõnespaneelidele. Amortiseerunud alukihid eemaldada, kuni õõnespaneelini. Katused rekonstrueerida ja soojustada sarnaselt projekteeritud katusele. 
Projekteeritud katuslagi ehitatakse õõnespaneelidest. Paneelidele paigaldatakse katusele vajaminevate kallete andmiseks tsemendist kald-kiht, mis kaetakse aurutõkkega ning soojustatakse jäik villaplaatidega kokku 450mm. Pealmine ehk välimine kiht tuleb paigaldada tuulutussoontega. Tuulutussooned, mis asetsevad plaadi alumisel küljel, võimaldavad isolatsiooni ja konstruktsiooni pidevat kuivamist. Katusekattematerjalina kasutatakse 2x SBS aluskihti ning 1x SBS pealiskihti kivipurukattega.
Esimesel korrusele paigaldatakse osaliselt  paneelist madalamale metall-profiilil kipsplaat laed.
Katused lahendatakse ja antakse täpsed tööjuhised konstruktiivse osa tööprojektiga. Katusekate peab olema klassist Broof (t2).
Vahelagi:

Olemasolevad vahelaed VL-1 on ehitatud õõnespaneelidele. Laudis vms. eemaldada. Peale

paigaldatakse müratõkkeks jäik vill ca 30mm, hüdroisolatsiooniks kile ja tehakse minimaalne r/b valu, millesse paigaldatakse põrandakütte torustik d=20mm.
Põrandad:
Projekteeritud põrandad ehitatakse tihendatud tagasitäitepinnasele, viimaseks tagasitäitekihiks on kaks kihti killustikku või liiva kokku 200mm, mis tihendatakse. Põrandaalune soojusisolatsioon paigaldatakse kahes kihis, risti teineteisega. Põrandaaluse soojusisolatsioonikihi paksus 300mm. Põrandaaluse soojusisolatsioonikihi sisse paigaldatakse majasisene kanalisatsioonitorustik vastavalt projektile ja kanalisatsioonijoonistele. Betoneerimisel betoonist vee eemaldumise takistamiseks paigaldatakse betoonialune kile, ülekattega 200mm, ülekatte kohad teibitakse. Armatuurvõrk paigaldatakse vastavalt armeerimisjoonistele. Armatuurvõrgu külge paigaldatakse vesipõrandakütte torustik, samuti paigaldada põrandakütte kollektor ning torud survestatakse enne betoneerimist õhuga. Vundament isoleeritakse seinaplokist hüdroisolatsiooniga. Kamina, korstna ja kandvate seinte alla tehakse põrandaplaadi paksendus.
Aknad – Puidust või puitalumiiniumraamil, 3x klaaspaketiga, saksa tüüpi (ühe raamiga) aknad. Akende soojapidavus U=0,8 Mm2K.
Uksed –  Välisuksed soojustatud puituksed, tõsteuksed plastik või puidust lamellidest, siseuksed manteluksed, puidust või spoonitud.
Korsten –  Kaminate korstnad  laiendatavas hooneosas paigaldatakse (tootepõhised) metallist moodulkorstna süsteemina, mis viiakse parapeti servast 1000mm kõrgemale ning kaetakse plekist mütsiga. Olemasolevas hooneosas asub ventilatsiooni korsten. 
Trepid – Välistrepid valatakse tihendatud killustikalusele sarrustaud betoonist C15/20 ja soovi korral kaetakse karestatud betoon- või keraamiliste plaatidega. Terrassi põrand ehitatakse immutatud puitmaterjalist, terrassilaudadest puitaladel. Sisetrepp on puidust, lahtise konstruktsiooniga.
Terrass – Toetub armeeritud betoonist konstruktsioonis (C25/30) 100mm postidele. Mille põhi ja ümbrus tihendada kergkruusaga ja mille põhi peab ulatuma külmumispiiri sügavusele. Terrassi
puitkonstruktsioonid immutatakse puidukaitsevahendiga. Puitkonstruktsioonide ja armeeritud

betooni vahele paigaldada bituumen eraldusriba.
Väikeelamu välispiirete õhupidavuse tagamiseks tuleb rakendada vajalikke ehitustehnilisi meetmeid (piirete ja avatäidete ühenduskohtade tihendamine ja teipimine).

5. 
SISEVIIMISTLUS
Põrandad – Põrandale paigaldatakse vastavalt sisekujundusele – parkett/ laudis või keraamiline plaat (jälgida et valitud materjal sobib põrandaküttega). Tehnilises ruumis ja garaažis töödeldakse raudbetoonplaat pinnakõvendiga tolmuvabaks. Pesuruumide põrandatel teostatakse hüdroisolatsioon. Põrandakattematerjal klassist B.
Seinad – Vajadusel tasandada seinad kipsplaadiga. Elutoad, magamistoad, esikud, garderoobid, – seinad eelnevalt pahteldada, lihvida ja värvida poolmati siseseinte värviga. Vannitoad, dušširuumid jm märjad ruumid: sein katta kahekordse niiskustõkkega, paigaldada hüdroisolatsiooni. lint seina ja põranda ühendusvuugile ning seinte nurgavuukidele, keraamilised plaadid paigaldussegul. 

Laed – värvitud kipslagi - eelnevalt pahteldada, lihvida ja värvida poolmati laevärviga, Vannitoad, wc-d – niiskuskindel kips ripplagi. Saunad : oksavaba puitvooder.
Siseuksed – puituksed.
Viimistlusmaterjalid peavad olema varustatud Eesti Tervisekaitse sertifikaatidega.
6. 
VÄLISVIIMISTLUS
Viimistlus:

1.  Sokkel -



Krohvitakse õhekrohviga ja värvitakse, toon  (hall)

2.  Aknad -



Puitalumiinium raamil, toon RAL 7012 (tumehall)

3.  Sissepääsu uksed -

Puidust tahveluksed, toon RAL 7012 (tumehall)

4.  Veelaua jm. plekid -

Kalde all olev terasplekk, toon alumiinium-tsink.

5.  Ventilatsioonirestid seintes -
Väliseinaga samasugust tooni.

6.  Katusekate -


SBS rullmaterjal.

7.  Vihmaveetorud- ja rennid -
Profiilplekk torud-  ja  rennid, toon alumiinium tsink.

8.  Korsten-



Roostevabast metallist moodulkorsten.

9.  Terrassilaudis-


Sügavimmutatud saematerjal, toon hallikas peits.

10. Fassaadi osalise osa pinnad- 
Krohvitakse struktuurse õhekrohviga ja värvitakse, toon RAL 7012 (tumehall)

11. Garaaži uks-


Toon RAL 7012 (tumehall)

12. Fassaadi põhiosa pinnad-
Krohvitakse struktuurse õhekrohviga ja värvitakse, toon valge.

7.
   VEEVARUSTUS JA KANALISATSIOON
Vee –ja kanalisatsiooni lahendusel lähtuda tehnilistes tingimustes toodud nõuetest. Piirkonnas on teemaale väljaehitatud ühisvee –ja kanalisatsiooni liitumiskaevud. Kinnistusisene vee- ja kanalisatsioonitorustik on olemasolev. 

Kinnistu veeühendus  

Kinnistu liitumispunktiks on Alpikanni tee 10 kinnistu piiri lähedusse paigaldatud maakraan. Veeühendus on loodud veetorustikust ((32mm, PE) ühendustoruga ((32mm, PE). Hoone veemõõdusõlm on ehitatud keldrikorrusele abiruumi välisseinale, mille arvesti näidu järgi toimub arveldamine vee-ettevõtjaga. Veesisendustoru on paigaldatud allapoole külmumispiiri. Tagatav veehulk on 0.8m3 ööpäevas. 
Sisemine veesüsteem
Eramu sisemine veevõrk on ette nähtud plasttorudest Ø25x3,5 ja Ø16x2,2; kõik varjatud torud paigaldada manteltorus. Põhitorud isoleerida kogu pikkuses 20 mm paksuse kivivill koorikisolatsiooniga. Külmaveetoru isoleerida aurutihedalt.  Sanitaarseadmete ühendustorustikud on ette nähtud plastmass veetorudest Ø16x2,2, paigaldusega põrandas ja/või seintes. Torud asetada manteltorusse. Soojavee valmistamine toimub 200L elektriboileriga.
Kinnistu kanalisatsiooniühendus 

Olemasolev liitumispunkt ning kanalisatsiooni sisend ühekorruselise hoone osa ees likvideeritakse. Uus liitumispunkt paigaldatakse 3m kaugusele hoonest. Paigaldatakse kaev, mille väljundtoru on ((160mm, PVC) ühendustoruga ( (160mm, PVC). Kinnistu kanalisatsioonitoru rajada liitumispunktist hoonesse.
Sisekanalisatsioon

Ehitatakse plasttorudest dn32 – dn110, mis paigaldatakse põrandasse. Sanitaarseadmetena kasutatakse hoones vastavaid nõuetekohase vesilukuga varustatud standardseid seadmeid. Torustike ehitustöödel kasutada töövõtjat, kes omab vastavat tegevuslitsentsi. 
Kinnistu sademevesi ja drenaaž
Hoone katustelt juhitakse sadeveed väliste ja hoone siseste vihmaveetorude kaudu hoone nurkadesse paigaldatavatesse kaevudesse ning juhitakse mõõda drenaaži torustikku kinnistu kagu osas paiknevasse kraavi. Kattega teede ja parklate sadevesi immutatakse pinnasesse loomuliku filtratsiooni teel läbi kivi vuukide. 23.05.2018 seisuga olemas ka drenaažiprojekt.
· Sademevee juhtimine naaber kinnistule peab olema välistatud. 

· Maapinna kalded korrigeeritakse nii, et sadeveed ei valguks naaberkinnistutele. 

· Sademete ning pinnavee äravoolu tagamiseks planeeritud kuivenduskraave on keelatud täis ajada. Samuti tuleb vältida olemasoleva drenaaži kahjustamist trasside ning hoonete rajamisel.

8. 
ELEKTRI- JA NÕRKVOOLUPAIGALDISED
Üldist
Kinnistusisene elektrivarustus lahendatakse eraldi koostavale eriosa projektile vastavalt Elektrilevi tehnilistele tingimustele. Täpne ehituskirjeldus antakse eraldi dokumentatsiooniga. Kinnistu sisese maakaabelliini kohta esitada eraldi ehitisteadis koos ehitusprojektiga.
Normdokumendid

· Eesti Standard EVS-HD 60364 ‚Ehitiste elektripaigaldised’;

· Eesti Standard EVS-HD 384 ‚Ehitiste elektripaigaldised’;

· Eesti Standard EVS-EN 12464-2 ,Töökohavalgustus. Välistöökohad’;
· Eesti Standard EVS-EN 13201 ,Teevalgustus’;

· Eesti Standard EVS 843 ,Linnatänavad’;
· EE 10421629-JV ST 5-6 0,4 – 20 kV võrgustandard;

· Seadme ohutuse seadus
Tehnilised põhiandmed:

Elekter on lahendatud krundi kirde osas paiknevast olemasolevast liitumiskilbist, 3x20A.
Elektrivarustuse ja liitumispunkti andmed:

Liitumisühendus elektriteenuse pakkujaga on eelnevalt lahendatud. Peakaitse 3x20A. Madalpingekaabel krundi peajaotuskilpi. 
Toitepinge: 3x 230 V/400 V 50 Hz.

Peakaitsmete suurus: Peakaitse 20A.
Hoone elektriühendus on lahendatud elektrimaakaabli kaudu. Elamu peakilbid on olemasolevad seinapealse kinnistusega. Kaabliteed kulgevad süvistatuna seinas või seinapealselt. 
Objektil asuvad Elektrilevile kuuluvad maakaablid ja liitumiskilp. Vastavalt ehitusseadustikule §70 lõige 2 punkt 1 on elektripaigaldise kaitsevööndis keelatud ohustada ehitist või selle korrakohast kasutamist. Elektripaigaldise ohutuse ja säilivuse tagamiseks tuleb 10 päeva enne ehitustöödega alustamist kutsuda välja Elektrilevi esindaja, kes näitab objektil ette elektripaigaldise asukohad. Elektrilevi esindaja väljakutse eelduseks on eelnevalt Elektrilevi OÜ poolt kinnitatud projekt.
Sidevarustus: 
Lahendatakse 4G võrgu baasil.  

9. 
KÜTE JA VENTILATSIOON
Üldist
Täpne ehituskirjeldus antakse eraldi koostatava dokumentatsiooniga. Soojussõlm projekteerida vastavalt ADVEN Eesti AS tehnilistele tingimustele. 
Normdokumendid
· Standardile EVS 812-2:2014 Ehitise tuleohutuse OSA 2. 
· Küttesüsteemid vastavalt Standardile EVS 812-3:2013 Ehitise tuleohutuse OSA 3 ja sisekliima vastab standardile EVS-EN 15251 klass II. 
· EVS 844:2016 Hoonete kütte projekteerimine
· CEN/TR 14788:2006 Hoonete ventilatsioon. Elamute ventilatsioonisüsteemide projekteerimine ja dimensioneerimine

· Hoone kütmiseks, ventileerimiseks ja jahutamiseks kasutatakse võimalikult energiatõhusaid lahendusi ja seadmeid. 
· Kütte- ja ventilatsioonisüsteemide erinevate elementide tööiga on 15-50 aastat. KV süsteemide elementide tööea määrab tootja.
Hoone küttelahendus 

On ette nähtud vesi-põrandaküttena. Soojust kantakse edasi põrandakütte torustikega. Küttesüsteemide toide saadakse keldrisse tehnoruumi rekonstrueeritavast soojussõlmest. Lisaks paigaldatakse katusele päikese veekütte paneelid, et tagada põrandate küte märgades ruumides ka kütte hooaja välisel ajal.
Aastane kütte vajadus 16229 kWh/a.

Küttelahendus on ettenähtud kaugküttevõrgust. Soojuskandjaks on keemiliselt töödeldud vesi. ( Tarbimiskoha primaarpoole siseneva soojuskandja arvutuslik temperatuur 95°C alumise murdepunktiga 60°C. Käesoleval ajal suvekuudel (15. mai – 30. september) soojusega ei varustata.)
Lisakütte võimaluseks on hoone elutuppa projekteeritud 10kW kamin-ahi. Leiliruumi köetakse 16kW puuküttel kerisega. 

Olemasolev õhksoojuspump hoone seinal likvideeritakse ning paigaldatakse maapinnale betoonist alusele. Õhk-soojuspumba välisosa kaetakse puidust ribidest valmistatud varjendiga. 

Õhk-vesi soojuspumba välisest agregaadist tekkiv müra ei tohi ületada lubatud taset ja väljuv õhuvool ei tohi olla suunatud naaberkinnistu poole. Hoone sisene müra päeval 40db ja öösel 30db. Juhul kui välist agregaati ei õnnestu paigaldada mujale kui naaberkinnistu poole suunatuna, tuleb võimalikku tekkiva müra summutamiseks leida lahendus.
Hoone ventilatsioon 

Elamule on ettenähtud üldvahetuslik soojustagastusega sundõhuvahetusega ventilatsioon. Hoone ventilatsioonisüsteemid on ette nähtud varustada soojustagastusega, mille temperatuuri suhtarv on vähemalt 80% ja enam. Maksimaalne lubatav ventilatsioonisüsteemi ventilaatori erivõimsus on 2,0 W/(l/s). Ventilatsiooniseade paigaldatakse keldrisse, kust on ligipääs hoonet läbivale  ventilatsiooni korstnale, mille sisse saab paigaldada õhujaotus torud. Kõikides eluruumidesse on projekteeritud avatavad aknad. 
Ventilatsioonitööde üleandmine
Ventilatsioonitööde peatöövõtjal esitada kaetud tööde kohta tööde tellijale vastavad aktid. Pärast ventilatsioonisüsteemide paigaldamist on vajalik teostada süsteemide õhuhulkade kontrollimine ja reguleerimine. Vastavad protokollid lisatakse üleandmisdokumentidele. Süsteemide juht- ja reguleerimisnuppude juures peab olema ekspluateerija jaoks vajalik informatsioon. Süsteemide paigaldaja annab objekti üleandmisel kasutajale üle ka lõplike muudatustega teostusjoonised ning korraldab kasutajale vastava juhendamise või väljaõppe.  Ventilatsioonisüsteemide torustikku on hoone ekspluateerijal vajalik puhastada, kuna ülemäärase saastumise tõttu muutuvad torustikud tule kiire leviku allikateks. Seadmete hooldus- remonttöödel kasutada eriväljaõppe saanud spetsialistide abi. Filtreid tuleb vahetada täituvusanduri signaali alusel (orienteeruvalt 1-2 korda aastas).
10. 
TULEKAITSEABINÕUD
Projekti tuleohutuseosa koostamiseks vajalikud õigusaktid:

· Tuleohutuse seadus 05.05.2010

· Siseministri määrus 30.03.2017 nr 17 „Ehitisele esitatavad tuleohutusnõuded ja nõuded tuletõrje veevarustusele“.
· Majandus- ja taristuministri määrus 17.07.2015 nr 97 "Nõuded ehitusprojektile"

Projekti tuleohutusosa koostamiseks vajalikud standardid:

· EVS 812-2:2014 – Ehitiste tuleohutus: Ventilatsioonisüsteemid

· EVS 812-3:2013/AC:2013/AC:2014 – Ehitiste tuleohutus: Küttesüsteemid

· EVS 812-6:2012+A1:2013 – Ehitiste tuleohutus: Tuletõrje veevarustus

· EVS 812-7:2008/AC:2011 – Ehitiste tuleohutus: Ehitistele esitatava põhinõude, tuleohutusnõude tagamine projekteerimise ja ehitamise käigus.
Tuleohutuseklass

Elamu kuulub tulepüsivusklassi TP-3.  Elamu on kahe maapealse korrusega.
Põlemiskoormus
Hoonete eripõlemiskoormus kuni 600 MJ/m2

Kandekonstruktsioonide tulepüsivused

Elamu siseseinad ja välisseinad on ehitatud kergplokist. Elamu vahe- ja katuslaed on ehitatud betoonist õõnespaneelidest.
Hoone jaotus tuletõkkesektsioonideks

Elamu tulepüsivusklass TP -3. Kasutusviis – I . Eraldiseisvad tuletõkkesektsioonid puuduvad. 

Nõutud pindade tuletundlikus:

· Välisseina välispind ja  õhutuspilu välispind peab olema D-s2, d2. 

· Katusekatte tuletundlikkus –BROOF(t2)
· Seinade ja lagede tuletundlikus B-s1,d0, 

· Põrand DFL-s1.
· Tehnoruumi seinad ja lagi B-s1.d0

· Tehnoruumi põrand DFL-s1

· Garaaži põrand A2FL-s1

· Garaaži seinad D-s2,d2

· Garaaži lagi B-s1.d0

· Terrassi põrand Dfl-s1
Evakuatsiooni tagamine hoonetes
Hoonete evakuatsiooni tingimused on head ja evakuatsioonitee pikkus on väiksem kui 30m. Hoonest on esimeselt korruselt kokku 4 väljapääsu- elutuba, peauks, hobituba ja tuba.

Küttekolded

Elamule on projekteeritud  tootepõhised metallist-moodulkorstnad (kokku 2tk). Korstnad on temperatuuriklassiga T400 elutoas ja T600 leiliruumis, mille ehitamisel tagada läbiviigu tulepüsivus vastavalt korstna tootja juhistele.  Kütteseadmete kaminate väljundgaaside temperatuuriklass elamus on T400 ja kerisel T600. 

Elamus asub elutoas 10kW kamin ning leiliruumis 16kW puukeris. Elamu põhiküte on ettenähtud kaugküttevõrgust. Lisaks säilitatakse köök-söögitoas õhk-soojuspumba seade.  
Ventilatsioon
Ventilatsiooni seade elamus vastuvoolu soojustagatisega paigaldatakse elamus keldrisse abiruumi. Ventilatsiooni seade teenindab eluruume. Ventilatsiooni seadme väljaviigud on projekteeritud katusest. 
Muud tuleohutuse nõuded hoones

· Kamina paigaldamisel tagada nõutud tuleohutusekujad Eesti standart EVS 812-3: 2013 + A1:2013, „Ehitise tuleohutus: Osa 3:Küttessüsteemid“

· Hoone fassaadile paigaldatakse seinapealse kinnitusega redel-räästani. Katuse kalle on lame, mistõttu katusele eraldi astmeid ja käiguteid ette ei nähta. 
· Hoonesse paigaldada garaaži 6kg tulekustutusaine massiga tulekustuti.
· Suitsuandur ja vinguandur paigaldada vähemalt ühte ruumi.
· Hoones peavad olema esmased tulekustutus vahendid, mis vajaduse korral on valmis kiireks kasutuseks ja on paigutatud nii, et on tulekahju korral kiiresti ja ohutult kättesaadavad. 

· Korstna ülemine ots tuleb kaitsta ilmastiku mõjude eest korstna mütsiga.
Ventilatsiooni-ja kütteseadmete tuleohutus

· Korstna läbiviigud ehitise osadest tuleb teostada vastavalt korstna tootja juhistele. Korstna läbiviigud tarinditest projekteeritakse ja tihendatakse nii, et korstna ja selle eri osade soojuspaisumine ning ehitise või selle osade vajumine võiks toimuda teineteist kahjustamata.

· Metallkorstna ja kõikide üle T400 temperatuuriklassiga korstnate peale keeratud aluskatted tuleb isoleerida korstnast min 20mm mittepõleva isolatsioonimaterjaliga kihiga.

· Kõik sellised kolded, mis kuumenevad hõõguvpunaseks (leiliruumi keris ja ühenduslõõrid) 350-600 0C ohutud kaugused põlevmaterjalidest on külgsuunas 1000mm, ülespoole 1200mm, allapoole 1200mm. Ohutuskujad sõltuvad vastavalt tootjale (näiteks Stoveman´i kerise puhul on kaugused küljele ja taha 500mm, ahju ette 1000 ja laeni 1200mm)
· Ohutuskujasid võib vähendada 50% ühekordset ja 75% kahekordset kaitseekraani kasutades. Kui kasutatakse kaitseekraani mõõdetakse välispinna temperatuuri kaitseümbrise välispinnalt. Kaitseümbrisena võib kasutada näiteks kerget kaitseekraani. Kerge kaitseekraan võib-olla 7mm paksune mittepõlevast kiuduidega tugevdatud tsementplaat või muust sarnaste omadustega vähemalt 1mm paksusest metall-lehest, mis kinnitatakse tugevalt oma kohal. Kahekordse kaitseekraani võib teha kahest ülalmainitud plaadist. Plaadid kinnitatakse omavahel näiteks kruvidega. Kaitstava pinna ja plaadi vahele jäetakse vähemalt 30mm laiune tuulutuspilu, kasutades vahetugedena näiteks toruhülsse. Kaitseekraani ja põranda kui ka lae vahele peab jääma pilu. 55mm paksune müüritis, mis on äärtest avatud ja kaitstavast pinnast vähemalt 30mm kaugusel vastab ühekordsele kaitseekraanile, 120mm paksune müüritis aga kahekordsele kaitseekraanile.
· Korstna läbiviik vahe- või katuslaest, mille pikkus on tavapärasest suurem (üle 200mm) ja korstna tootja ei ole andnud täpsemaid juhiseid läbiviigu teostamiseks, tuleb <T400 temperatuuriklassiga korstna läbiviik pikkusega 200mm kuni 400mm isoleerida minimaalselt 1.5kordse ja läbiviik 400mm kuni 600mm minimaalse 2 kordse nii paksu isolatsioonimaterjali kihiga, kui on ette nähtud tavatingimustes paigaldamiseks.

· Suitsukorsten peab ulatuma üle katusekatte pinna või muude ehitisosade suhtes nii kõrgele, et tagatakse tuleohutus ja küllaldane tõmme. Tuleohutuse nõuete kohaselt tagada korstna kõrgus antud hoone puhul katuse ühekorruselise osa pinnast minimaalselt 1.0 meetrit. Korsten asub hoone kahekorruselisest osast kaugemal kui 4m. 
· Tulekolde ehitamisel, tootevalikult ja paigaldamisel peab jälgima Eesti standart EVS 812-3:2013+ A1:2013 „Ehitiste tuleohutus: Osa 3:Küttesüsteemid“

· Kütteseadme ees peab olema vähemalt 1m ja tahmaluukide ees 0.6m vaba ruumi.

· Uksega küttekolde puhul tagada plekist põrandakate ukse servast kummalegi poole 100mm ja kolde esiservast eemale 400mm. 

· Kaminale mõeldud kütust võib eluruumides hoida kaheks küttekorraks. Kütuse (halupuit) hoidmise kohas (ja kokkupuutel välisseinaga) ei tohi temperatuur tõusta üle 80 C.
· Kütteseadmete kasutus ja hooldusjuhendid esitada üle antavas hoone dokumentatsioonis.

· Küttekoldele paigaldada siiber.
· Kamina ees on ette nähtud mittepõlevast materjalist põrandad - kivipõrandad.
Tuletõrjeveevarustussüsteemi lahendus.

Tuletõrje veevõtukoht peab vastama EVS 812-6:2012+A1:2013 – Ehitiste tuleohutus: Tuletõrje veevarustus nõuetele. Tulekustutusvee normvooluhulk I kasutusviisiga ehitisele on 10L/s kolme tunni jooksul.  Lähim tuletõrje veevõtuhüdrant asub 50m kaugusel. 

Elamu asub krundil nii, et olemasolevate naaber kinnistul paiknevate hoonete vaheline tuleohutusekuja 8m on tagatud. 

Päästeameti juurdepääs
Päästemeeskonnale on tagatud krundile juurdepääs ühisest 4m laiuselt sissesõiduteest. Samuti on tagatud juurdepääs hoone külgedelt kustutustööde tegemiseks. Arvestada tuleb päästetehnika raskusega (min 25t), päästetehnika laiusega (min 3,5m).
11.       HALJASTUS JA HEAKORD    
Olemasolev säilitatav haljastus: 
Olemasolev kõrghaljastus krundil säilitatakse maksimaalselt. Puudub igasugune vajadus olemasolevaid puid likvideerida. (projekteeritud hoone laiendus asub sisuliselt olemasoleva kohal).

Projekteeritud haljastus: 
Õueala lahendatakse iluaiana. Teest ja hoonetest vabale alal taastatakse murukate. Kinnistu täpsem haljastuse lahendus (puude ja heki täpne valik) tehakse maastikukujundaja ja omaniku valikul eraldi projektiga. 
Meetmed kinnistul paiknevate puude/põõsaste kaitseks ehitustööde ajal: 

· Maa-ala kujundamisel võtta arvesse piirangut, et hoonete ja rajatiste ehitamisel ei tohi maapinna kõrgus puude võra projektsiooni suhtes 150%-lisel alal rohkem kui 10cm võrra langeda ega tõusta. Maapinna kõrguse muutmine puujuurte alas takistaks oluliselt puujuurte toimimist ning võiks põhjustada puude tervise halvenemist või isegi puude hukkumist.

· Lammutus- ja ehitustööde kujasse jäävate haljastusobjektidele tagada vajalikud kasvutingimused
· Puu tüved katta vastavate kaitse piiretega (1,5-2,0 m). (puit piirded).
· Lammutus jäätmete ning ehitusmaterjali paigutamisel kinnistul jälgida, et jäätmete ja haljastuse vaheline kuja ei oleks väiksem, kui 1,5 m.
· Kinnistul paiknevatele põõsastele näha ette kaitse tara või puud kaitsta puitkilpidega. Tüvedest 4 meetri raadiuses ei tohi sõita rasketehnikaga ja sellel ala ei tohi teha kaevetöid, et vältida põõsaste kahjustumist lammutustööde käigus.
· Ehitus ja lammutustööde käigus mitte teha kaevetöid puude/põõsaste juurestiku kaitse tsoonis (puu võra laius või 5 m). Juhul, kui kaevetööd on vajalikud, siis teha need käsitsi.
Kaevetööd:
Tehnovõrkude kujasse ulatuvad kaevetööd tuleb teostada käsitsi. Kujast väljaspool olevad kaevetööd võib sooritada masinatega, kui kooskõlastamisel ei ole sätestatud teisiti. Kaitsevööndites teostatavate kaevetööde puhul tuleb kohale kutsuda tehnovõrgu valdaja esindaja, kui kooskõlastamisel ei ole sätestatud teisiti. Kaevetööde tingimused sõltuvad iga tehnovõrgu valdajast eraldi. 
Kaevetööd ja täitetööd teha vastavalt MaaRYL ptk. 15 nõuetele ja juhistele. Vastavalt MaaRYL 2010-le tuleb muldest (eelkõige teekatendite ehitamisel) eemaldada suured kivid ja rahnud, kännud, juurikad, taimestik ja huumust sisaldav muld. Kivid ja muld tuleb ladustada ehitusplatsil, et seda hiljem kasutada. 

Sissesõidutee ja sõiduauto liiklusega aluste ehitamisel järgida järgmisi tugevusnäitajaid.

· Olemasolev pinnas tihendada kuni mõõdetava kandevõimeni E=45 MPa

· Dreenliiva kiht tihendada tihenduseni 0.95 (max mõõdetava kihi paksus 40cm)

· Betoonkivi alune killustiku hinnatav kandevõime E=120MPa (max mõõdetava kihi paksus 40cm)

· Kõnniteede kildaluse hinnatav tihendusjärgne kadevõime tagada E=80 MPa (max mõõdetava kihi paksus 40cm)

· Dreenkihis kasutada liiva, mille fraktsioon on min 2m/ööpäevas.

· Kõik tööpiirkonda jäävad tehnovõrkude kaevude kaaned reguleeritakse vertikaalplaneeringust tulenevale kõrgusele.

Kõiki töid tuleb teostada vastavalt kõikidele kehtivatele seadustele, normidele, standartidele, nõuetele ja tehnoloogiale.
Jäätmekäitlus:
Jäätmekäitlust reguleerib Viimsi valla jäätmehoolduseeskiri.  Oleme jäätmete käitlemisel tuleb lähtuda Viimsi valla jäätmehoolduseeskirjast. 
Prügikonteiner paigaldatakse auto sissesõidu värava kõrvale, mis eraldatakse vaateväljast omaette piirdehekiga ning millele on hea ligipääs. Juurdepääsutee prügi mahutile peab olema piisava kandevõimega ja tasane. See peab võimaldama mahutit hõlpsalt käsitsi teisaldada. Prügi äraveoks sõlmitakse leping vastava ettevõttega. Kui biojäätmete kogumist soovib omanik planeerida jäätmeveoga (eraldi biojäätmete konteineriga) siis prügiveod lepingu sõlmimisel peab see ka eraldi kajastuma.

Ehitamise käigus tekkinud prügi tuleb sorteerida ja viia jäätmekäitlusluba omavasse ettevõttesse. Jäätmeid tuleb sortida tekkekohas ja seejärel liigiti koguda, et võimaldada nende taaskasutamist võimalikult suures ulatuses.
Mitteohtlike ehitusjäätmete käitlemine

Mitteohtlikud ehitusjäätmed tuleb sortida tekkekohas. Sortimisel lähtutakse jäätmete taaskasutamise võimalustest. Eraldi tuleb sortida. Järgnevalt antud jäätmete liigid ja orienteeruvad kogused:
· Puit -  ca 6m3 ja kasutakse kütteks.

· Kiletamata paber ja kartong- 400kg antakse üle jäätmekäitlejale- (võimalik tasuta ära anda näiteks Ragn-Sells AS)

· Metall (eraldi must- ja värviline metall) - ca 200kg viiakse metalli kokkuostu
mineraalsed jäätmed (kivid, tellised, krohv, betoon, kips, lehtklaas jne) - antakse üle  jäätmejaamale (http://www.tallinn.ee/est/Jaatmejaamad-Tallinnas)

· Raudbetoon- ja betoondetailid – 20m3 antakse üle jäätmejaamale või kasutatakse täiteks. 
· Tõrva mittesisaldav asfalt – puudub.
· Plastik, kiled - 400kg antakse üle jäätmejaamale
Ohtlike ehitusjäätmete käitlemine

Ohtlikud ehitusjäätmed on ehitustöödel tekkivad jäätmed, mis oma ohtlike omaduste tõttu võivad põhjustada kahju tervisele ja keskkonnale ning nõuavad erimenetlust nende käsitlemisel. Ohtlikud ehitusjäätmed määratakse Vabariigi Valitsuse 6. aprilli 2004.a määruse nr. 103 “Jäätmete ohtlike jäätmete hulka liigitamise kord” ja jäätmenimistu alusel. Ohtlike ehitusjäätmete hulka kuuluvad:
Asbesti sisaldavad jäätmed – eterniit, asbesttsementplaadid, asbesttsementtorud, isolatsioonmaterjalid jne - puuduvad
Värvi-, laki-, liimi- ja vaigujäätmed, sh neid sisaldanud tühi taara ja nimetatud jäätmetega töödeldud materjalid jne - ca 40tk viiakse jäätmejaama.
Naftaprodukte sisaldavad jäätmed – tõrvapapp, immutatud isolatsioonmaterjalid, tõrva sisaldav asfalt – 3m2 viiakse jäätmejaama.
Pinnas
Välja kaevatava pinnase maht on 10m3, pinnas kasutatakse ära krundi tasandamiseks.
Muud jäätmed

Ehitusjäätmete ära andmise tšekid hoida alles kuni kasutusloa taotlemiseni. Elamumaa sihtotstarbega kinnistul tuleb paberit, kartongi ja biojäätmeid koguda liigiti ning viia need jäätmejaama või anda üle jäätmevedajale või –käitlejale.  Biolagunevate jäätmete mahutit tuleb tühjendada sagedusega, mis väldib mahuti üle täitumist, haisu ja kahjurite teket ning ümbruskonna reostust, kuid mitte harvemini kui üks kord nädalas. Elamumaal on lubatud soovi korral kompostimine omal kinnistul, soovitav kasutada kompostimise konteinerit, kiirema tulemuse saamiseks. Kompostitav materjal tuleb paigutada, ladustada ja käidelda tervisele ja ümbruskonnale kahjutult ning selliselt, et see ei põhjustaks kahjurite ja haisu levikut. Elamumaa sihtotstarbega kinnistul tekkivaid toidujäätmeid võib kohapeal kompostida ainult kinnises kahjurite eest kaitstud kompostimisnõus. Aia- ja haljastujäätmeid võib kompostida lahtiselt aunas. Kompostimisnõu ja -aun peab paiknema naaberkinnistust vähemalt 3 m kaugusel ja ehitisest 4 m kaugusel, kui naaberkinnistute või -ehitiste omanikud ei lepi kokku teisiti. 
Kodumajapidamises tekkinud ohtlikud jäätmed (nt kasutuskõlbmatuks muutunud õlid, õlifiltrid, ravimid, värvid, lakid ja lahustid ning elavhõbelambid ja -kraadiklaasid) tuleb viia kogumispunkti või jäätmejaama. Avalikud kogumispunktid on avalikes kohtades või bensiinitanklate juures paiknevad erimahutid või ohtlike jäätmete kogumisringide peatuskohad. Avalikes kogumispunktides ja jäätmejaamades võetakse ohtlikke jäätmeid vastu ainult füüsilistelt isikutelt.
12.      ENERGIATÕHUSUSE MIINIMUMNÕUETELE VASTAVUS
Energiatõhususe miinimumnõuded

Hoone on projekteeritud vastavalt kehtivatele Eest Vabariigi määrusele nr. 55. „Energiatõhususe miinimumnõuded“ , mis kehtestatud 03.06.2015.
Hoone energiatõhususarv on vastavalt arvutusele 119kWh/m2
Ventilatsioonisüsteemi valikul  tuleb valida soojustagastusega seade, mille temperatuuri suhtarv on vähemalt 0,8. Maksimaalne lubatav ventilatsioonisüsteemi ventilaatori erivõimsus on 2,0 W/(l/s).

Nõuded suvisele ruumitemperatuurile

Suvise ruumitemperatuuri nõue loetakse täidetuks, kui ruumitemperatuur ei ületa 27 kraadi  elamutes rohkem kui 150 kraadtunni (°Ch) ja ajavahemikul 1. juunist 31. augustini. Ruumide ülekuumenemise vältimiseks tuleb aktiivsetele jahutussüsteemidele eelistada passiivset jahutust ehk ruumide ülekuumenemise vältimist arhitektuursete ja ehituslike lahendustega (näiteks päikesekaitse, klaaspindade vastav suurus ja paiknemise suund, hoone paiknemine ilmakaarte ja teiste objektide suhtes, tarindite massiivsus) ja öist jahutust ventilatsiooniga. Ruumide jahutamist akende kaudu tuulutamise teel ei võeta suvise ruumitemperatuuri kontrolli tõendamisel arvesse, välja arvatud elamutes.

Väikeelamud on suvise ruumitemperatuuri tõendamise simulatsioonarvutusest vabastatud järgmiste tingimuste samaaegsel täitmisel:
 1) lääne- ja lõunapoolsete välisseinte üle ühe ruutmeetri suurustel aknapindadel kasutatakse päikesekaitseklaase päikesefaktoriga g ≤ 0,4 või muid vastavatoimelisi lahendusi;
 2) elu- ja magamistubade lääne- ja lõunapoolsete akende klaasiosa pind on maksimaalselt 30% ruumi lääne- ja lõunapoolsete välisseinte pinnast;
 3) elu- ja magamistubades on avatavate akende pind vähemalt 5% nende ruumide põrandapinnast.

Ruumide soojusliku mugavuse tagamiseks ei või piirde soojusläbivus üldjuhul ületada väärtust 0,5 vatti ruutmeetri ja kraadi kohta [W/(m2K)]. Sellest väärtusest kõrgema soojusläbivusega avatäidete puhul tuleb tagada soojuslik mugavus küttelahendustega.

Hoonete välispiirete projekteerimisel on lähtutud järgmisest nõutud väärtustest:

Välissein VS1 U= 0,15 W/m2K

Välissein VS2 U= 0,12 W/m2K

Katuslagi U= 0,08 W/m2K

Põrand pinnasel U= 0,12 W/m2K

Aknad U= 0,80 W/m2K

Välisuks U=1,00 W/m2K

Niiskuskonvektsiooni riskide vältimiseks on tarindite kriitilised sõlmed nagu seina ja katuse ühendus, torude läbiviigud ehitatud praktiliselt õhkupidavaks. Kogu torustik tuleb isoleerida 5cm soojustusega, et vältida kondensvee tekkimist külmadele torudele. 

Üldised nõuded hoone tehnosüsteemidele.

Tehnosüsteemid on projekteeritud nii, et oleks tagatud nende pikaealine ja efektiivne töötamine optimaalses tööpiirkonnas, selleks valitakse õigesti dimensioneeritud kütteseadmed.

Valitud soojaveeboilerid, külmkapid ja teised elektrilised majapidamisseadmed valitakse kõrge kasuteguriga elektriseadmete hulgast, mis tarbivad minimaalselt elektrit. Pliidi kubu väljatõmbeventilaatorid tarbivad minimaalselt elektrienergiat. Ventilaatorite tööd on võimalik juhtida mitme erineva kiirusega, ja reguleerida kasutust ajutiselt
13.      TEHNILISED ANDMED

KRUNDI TEHNILISED ANDMED:

Krundi pindala

2399 m²           

Täisehitus protsent

13%

ELAMU TEHNILISED ANDMED:

Ehitisealune pind

290,8 m²

Maapealse osa alune pind
290,8 m²

Maaaluste korruste arv
-1

Maapealsete korruste arv
2

Hoone suletud netopind
366,1 m²

Hoone suletud brutopind
467,8 m²

Eluruumide pind

297,9 m²

Tehno pind


25,3 m²

Üldkasutatav pind 

42,9 m²

Köetav pind


366,1 m²

Varjualuse pind

3,5 m²

Maapealse osa maht

1640 m³

Hoone maht


1743  m³

Absoluutne kõrgus

27,7 m

Tulepüsivusklass

TP - 3

Hoone kõrgus


7.7 m

Hoone pikkus


19,8 m

Hoone laius


20,1 m

Tubade arv


8

Seletuskirja koostas: Erki Kallas /allkirjastatud digitaalselt/

Seletuskirja kinnitas: Urmo Mets /allkirjastatud digitaalselt/

D.  GRAAFILINE MATERJAL

120218_EP_AS-4-01 SITUATSIOONIPLAAN
M 1:2000

120218_EP_AS-4-02 ASENDIPLAAN
M 1:500
120218_EP_AS-4-03 TOPO
M 1:500
120218_EP_AR-5-01 KELDRI- JA VUNDAMENDIPLAAN
M 1:100

120218_EP_AR-5-02 1 KORRUSE PLAAN
M 1:100

120218_EP_AR-5-03 2 KORRUSE PLAAN
M 1:100
120218_EP_AR-5-04 KATUSE PLAAN
M 1:100
120218_EP_AR-6-01 LÕIGE 1
M 1:50
120218_EP_AR-6-02 LÕIGE 2
M 1:50
120218_EP_AR-6-03VAADE A-B
M 1:100
120218_EP_AR-6-04 VAADE C-D
M 1:100
120218_EP_AR-8-01 AVATÄIDETE SPETSIFIKATSIOON
M 1:50
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