Põhiprojekti seletuskiri- nõrkvoolupaigaldis
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HOONE NÕRKVOOLUPAIGALDIS 

Hoone nõrkvoolupaigaldise seletuskirja on koostanud Arpen Elekter OÜ

1 Üldandmed

1.1 Projekteerimistöö piiritlus

Objekti nimetus:          Korterelamu renoveerimine

Ehitustööde liik:
renoveeritav

1.2 Alusdokumendid

1.2.1 Lähteandmed

Põhiprojekti koostamisel on juhindutud allpool loetletud lähteülesannetest ja tingimustest:

-Tellija poolt edastatud soovid

-Põhiprojekti arhitektuur-ehituslik osa

-Põhiprojekti ventilatsiooni, kütte, jahutuse, veevarustuse ja kanalisatsiooni osade lähteandmed

1.2.3 Normdokumendid

Antud projekt on koostatud järgmiste, teineteist täiendavate dokumentide alusel:

Eesti Standard EVS 811:2012 Hoone ehitusprojekt

Eesti Standard EVS-HD 60364 Ehitise elektripaigaldised

Eesti Standard EVS-EN 61140 Kaitse elektrilöögi eest.

Majandus- ja taristuministri määrus nr.54 02.06.2015 ”Ehitisele esitatavad tuleohutusnõuded”

Eesti Standardisari EVS-EN 50173 Infotehnoloogia. Kaablisüsteemid
Eesti standardisari EVS-EN 50174; Eesti standard EVS-EN 50346
Euroopa standard CENELEC 50083 

Siseministri määrus nr 1 „Nõuded automaatsele tulekahjusignalisatsiooni-süsteemile ja ehitised, kus tuleb automaatse tulekahjusignalisatsioonisüsteemi tulekahjuteade juhtida Häirekeskusesse” 

Eesti Standard EVS-EN 54:2002 Automaatne tulekahju-signalisatsioonisüsteem, osad 1-15

Eesti Standard EVS-EN 50130:2011 Häiresüsteemid. Üldised nõuded

Eesti Standard EVS-EN 50131:2008 (ja IEC 60839:2001) Häiresüsteemid. 

Eesti standard EVS-EN 50310:2010 Andmetöötluspaikade potentsiaaliühtlustus

Eesti Turvaettevõtete Liidu juhend 1998. a. Sissetungimishäire-süsteemide projekteerimine

99/5/EC „Raadio- ja telekommunikatsiooniseadmed,

ITU-T G.657

2006/95/EC „Madalpingeseadmed” 

2004/108/EC „Elektromagnetiline ühilduvus”

Levinud projekteerimistavad jms. juhised.
Juhul, kui ülalloetletud alusdokumentide nõuded on vastuolus tuleb arvestada eespoolmainitud normi nõudeid. Juhul, kui antud juhendi nõuded on alusdokumentatsiooni nõuetest rangemad, tuleb täita antud juhendi nõudeid.
Paigaldustöid teostav ettevõtja (edaspidi töövõtja) peab olema kvalifitseeritud, omama vastavate tööde tegemiseks vastavat pädevust ja MTR-registri tõendit ning kasutama vaid oskustööjõudu. Eriosade töövõtjad peavad omama õigust töötamiseks antud valdkonnas.

Töövõtja vastutab, et hoone nõrkvoolupaigaldis ehitatakse välja vastavalt käesolevale projektile, lähtudes normdokumentidest ning paigaldatavate seadmete installatsioonijuhenditest. Paigaldise eriosade teostamisel tuleb lähtuda lisaks eeltoodule ka antud alal kehtivatest erieeskirjadest. Töövõtja peab veenduma ja jälgima, et tema enda, kui ka alltöövõtjate poolt paigaldatavad seadmed ja materjalid oleksid projektikohased, vastaksid Eestis kehtivatele ohutus- ja kvaliteedinõuetele ning omaksid pädevate tõendamisasutuse poolt väljastatud heakskiidutunnistusi ja vastavussertifikaate (vastavalt “Toote nõuetele vastavuse tõendamise seadus” nõuetele).

Projektis toodud konkreetset tüüpi seadmeid ja materjale võib asendada eranditult ainult Tellija heakskiidul, kuid Tellijal on kohustus need ka kooskõlastada Projekteerijaga.

Mittestandardseid ja normdokumentidele mittevastavaid paigalduskomponente, installatsioonimaterjale, kilbitarvikuid, jt. elektriseadmeid ei ole lubatud käesolevas nõrkvoolupaigaldises paigaldada ega kasutada!

Tarnitavad seadmed ja materjalid tuleb kooskõlastada Tellija esindajaga.
2  SISE- JA VÄLISTRASSID

2.1 Sidevarustus 
Hoone sidevarustus lahendatakse olemasoleva sidekaabli kaudu. 

3.0 Kaabliteed
3.1 Kaabli läbiviigud, -torustikud
Kaablite läbiviimiseks seintest ja vahelagedest tehakse vajalikud avad kuni d=100mm. Kui kaableid on rohkem, kui ühe läbiviigu jagu, tuleb teha mitu ava. 

Tuletõkkesektsioonide vahelised läbiviigud tihendatakse nii, et läbiviik ei vähendaks tarindi tule ja suitsu tõkestamise võimet.

Seintesse ja lakke süvistatavad kaablid paigaldatakse PVC torudesse läbimõõduga min d=20mm.
4. NÕRKVOOLUPAIGALDISED
Lahendatavad eriosad:
3.1 Automaatne tulekahju-signalisatsioonisüsteem;

3.2 Telefoni- ja andmeside jaotusvõrk;

4.1  Automaatne tulekahjusignalisatsioon
Käesolevas projekti alaosas on lahendatud hoone automaatne tulekahju-signalisatsioonisüsteem
(edaspidi ATS).

ATS projekteerimisel on lähtutud lisaks käesolevas projektis toodud normdokumentidele ka järgmistest normidest ning nende kehtivatest muudatustest:

Eesti Standard EVS-EN 54:2011„Automaatne tulekahju-signalisatsioonisüsteem“ Osad 1-15.
Tulekahju-signalisatsioonisüsteemi projektid ja paigaldus teostatakse vastavalt Siseministri 21. jaanuari 2013. a määrus nr 42 „Nõuded automaatsele tulekahjusignalisatsioonisüsteemile ja ehitised, millelt tuleb automaatse tulekahjusignalisatsioonisüsteemi tulekahjuteade juhtida Häirekeskusesse”

ATS teostatakse nii, et see avastaks kontrollitaval alal algava tulekahju võimalikult varajases staadiumis ja annaks sellest teate avastamispiirkonna äranäitamisega ning avastaks süsteemi tööd ohustavad rikked, andes nendest rikketeate. Arvestades antud hoone pindala, kasutusfunktsiooni, siis projekteeritav ATS on lahendatud konventsionaalse süsteemina. Hoone ATS koostatakse: keskseadmest asukohaga tuulekojas 1 korrusel, tulekahjuanduritest, tulekahjuteatenuppudest, alarmseadmetest ning asjakohastest lisaseadmetest ja –materjalidest. 

Üldkasutatavad pinnad varustatakse optiliste suitsuanduritega. Kõik paigaldatavad ATS-i seadmed peavad vastama normdokumentide (s.h. EV standard EVS-EN 54) nõuetele, omama EV aktsepteeritavaid vastavustunnistusi ning olema omavahel tehniliselt kokkusobivad. 

Keskseadmesse koondatakse kõik süsteemi anduri-, alarmi-, juht-, abi- ja toiteahelad. Kõikide kaablite varjed ühendada keskseadmes kokku PE-juhiga. 

Keskseadmed varustatakse kahe sõltumatu toiteallikaga, millest kumbki peab olema võimeline autonoomselt süsteemi toitma. Keskuse põhitoiteks on 230 VAC võrgutoide, eraldi kaitselülitiga varustatud toiteliinilt. Varutoiteks kasutatakse akupatareisid, mis tagavad põhitoite katkemise korral süsteemi töö valverežiimis 72,0 tundi ning lisaks häirerežiimis 0,5 tundi. Keskseadme akude vajalik mahtuvus määratakse hilisemate projekteerimis-, paigaldus- ja häälestustööde käigus täiendavalt. 

Vajalik akude mahtuvus M sõltub paigaldaja poolt valitud ATS seadmete voolutarbest ning arvutatakse valemist:

                          M=1.3 x (In x 72 + Ih x 0.5), kus
M on vajalik mahtuvus Ah –s



In on normaalolukorras kogu ATS-i poolt akudelt tarbitav vool ja



Ih on häireolukorras kogu ATS-i poolt akudelt tarbitav vool.

Koefitsent 1.3 on ligikaudne akude vananemisest tingitud mahtuvuse vähenemine viie aasta pärast.

In ja Ih on reaalsed voolutarbed ja need mõõdetakse valmisehitatud süsteemi korral iga konkreetse keskseadme jaoks eraldi.

ATS-i kaabeldus teostatakse kohtkindlalt ja varjatult, kasutades vasksoontega (Cu) topeltisolatsiooni ning varjega kaableid. Kõik kaablid, mis peavad funktsioneerima rohkem kui üks (1) minut pärast tulekahju avastamist (valvesilmuste ahelad korruste ühenduskarpideni; alarmahelad; juhtahelad; 24 VDC toiteahelad; kordusnäitude paneelide ahelad; jt.), peavad olema võimelised vastu pidama tulekahju mõjule vähemalt kolmekümne (30) minuti vältel. Ka kõik ühenduskarbid, kus ühendatakse omavahel tulekindlaid kaableid peavad olema valmistatud tulekindlalt. ATS-i kaablite ja juhtmete paigaldamisel tuleb järgida normdokumentides ning käesoleva projekti üldosas kaabliteedele esitatud nõudeid. Paigaldatud kaablid ja juhtmed tähistatakse mõlemast otsast kaablimärkidega. Kõik ühenduskarbid varustatakse sildiga „Tulekahjusignalisatsioon“.

Andurite valikul lähtutakse konkreetse ruumi suurusest, kasutusotstarbest ning ümbritsevatest keskkonnatingimustest ja -mõjudest. Selleks, et avastada puhkenud tulekahju võimalikult varakult kasutatakse ruumides valdavalt optilisi (O-) suitsuandureid. 

Ruumides, kus suitsuandurite kasutamine ei ole otstarbeks või võimalik kastutataks temperatuuriandureid või eritüüpi tulekahjuandureid. Andurid paigaldatakse kontrollitavale alale ühtlaselt ja kinnitatult ruumi kõrgematesse kohtadesse pinnapealselt lae külge või alla lastuna, järgides normdokumentides toodud nõudeid. 

Normaalsest erinevate keskkonnatingimustega ruumides (niiske; märg; tolmune; mehhaaniliste vigastuste oht; vandalismioht; plahvatusoht; jne.) paiknevad tulekahjuandurid peavad olema antud tingimustele vastava kaitseastmega (IPxx) ning varustatud asjakohaste lisaseadmetega (kinnitusaluse tagaplaat; spetsiaalne kinnitusalus; galvaaniline barjäär; jne.). Varjatult (ripplae taga; jne.) või suletud ruumidesse (koristaja ruum; tehniline ruum; jne.) paigaldatud andurid dubleeritakse vajalikes kohtades distants-alarmindikaatoritega. 

Tuleõnnetuse või –õnnetuseohu korral ehitises viibivatele inimestele evakuatsiooni märguande andmiseks kasutatakse tulekahjuteatenuppe. Tulekahjuteatenupud paigaldatakse igale evakuatsiooniteele (mitte suuremate, kui 30 m vahedega), iga evakuatsiooniväljapääsu ja evakuatsioonitrepikoja ukse juurde ning muude tuleohtlike kohtade lähedale. Teatenupud paigaldatakse 1,5 m kõrgusele põrandast nii, et need oleks selgelt nähtavad, et oleks ära hoitud nende vigastamine ning tagatud neile vaba juurdepääs. 

Hoones viibivate inimeste informeerimiseks võimalikust tulekahjust kasutatakse asjakohaseid alarmseadmeid (tulekahjukell; tulekahjusireen; tulekahjusireen koos vilkuriga; jne.). Alarmseadmed tuleb paigaldada nii, et nende helitase mistahes ruumipunktis oleks minimaalselt 65 dB. Igale korrusele nähakse ette minimaalselt üks häirekell, millised on ühendatud korruste kaupa eraldiseisvatele alarmiahelatele. Täiendavalt käsitletakse eraldi häireahelana läbi hoone korruste kulgevaid tuletõkkesektsioone ja evakuatsiooniteid.

ATS-i üldhäire korra peab süsteem automaatselt:

- andma alarmseadmete kaudu tulekahjuteade hoones ja välisterritooriumil viibivatele inimestele;

· lülitatama välja hoone ventilatsioonisüsteemid 

Peale süsteemi üldhäire lõppu peab automaatselt taastuma seadmete ja süsteemide endine seisund (ventilatsioonisüsteemide töö taastatakse käsitsi).

Kõiki häirereziime juhitakse lubatud aegviidetega paanikaolukorra vältimiseks, mille jooksul on võimalik häireallika ja olukorra tuvastamine ja vajadusel häire tühistamine või edastada häire ainult hoone kindlates osades.

4.2 Andmesidevõrgud ( arvuti-,telefoni- ja TV-võrk)

4.2.1 Andmesidevõrk

Hoone andmesidevõrk lahendatakse olemasoleva sisestuskaabli kaudu. 1.korruse trepikotta paigaldatakse nõrkvoolukapp, mis peab vajadusel mahutama ühenduspaneeli ja Telia seadmed. 

Korteritesse nähakse ette süvistatav nõrkvoolukeskus, mis peab mahutama TV-jagurit, Telia seadmeid.

Kogu sidevõrkude kaabeldus ja komponendid peavad vastama Cat.6 nõuetele. Kogu paigaldatav kaablivõrk peab olema installeeritud, testitud ja tähistatud nimetatud standardi kohaselt ja omama garantiid minimaalselt 10 aastat. Kogu võrgu ehitamisel on soovitatav kasutada ühe tootja (AMP, Brand-Rex või Systimax) poolt tarnitud kaabeldussüsteemi komponente (kaableid, paneele, abonent jm. pesasid jne.), et oleks tagatud võrgu tõrgeteta töö. 

Abonentpesad paigaldatakse süvistatult seina samale kõrgusele elektripesadega. 

Kõik kaablid peavad ulatuma jaotlast sidepesani ilma üleminekute ja vaheühendusteta, säilitades samal ajal ka standardites lubatud pikkusi. Kaabeldusel jälgitakse rangelt kaabli tootja paigaldusnõudeid. 
Seadmete installatsioon teostatakse ranges kooskõlas normide ja käesoleva projekti nõuetega; seadmete valmistajate kirjalike juhenditega ning üldtunnustatud heade avatud andmesidevõrkude ehitustavadega. Kõik andmesidevõrgu kaablite mõlemad otsad ning pistikupesad tähistatakse selgelt ning kulumiskindlalt. Kaabeldusjärgselt teostatakse akteeritud sertifitseeritud mõõtmised kaabeldusvõrgu vastavuse kinnitamiseks! 

4.2.2 Telefonivõrk

Kogu telefonilahendus teostatakse IP põhise telefonivõrgu baasil.

4.2.3 TV-võrk

TV-võrgu kaabeldus lahendatakse RG6 kaablitega. Antenne ja võimendit ei paigaldata esialgu. 

TV-R  pistikupesad paigaldada ühisesesse raami andmesidepesaga ning samale kõrgusele elektripesadega..

NÕRKVOOLUPAIGALDISE               SELETUSKIRI                                      PÕHIPROJEKT                


Korterelamu renoveerimine 










