ОБЪЕКТ:

Здание филиала АО банка «СНОРАС» по адресу 

ул. Роосикрантси 17, Таллинн                    
Электрические выходы:
Все дополнительно монтируемые выходы электрических розеток и выходы компьютерной и телефонной сети показаны на чертежах «План выходов электро-компьютерной сети на первом этаже» и «План выходов электро-компьютерной сети на цокольном этаже». При установке новой кабельной проводки, все кабели следует проводить под нынешними стенными гипсокартонными обшивками, а также над подвесными потолками, стараясь избегать зазоров, возникших во время установления и ремонта стен. Над рабочими местами, оборудуемыми для менеджеров (администраторов), с потолка следует вывести электрические кабели для подвесных акцентных ламп-светильников. Светильники модели GLAMOX C12-P. Места для дополнительно монтируемых половых электро-компьютерных розеток показаны на чертеже «План выходов электро-компьютерной сети на первом этаже». В каждой половой коробочке нужно установить не менее 4 шт. розеток с напряжением 220 вольт и 2 шт. двойных розеток для телефонной и компьютерной сети; размеры половых коробочек 300 Х 200 мм. 

Требования для компьютерной и телефонной сети:
Ниже приводятся требования физического уровня коммуникационной сети:

Коммуникационную сеть нужно установить так, чтобы она соответствовала стандартам ANSI/TIA/EIA-568-B, а также своим установленным стандартам.

Для проведения как телефонной, так и компьютерной сети, нужно использовать кабель категории UTP 5e (специф. TIA/EIA-568-B стандарт).

На плане электрических выходов изображено расположение стенных, половых и др. розеток.

К каждой изображённой розетке нужно провести два кабеля категории UTP 5e: один для компьютера, а другой для телефона.

Все кабели следует провести от рабочих мест (розеток) до серверного распределителя одинарным кабелем (соединений делать нельзя).

Все кабели нужно провести по магистральным каналам над потолком или трубами под полом. 

На рабочих местах сеть должна заканчиваться гнездом RJ-45 (как для телефонов, так и для компьютеров).
Провода кабеля UTP с контактами гнезда RJ-45 следует соединить согласно стандарту T568B.

Все кабели нужно отметить с обеих сторон на розетках и в серверном распределителе корсовой панели одинаковой отметкой (например: K01 на корсовой панели возле порта, соединённого с розеткой K01 на рабочем месте).

После завершения всех работ следует произвести измерения и тестирование, чтобы удостовериться, что сеть соответствует всем представленным требованиям.

После завершения всех работ нужно предъявить сетевую документацию (расположение розеток и кабельных каналов с их названиями).     
