Uus veesisestus paigaldatakse veeettevõtja liitumiskohast maja veemõõdusõlmeni (sõlm k.a.)

Veevarustuse trass paigaldatakse veemõõdusõlmest korterite veetarbijateni ühendades need omavahel.
Uus kanalisatsioonisisestus paigaldatakse veeettevõtja liitumiskohast kuni hoone tuulutusavani maja katusel. Korterites ühendatakse olemas olevad  kommunikatsioonid (kraanikausid, wc potid ja muud ärajooksuga seotud seadmed)

Uus küttesüsteem sisaldab trepikoja normatiivseid radiaatoreid ja küttepüstikute vertikaalset osa koos väljavõttudega korterites kraanideni ja ühendamisega olemas olevate radiaatoritega.
Samuti peavad välja vahetatud olema kõik maja alused horisontaalsed torud (küte, kanalisatsioon, soe ja külm vesi).

Vertikaalsed püstikud ja nende kogused:
*Küttepüstikuid 6tk, kummalgi maja poolel kolm(neljas- vannitoa oma suletakse töövõtja püstikut. Magamis- ja suuretoa akna poolsed püstikud on seina pealsed. Köögi ja suuretoavaheline vaheseinas asuvas šahtis.
*Kanalisatsioonipüstikud Köögipüstik- mõlemal maja poolel, kokku 2tk. Vannitoapüstik, mis on ühine mõlema maja poolega. Seega kokku 3tk (samades šahtides asuvad ka sooja- ja külmavee torud)

*Soe- külm vesi Kanalisatsiooni püstikutega ühes šahtis kulgeb sooja- ja külma veetorud sellised püstikuid oleks siis ka kokku 3 tk.
Vihmavee püstikuid kokku kaks tükki täiesti eraldi seisvates šahtides (jooksuga katuselt maani- toruotsad tulevad seinast välja ja ei ole ühendatud kanalisatsiooniga
Kõikide püstikute puhul kuuluvad seina pealsed likvideerimisele ja seintesisesed jäetakse seinte sisse vaid juhul, kui need ei sega uute paigaldamist.

Püstikute kraanid ja kogused korterite peale:
Kuulkraan korteri kohta 12tk millest 8tk oleks radiaatorite pealejooks ja ärajooks, vannitoa soe ja külm vesi ning köögi soe ja külm vesi.
Veemõõtjad ja mudakogujaid iga korteri kohta kumbagi 4tk – kaks kööki (soe ja külm vesi) ja kaks vannituppa (soe ja külm vesi).
Sauna kommunikatsioonid (soe ja külm vesi, kanalisatsioon) paigaldatakse samadel alustel korteritega.

Lisanduvad põhitrasside ja seal vahel olevad kohustuslikud sõlmed, kraanid, veemõõtjad.

Töid saab pidada teostatuks, kui on taastatud süsteemi igakülgne täistöövõime - korteris olevad radiaatorid, kanalisatsioon (kraanikausid, vannid, WC-potid jne) ja kraanid on taasühendatud.
Sooja vett toodab iga korter oma boileriga. Kaalume võimalust olukorda muuta võttes kasutusele olemas olev termosõlm ja kohandada ümber küttele lisaks ka sooja vee tootmiseks (võimsuse poolest väidetavalt sobib).
Tööde teostamisel lammutatud seinad ja avad suletakse (müüritakse uuesti kinni) ja krohvitakse, viimistlemist ei tehta.

Soovime hinnapakkumist kogu tööle (summa koos käibemaksuga). Samas soovime, et oleks välja toodud hinnavõit, kui jätta välja vahetamata vannitoa kanalisatsioon ja hinnavõit, kui jätta vahetamata nii vannitoa kui ka köökide kanalisatsioonid.
Veel soovime teada hinnavõidu suurust kui jätta välja ehitamata kogu sooja veega seotu (vertikaalsed püstikud koos veearvestite, mudakogujate ja kuulkraanidega ning termosõlme ümber ehitamine).

Hinnapakkumine peab sisaldama kasutatavate materjalide loetelu, kogust ja maksumust. Välja peab olema toodud tükihind ja summa ning tööraha. 
