Millele pakkumist sooviks:

Vaja on eelprojekti, minimaalset, millega saab ehitusteatise/loa hiljem kasutusloa taodeldud. Valla ehitusnõuniku jutu järgi peaks hilisema kasutusloa tarbeks kütte (nii maa kui ahikütte) ja elektri osad projektist sisaldama vähemalt põhiskeeme, teiste kommunikatsioonide osas nii suuri nõudmisi polevat, üldprojekt peaks sisaldama põhilisi elemente.
Olukord:
Majja on hiljuti toodud vee ja kanalisastiooni ühendus, need on köögipõranda all (kus on 75 sentimeetri sügavune „kelder“). Elektrisüsteem on vana. Maja keskel on 1 alumise korruse kõiki tube küttev ahi, köögis on puupliit ja soemüür.

Majas pole ca 10a elatud, kuid katus peab ja suuri niiskuskahjustusi ei ole.

Põrand on puidust, kohati natuke vajunud, põrandaalune on tuulutusega läbi vundamendi. Vundamendis on mõned väiksemad praod.
Seinad on üldiselt sõrestikule paigaldatud plangutusega, topitud saepuruga. Erandiks on välisukse ümber olev majaosa (juurde ehitatud) mis on palkidest. Välimistelt voodrilaudadelt on värv maha koorunud, kuid mädanemise märke ei ole.

Vahelae kohal on liivakiht, teine korrus on hetkel soojustamata, sinna on ehitatud nn. suvetuba.
Katusel on puitlaastu peale paigaldatud eterniit. Katuse puit konstruktsioon on üldiselt heas seisukorras, korstna ümbruses on natuke niiskuskahjustusi.
Plaanis:

Üldine plaan on teostada terviklik renoveerimine ja muuta sisemist paigutust (vaata ka skeeme „x – korruse mõtted“, mis kirjaga kaasas):
· tehes tänastest 1. korruse tubadest 1 ja 2 elutoa, mis on ka köögiga otse ühenduses. Selleks on tarvis maha võtta 2 vaheseina (tubade ja toa ja köögi vahel), jättes alles seina sees olevad kandvad talad, vaja on igaks juhuks selgitada kas soemüür on kandev osa (pigem ei usu).
· Liigutada teise kohta (elutuppa) 2.-sele korrusele viiva trepi. Uus trepp võiks olla toa tagumisesnurgas asuva mademega ja nurgaga, siis peaks seal alt ka tuppa nr. Saama ukse teha.
· Teha ühest elutoa aknast terrassile avaneva ukse

· välja tahaks juurde teha terrassi, maja idapoolsesse külge. Arvestama peab kaevuga, mis on majast ca 4m kaugusel (ca 1,5m välisuksega osa joonest).

· Ühe välisukse kinni ehitada ning jätta alles tänasele 2.-se korruse trepile mineva välisukse.

· Rajada sahvri ja osaliselt esiku asemele wc ühes vannitoaga ning kommunikatsioonide ruumi/kapi kuhu saaks panna küttesüsteemi jaoks vajaliku.

· Teha vanast trepialusest ja osaliselt vanast esikust uue esiku

· Võtta toa nr. 3 puhul kasutusele teine ukseava, mis ei avaneks mitte kööki, vaid elutuppa (vana ukse auk on seina sees olemas)

· 2.sele korrusele tahaks rajada 3 magamistuba ning wc ühes vannitoaga, 
Küttesüsteem: Plaan on üle minna põrandaküttele, mida toidaks maaküte. Pinnas peaks olema maaküttele hästi sobiv. Torud tahaks võimalusel paigaldada kirde poolsesse veerandisse krundist. Olemasolevad ahi, pliit, soemüür ning korsten on plaanis välja lõhkuda. Hiljem tahaks lisada uue massiivse kaminahju tulevase elutoa ja köögi vahele, sellele peaks planeerima väikese moodulkorstna läbiviigu ja piisavalt robustse koha põrandas.
Põrandad ja vahelagi: Vana esimese korruse põrand tuleks välja lõhkuda, vaadata mis olukorras alustalad on (minimaalsest keldri osast on näha võimalikke niiskuskahjustusi), vastvalt valitud uue põranda ehituse meetodile siis neid võibolla kohati vahetada. Plaanis on valada uus põrand milles on küttetorustik. Küsimus on, kas tuleks soojustuse alla jätta põrandaalune tuulutus või põrandaalune ära täita või veel mingi variant... – ootaks arvamust (pilte väikse keldriosa talade olukorrast ja vundamendile toetumisest on kaasas).

Teisele korrusele tahaks samuti valada betoonpõranda ühes küttetorustikuga, eeldusel, et kandev konstruktsioon selle välja kannab – hetkel on 2.sel korrusel liivakiht (mille eemaldaks), mis kaalub ka ühtteist. Vahelae/ülemise põranda puitosa jätaks võimalusel alles, selle peale kile?,  mingi heli summutav plaat? Alt viimistleks laed arvatavasti puiduga.
Katuslagi: Katus tuleb ära vahetada ja ära soojustada, plaaniks (profiil) plekk-katust. Vana eterniit maha. Küsimus on, kas puitlaastu kihi võiks alles jätta kui ta niiskusest kahjustatud pole (alt vaadates ei tundu üldiselt olevat) või tuleks igal juhul eemaldada. Puitlaastu all olev risti roovitis on tihe ja suhteliselt heas korras, paari kolmekümne sentimeetrise (kohati ebaühtlase) sammuga. Sarikad on üldiselt OK, korstna ümbruses on niiskuskahjustused. Enda mõte on selline: Soojustust võiks äkki ühe (10 cm paksuse?) kihi panna puitlaastu või otse selle alloleva risti roovitise peale (lisatava piki roovitise vahele), selle peale tuuletõkkeplaat, kondentsveetõke,  distantsliist, ristiroovitis (või läheb kondentsitõke roovitise peale?) ja plekk. Altpoolt sarikate vahele soojustus (ca 20 cm), aurutõke, puit materjalist siselagi. Tuulekastid kohati mädad ja tuleb uuesti ja uue laudisega teha.
Välisseinad: Siseviimistluse osa seintest on plaanis maha koorida, aga plangutuse tahaks alles jätta ning vajunud saepurule lisada puistevilla, et sein taas soojustust täis oleks. Plaaniks panna sissepoole lisa roovituse ning soojustuse kihi (5cm?), selle peale aurutõkke ja uue viimistluse. Väljast on enda mõte, et jätaks vana voodrilaua (ning selle all oleva plangutuse) alles (voodrilaud mäda ei tundu olevat (püstlauad nurkades välja jätta, väiksemaid niiskuskahjustusi kohati siiski on, või aravte, et peaks pigem ära võtma selle?), paneks sinna peale oma peaga tuuletõkke plaadi, madala roovitise ja uue voodrilaua.
Vundament: Vundamendis on mõned (mitte väga suured) praod, peaks hindama, kas see võib olla probleem, kas neid peaks kuidagi parandama. Mõistlik tunduks ka vundament väljast ära soojustada, mis on teie nägemus selles osas – kui prioriteetne see on, ning kuidas see tuulduva põrandaga kokku käib/ei käi.
Drenaaž: Pinnas on suhteliselt niiske, raba tüüpi muld. Esiku all olev natuke enam kui meetri sügavune kelder on väga niiske, harva tekib sinna ka vesi. Võimalik, et peaks parandama drenaaži, andmed puuduvad, kas majal on drenaaži kunagi ehitatud (vaevalt), kui välja jätta lähedal asuvad kraavid (lääne küljel ca 5m, idaküljel kraav samuti krundipiiril).

Aknad: Plaanis on panna uued 3 kordse paketiga aknad, nihutada nad maksimaalselt välja seina suhtes. 1-st aknast teha terrassi uks.
Ventilatsioon: Tahaks panna tsentraalse sundventilatsiooni, võimalusega soojusvaheti hiljem lihtsasti lisada. Teoorias võib paikneda kas kommunikatsiooni kapis, kui mahub või siis 2.sel korrusel kuskil (päris katuse tipu lähedal?).
Elektrisüsteem: Elektrikapp hetkel 1. korruse toas nr. 1, teisel pool seina elektri krundile sissetulekust. Tuleb panna uus elektrijuhtmestik, mõistlik vist panna samuti kommunikatsiooni kaablid ja pistikud.

Vesi, Kanalisatsioon: Torud tulevad kööki, põranda alla, vaja viia edasi köögi kraanikausi alla, 1. korruse wc-sse ja vannituppa ning 2. korruse wc-sse vannituppa.
Maja vanad plaanid jms.:

On eraldi dokumentidena kaasas
