Katus 
Katuse kivikate vahetatakse valtsiga lapiku naturaalpunase n.n. marsei tüüpi katusekiviga ja katus soojustatakse vastvalt projektis antud katusekonstruktsiooni kihtidele. Katusekivid paigaldatakse arvestades ET-2 0506-0564 v.a. märts 2004.a. paigaldusjuhendit.

Visuaalse vaatluse  tulemusena võib 50-ndatest aastatest pärinevat katuse puitkonstruktsiooni ehitustehnilist olukorda pidada suhteliselt heaks, kuid konstruktsioonide avamisel võib puidu liitekohtades olla niiskuskahjustusi, mis on tingitud sademete vee läbijooksudest katusekattest. Olemasolevad korras sarikad säilitatakse maksimaalselt, pehkinud sarikad, sarikate otsad või talad asendatakse kvaliteetsest okaspuidust valmistatud analoogsete detailidega. Katuse roovitus tuleb väljavahetada ning selle tihedus ja materjali ristlõige peab vastama katusekivide paigaldusjuhises antud mõõtudele. Olemasolev katuse kuju säilitatakse.  Katuse konstruktsioon soojustatakse vt. katuse lõige KK 12-2. 

Räästasse paigaldatakse ümara kujuga vihmaveerenn, kust vihmavesi suunatakse hoone nurkades paiknevate vihmaveetorude (metallist ümartoru) kaudu sademetevee kanalisatsiooni. Olemasolev vihmavee süsteem on piisava vee vastuvõtuvõimega ja ei vaja muutmist, kuid maapinnal tuleb sademete veed juhtida hoonest eemale.

Pööningukorruse täiendavaks valgustamiseks on kavandatud kasutatada pöördavatavaid Veluxi rõduaknaid ja katusaknaid GZL M06 ( 80 x 120 cm) ventavaga sellepärast, et nende paigaldamise tehnoloogia garanteerib selle, et materjalide liitekohtadest ei satu sademeteveed katuslae konstruktsioonidesse. Akna gabariidid sobituvad sarikate sammuga ja seetõttu pole vaja täiendavaid katusekonstruktsioonide muudatusi. Ruumi funktsioonist tulenevalt saab paigutada katusaknaid täpselt sobivasse kohta.
Räästaalused krohvitud karniisid, mis on niiskuskahjustuste tõttu halvas olukorras, krovitakse lubikrohviga uuesti šablooni abil, järgides olemasolevat profiili ja järgides ajaloolisi ehitusvõtteid ning värvitakse vastavalt värvilahendusele lubivärviga. Säilitatavate korstnate pitsid restaureeritakse või nende halva seisukorra tõttu laotakse uuesti, säilitades korstnapitsi ajaloolise ladumisvõtte. Korstnad krohvitakse ja lubjatakse valgeks, paigaldatakse servaplekk. Hoone katusele on ettenähtud ka uued ventkorstnad, mis viimistletakse plekiga. 

Tuulekodade ja trepikoja katused kaetakse valtsitud plekiga.

