Välisseinad

Punastest tellistest laotud välisseinte ja osaliselt täidisega puitsõrestik väliseinte, mis on viimistletud lubikrohviga, konstruktiivne seisund on rahuldav, suuri mõrasid ja vajumeid ei ole. Krohvikihil ja trepikoja laudisel on põhiliselt niiskuskahjustused. Eemaldada tuleb amortiseerunud vihmaveetorud ning lahtine värv ning krohv harjates kuni kindla aluspinnani. Krohvipinnal olevad juhtmed süvistatakse krohvikihi sisse ja mittevajalikud eemaldatakse. Paigaldatakse puuduvad aknaplekid olemasolevate eeskujul. Tellistest laotud otsasein-tulemüür krohvitakse lubikrohviga. Värvilahendus on toodud viimistluse tabelis.

Välisviimistlus peab lähtuma olemasolevast hoone välisviimistlusest ning selle ajaloolistelt fotodelt saadavast informatsioonist. Säilitatakse algupärane kujundusstiil ja remonditöid teostades tuleb kasutada ainult traditsioonilisi, hoone ehitamise ajal kasutusel olnud ehitusmaterjale (lubikrohv, lubivärv, õlivärv, puit, kivi jm.) Krohvipinnad puhastatakse mustusest, tolmust, lahtistest osadest ja vanast värvist kuni tugeva mineraalse pinnani. Lahtine krohv eemaldatakse harjates. Krohviparanduste mördina kasutada lubimörti analoogselt autentsega ja parandatavad kohad krohvitakse mitmekihiliselt. Värvitav pind peab olema kuiv ning puhas kõigest, mis võiks takistada värvi imbumist ja nakkumist aluspinnaga. Krohvipind värvitakse lubivärviga vastavalt lubivärviga värvimise tehnoloogiale. Krohvimis- ja värvimistöid ei tohi teostada külmal ajal.

Tuulekoja esiseina arvatavasti algne laudis restaureeritakse, samas võib kasutada trepikojalt võetud algset laudist, mis restaureeritakse.Värvitav pind puhastatakse harjates ja kaapides lahtisest värvist, naelapead krunditakse, pahteldatakse ning  värvitakse uuesti naturaalse linaõli värviga värvipassis antud toonis. Tugevasti kinniolevat vana värvi ei ole tarvis eemaldada.

