Katusekattetööde lühikirjelduis Pühajõe 10, Toila vald, Ida-Virumaa
Olemasolev olukord

Olemasolev katusekattematerjal vajab vahetust. Lõunapoolsel küljel on kuus koolimaja- poolset sarikat läbipaindunud. Arvatavasti II korruse vahelae raskuse ja eemaldatud ülemise sarikapenni tõttu. Üks korsten pööningul osaliselt lammutatud ja kaetud asbestkangaga. Pööningult näha, et korstende välispinnad on pigitunud. Harjaplekk või laud osaliselt puudu. Vintskappide seinte ja katuse liidetest paistab kohati valgus läbi.
Planeeritavad tööd:
Lammutustööd
Pööningult koristada kogu inventar, mis sinna ei kuulu. Vältida pööningu lae koormamist ehitusmaterjalidega!

Vana katusekatte plaadid katuselt eemaldada võimalikult ühes tükis, et vähendada võimalikke lenduvate asbestiosakeste teket. Demonteeridud plaadid viia ehitusobjektilt spetsiaalselt nende ladustamiseks mõeldud kohta.
Vana roovitus demonteerida. 
Läbivajunud sarikate toestamine

Hoone lõunaküljes koolimaja pool 6 sarikat läbi vajunud. Läbivajunud sarikate kõrvale paigaldada mõlemale poole 50x200 puitpruss, mis tuleb olemasoleva sarikaga ühendada kas naelte või vintrauaga. Kuna kahjustused on arvatavasti tekkinud sarikapenni koormamisega, tuleks paigaldada ka uued pennid. 
Tuuletõkkena toimiva aluskattekile paigaldamine
Aluskattekilena kasutada spetsiaalset tuuletõkkena kasutatavat aluskattekilet. Aluskattekile paigaldamisel jälgida tootjapoolseid paigaldusjuhendeid. Vintskappide juures keerata aluskate vintskapi seinale 30 cm kõrgusele. Korstende juures keerata aluskatte servad üles. Korstna juures teha aluskate selliselt, et aluskattel voolav vesi suunduks korstna serva poole. Kuna tegemist on tuuletõkkena töötava aluskattega tuleb paanide ühenduskohad hoolsalt vastavalt tootjapoolsetele juhistele teostada (ülekate ja vastav teip).
Süvaimmutatud distantsliistud paigaldada aluskatte peale. Soovitatavalt 50x50 ristlõikega. Distantsliist kinnitada kuumtsingitud naeltega. Naela pikkus peaks olema kolmekordne kinnitatava detaili paksus e 150 mm. Aluse rihtimise vajadus ja meetodid täpsustada tööde käigus.
Roovituse paigaldamine
Kuna sarikate tsentrite vahe on 0,8-1,9m tuleks roovituse valikul lähtuda tootjapoolsetest juhenditest. Roovitus kinnitada alusele kuumtsingitud naeltega. Naelte pikkuseks arvestada kolmekordne kinnitatava elemendi paksus. Kivi ja puidu kokkupuutepind isoleerida!
Katuseplekk ja liiteplekid
Kinnitada vastavalt tootjapoolsele juhistele. Arvesse võtta seda, et maja asub mere kaldal. Suurt tähelepanu pöörata servade kinnitamisele. 
Vintskappide katmine tuuletõkke ja voodrilauaga

Vintskappidelt eemaldada vana voodrilaud. Tõenäoliselt ei sobi olemasolev karkass tuuletõkkeplaadi kinnitamiseks. Seega oleks vaja teha uus või täiendada vana. Seina ja katuse tuuletõkked peavad liituma õhutihedalt. Seina tuuletõkkeplaadi ja voodrilaua vahele peab jääma tuulutusruum ca 20mm. Samuti peab jälgima, et õhk saaks seal vertikaalselt liikuda. Tuuletõkkeplaatide paigaldamisel jälgida tootjapoolseid juhendeid ja seda, et kõik vuugid asuksid karkassi kohal. Katusekatte liiteplekk paigaldada vahetult seina tuuletõkkeplaadi peale, et seinalt tilkuv vesi voolaks liiteplekilt katuseplekile. Voodrilaudade ja liitepleki vahele jätta pilu ca 50mm. Vertikaalse laudise korral saagida voodrilaua alumine serv nurga all – vältimaks puiduotste märgumist. Laudade viimistlemisel kindlasti viimistleda ka laudade otsad. Kõik metallist kinnitusvahendid peavad olema kuumtsingitud. 
Tuulekastid
Tuulekastide tegemisel jälgida, et tuulekastist saaks õhk liikuda aluskatte peale. Kindlasti ei tohi õhk tuulekastist pääseda aluskatte alla! Tuulekastile paigaldada putukavõrk, et vältida putukate sattumist sinna. Putukavõrguna kasutada ainult selleks ettenähtud võrku. Putukavõrk kinnitada tuulekasti sisemisele küljele.
Korstnad
Katusepealsete osade seisukorda tuleb hinnata kohapeal. Tõenäoliselt on vaja katusepealsed osad uued laduda. Korstende otsad (horisontaalsed pinnad) vaja katta plekiga (mütsiga). Üks korsten on pööningul millegi pärast lammutatud ja kaetud asbestriidega. Korsten parandada!
Katuseluugid, käiguteed
Trepikotta paigaldada nõuetele vastav tulekindel soojustatud pööninguluuk (EI30). Paigaldamisel jälgida tootjapooolseid juhendeid. Tihendamisel kasutada selleks sobilikke materjale ja meetodeid.

Katuseluuk valida selline, mida oleks võimalik seestpoolt sulgeda, et tuulega minema ei lendaks. Katuseluugi paigaldamisel jälgida, et sealt oleks ohutu käiguteele minna. Samuti peaks katuseluuk olema varustatud trossi, nööri või ketiga, et lahtine luuk minema ei lendaks.

Käiguteede paigaldamisel jälgida, et käiguteelt oleks võimalik kõiki korstnaid hooldada.

Vihmaveesüsteem, varikatused, lumetõkked
Kinnitused vastavalt tootjapoolsetele juhenditele. Maapinnal suunata vihmaveed hoone vundamendist 3m kaugusele betoonist vihmaveerenniga. Välisuste kohal olevatele  varikatustele paigaldada analoogne katusekattematerjal, mis põhikatusele. Varikatustele paigaldada lumetõkketorud (soovitavalt enne varikatust põhikatusele).
Üldine
Kõikidele materjalidele kaasa panna kasutus- ja hooldusjuhendid!

Pakkumises kirjeldada, milliseid materjale kastutatakse, paigaldusjuhendid!
Kõik kaetud tööd näidata ette omaniku esindajale ja omanikujärelvalvele enne järgmisi töid!

Ehitusobjekt koristada iga tööpäeva lõpuks.

Katust ei tohi rohkem korraga lahti võtta, kui seda suudetakse vihma eest kaitsta!
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