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Lisa:


Joonised:

Skeem
 
- Peajaotuskeskuse PJK skeem (3 Lehte)
Skeem

- Garaaazi jaotuskeskus JK skeem (1 Leht)

Joonis

- Välisvõrgu skeem

Joonis 1
-  Jõupaigaldise skeem 1 korrus
Joonis 2
-  Jõupaigaldise skeem 2 korrus

Joonis 3
- Valgustuspaigaldise skeem 1 korrus 
Joonis 4
- Valgustuspaigaldise skeem 2 korrus

Joonis 5
- Valvesignalisatsiooni skeem 1 korrus 
Joonis 6
- Valvesignalisatsiooni skeem 2 korrus

1. ÜLDIST

Käesoleva projekt on koostatud  eramu, asukohaga, Dirhami küla, Lääne Nigula vald, Lääne maakond kohta.

Projektiga on lahendatud  elamu ja abihoone valgustus-, jõu- ja nõrkvoolupaigaldis.
Projekti koostamisel on lähtutud arhidekti poolt koostatud ehituslikest joonistest, ja Eesti Vabariigis kehtivatest normdokumentidest. Teostamisel tuleb järgida kõiki Eestis kehtivaid seadusi ja määrusi.

Majja sisseviik teostatakse maakaabliga AXPK 4G16. Kaabel paigaldatakse 0,7 m, sõidutee all 1,0 m sügavusele. Sõidutee all kaabel paigaldatakse kaablikaitsetorusse. Elektrienergia arvestus on ette nähtud liitumiskilbis.

Peakeskus PJK valmistatakse vastavalt joonistele PJK. Peakaitselüliti suuruseks peakeskuses 3x25 A, C karakteristik.
Jaotuskeskuste karkass valida sellise suurusega, et sinna saaks paigaldada ka lisaaparatuuri 30 % ulatuses. Pejaotuskeskuse PJK kaitseaste IP40C. Peakeskus PJK paigaldatakse  tehnoruumi seinale pinnapealselt. Rikkevoolukaitsmed on paigaldatud keskusesse selleks ettenähtud seadmegruppidele.
Nõrkvoolukeskus paigaldada PJK keskuse peale või kõrvale. Kõik nõrkvoolu kaablid otsastada vastavate pistikutega, Aktiivseadmed paigaldab tellija või teenusepakkuja.
Peamaanduslatt – PEN- latt asub peajaotuskeskuses.

Elamus TN‑C-S süsteem.

Elektrivõrgu PEN‑juhile maja sisestusel välja ehitada kordusmaandus.. Maanduspaigaldis rajada kaablikaraavi.
Elektripaigaldise tehnilised andmed majaboksi kohta

*   Juhistiku süsteem




TN-C-S (L1,L2,L3,N,PE)

*   Projekteeritud toitepinge




3*230/400V, 50Hz

*   Installeeritud võimsus




Pi =    35,0 kW

*   Arvutuslik võimsus



            Pa =   16,0 kW

*   Peakaitselüliti





LK  – 25 A

2. MAANDAMINE.

Elektriseadmete kasutamisel tekkida võiva elektriohu vältimiseks tuleb ektriseadmete pingealdid osad (metallkonstruktsioonid) pingel enam kui 50  V maandada, kui seadmete valmistaja ei ole ette näinud teisiti (näiteks kahekordse isolatsiooniga elektritarvitid), juhtmestiku eraldi soone (kolla-roheline) abil.

Elektritarvitite pingealtid osad maandatakse kaablite maandussoonte abil kilbi maanduslati kaudu. Kilbi piirkonnas olevad metallkonstruktsioonid ja torud ühendatakse potentsiaalide ühtlustamiseks eraldi vaskjuhtme abil. 

Teisaldatavate ja kantavate elektriseadmete ühendamiseks on projektis ette nähtud selleks spetsiaalsed kaitsekontaktiga pistikupesad. Nende asendamine kahe-kontaktiliste pistiku​pesadega ei ole lubatud.

 Täiendava kaitseabinõuna kasutada rikkevoolu kaitselüliteid rakendusvooluga alla 30 mA. Kõik ohtlikes kohtades ja väljas paiknevad elektriseadmed saavad toite läbi rikkevoolukaitselüliti. Elamus teostada metallkonstruktsioonide ja –torustike potentsiaalide ühtlustamine ja maandamine.

Hoonele ehitada kordusmaandusseade. 

3. TUGEVVOOL

3.1. ELEKTRIVARUSTUS

Peakeskus PJK komplekteeritakse peakaitselülititiga 25 A, C karakteristik, ning kaitselülititega väljuvate liinide kaitseks. 

Peakeskuse PJK kaitseaste IP40. Jaotuskeskus dimensioneerida 30% võimsusvaruga.

3.2. JÕUSEADE JA PISTIKUPESADE VÕRGU TOITELIINID
Elektritarvitite ja pistikupesade võrgu toiteliinidena kasutatakse vasksoontega kaableid. Pind- ja varjatud paigalduse puhul kasutatakse siseruumides kaablit XPJ-hf, välistingimustes kaablit MCMK, XPK, AXPK. Ruumidesse on ette nähtud pistikupesad töökohtadele ja koristusmasinate toiteks. Koristusmasinate toitejuhtme pikkuseks on arvestatud 7 m.

Enne pistikupesade paigaldust täpsustada mööbli ja köögitehnika paigutust. 

Töö käigus täpsustada vesi põrandakütte kollektori (te) asukoht.

Pistikute kaitseaste peab vastama ruumi iseloomule. Pistikupesade mille paigaldamiskõrgust ei ole toodud elektripaigaldise projektis, paigaldatakse 0,2 m kõrgusele.

Vanni ja dushiruumides jõupaigaldise väljaehitamisel kinni pidada kaitsetsoonide EEI 3-7.701 nõuetest.

3.3. VALGUSTUSPAIGALDIS
Valgustuse projekteerimisel on aluseks võetud sisekujunduse projekt ja arhidekti joonised.. Valgustite tüübid ja asukohad kooskõlastada tellijaga. Väikepingetrafod peidetakse lae taha ja nad peavad vastama selektiivse eraldustrafo nõuetele. Lülitite paigaldamiskõrgus 1,1m, kui projektis ei ole määratud teisiti.

Vanni ja dushiruumides valgustuspaigaldise väljaehitamisel kinni pidada kaitsetsoonide EEI 3-7.701, nõuetest.

4. NÕRKVOOLUPAIGALDIS

Nõrkvoolupaigaldises on toodud sidevõrgu skeem jõupaigaldise. Arvutikaablid teostada Cat 6. kaablitega. Nõrkvoolukeskus NVK paigaldada Kilbi JK1 Kohale või kõrvale. Kaablid otsastada RJ45 pistikutega. Aktiivseadmed paigaldab tellija või teenusepakkuja.
5. INSTALLATSIOON
Installatsioon teostada vastavalt joonistele.
Juhtmestiku ja installatsiooniaparaatide montaazil juhinduda alljärgnevast:

Seintest läbiviimisel tõmmata juhtmed kaablid isoleertorudesse.

Installatsioon teostada süvistatult.


Kaablid paigaldada ruumide arhitektuursete joontega paralleelselt, haru​karbid, lülitid, seinakontaktid, valgustid ühele joonele.

Kaablite paralleelkulgemisel torustikega peab jääma vahe vähemalt 100 mm, ristumisel vähemalt 50 mm.

Lülititest viia läbi valgustite põhjaklemmiga ühendatav faasijuht.

Rõsketes ruumides ja väljas pärast montaazi tihendada juhtmete ja kaablite sisseviigud valgustitesse ja installatsiooniaparaatidesse. Kasutatavad lülitid ja pistikupesad paigaldada juhtmeavaga allapoole.

Lülitid paigaldada, reeglina, uste kõrvale käepidemepoolsele seinale 1,1 m kõrgusele põrandast.

Pistikupesad, mille paigaldamiskõrgust ei ole installatsiooniplaanil eraldi ära näidatud, paigaldada 0,2 m kõrgusele põrandast. 

Installatsioon tehakse varjatult (lagede taga, seina süvistatult). Katlaruumi installatsioon teostatakse pinnapealselt juhtmekarbikutes. Hoonesisene montaaz teostada kaablitega xpj-hf
6. KASUTUSELEVÕTT
Elektripaigaldis tuleb välja ehitada vastavalt projektile. Elektritöid võib üldjuhul teha:

· elektriettevõte, mis omab registreeringut MTR registris;

· pädevustunnistust omav füüsiline isik oma pädevuspiirkonnas;

· käidujuhatajat omav juriidiline isik omaele elektritööna.

Elektripaigaldise ehitamiseks kasutatavad materjalid peavad omama Elektrikontrollikeskuse heakskiidutunnistust või vastama Elektrikontrollikeskuse  Eeskirjadele EEI 2:1994 “Elektriseadmete valmistamine ja tarnimine”.

Enne kasutuselevõttu tuleb kontrollida, et elektripaigaldustööd on tehtud 

kehtivate seaduste, määruste ja eeskirjade (SeOS, EVS-IEC 60364-4:2003, EEI 3:1994, ehitusseadus, seadme ohutuse seadus) kohaselt, vastavalt projektile ja seadmetele esitavatele nõuetele. Kogu ametliku kontrollimisprotseduuri, sealhulgas lisakontrolliõigusega ettevõtte vahe- ja lõppkontrollimise ning ehitustööde tellija poolt nõutava  kontrolli läbiviimise eest vastutab ja tasub elektritööde teostaja. Vastuvõtukontrolli juures täidetakse kontroll-loetelu. Ehitustööde tellija poolt kontrolli ja vastuvõtu ajal  märkamata jäänud vead ja puudused ei vabasta töövõtjat vastutusest. Objekti pingestamise ajaks peavad olema vormistatud vajalikud elektritarbimise lepingud ja piiritlusaktid. Tööde teostamise ajal vajalikud edasimüüja poolt plommitud seadmetele ligipääs peab olema kooskõlastatud kohaliku elektrimüüjaga.

Elektripaigaldise käikuandmine peab toimuma kooskõlas Elektriohutusseadusega (Riigikogu seadus nr. 71. Välja kuulutatud Eesti Vabariigi Presidendi 11. Märtsi 1999. A. otsusega nr. 565). Elektritööde lõpetamisel peab elektritööde teostaja  esitama elektripaigaldise valdajale või tööde tellijale lisakontrolliõigusega ettevõtte poolt väljastatud elektripaigaldise kasutuselevõtu auditi, eeskirjadega määratletud kontrollmõõtmiste protokollid ja elektripaigaldise tegelikku ehitusjärgset olukorda kajastavad teostusjoonised.
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