"Projekteerimistingimused: 

Projekteerimistingimused on väljastatud vastavalt kehtivale Tallinna linna ehitusmäärusele, mis on kinnitatud 29.05.2003 Tallinna Linnavolikogu määrusega nr 35.

Paldiski mnt 42 korterelamu rekonstrueerimise projekt koostada ja vormistada vastavalt Majandus-ja kommunikatsiooniministri 27.12.2002.a. määrusele nr 7+ "Nõuded ehitusloa taotlemisel esitatavale ehitusprojektile", Eesti Standardikeskuse poolt 18.06.2002.a. käskkirjaga nr 67 kinnitatud ja kasutusele võetud Eesti  Standardile EVS 811:2002 "Hoone Projekt", Eesti Standardile EVS 809-1:2002 "Kuritegevuse ennetamine  linnaplaneerimine ja arhidektuur" ja Tallinna Keskkonnaameti tingimustele.

Antud kinnistu asub miljööväärtuslikus piirkonnas, millekvalitatiivne tase väärib säilitamist. Projekteerimisel arvestada sobivust olemasoleva hoone ja ümbritseva keskkonnaga. Hoone rekonstrueerida olemasolevas mahus.Hoone välisilme säilitada detailideni.

Eelnevalt koostada eskiislahendus, mis kooskõlastada Tallinna Kultuuriväärtuste Ameti miljööalade osakonnaga ja nimetatud kooskõlastusega eskiis palume esitada läbivaatamiseks TLPA Põhja -Tallinna ja Haabersti Osakonna arhidektile. 

Projekti koosseisus esitada täiendavalt olemasoleva hoone ja naaberhoone fotod-vaated, liiklusskeemi ja heakorra lahendus. Asendiplaanil näidata parkimise ja haljastuse lahendus. Parkimine lahendada oma krundil. 

Projekt kooskõlastada Põhja -Tallinna Valistusega, Tallinna Klutuuriväärtuste Ametiga. Tallinna Transpordiametiga, Tallinna Keskkonnaametiga, Harjumaa Päästeteenistusega. Vajalike tehnovõrkude valdajatega vastavalt nende tingimustele, kõigi Paldiski mnt 42 kaasomanikega. Ehitusloa saamiseks esitada kõikide nõutud kooskõlastustega projekt meie ametile kinnitamiseks. Projekti kausta lisada projekteerimistingimste taotlus koos lisadega.

Alus Ehitusseadus § 19, Planeerimisseadus § 9. Projekteerimistingimused ja märkused kehtivad 2 aastat. projekteerimistingimuste taotlus koos lisadega on ehitusprojekti kohustuslik osa."

