PROJEKTI KOOSSEIS:

1. Projekteerimise lähteandmed, dokumendid

2. Ehitise olulised tehnilised andmed

3. Seletuskiri
4. Graafiline osa
5. Kooskõlastuste koondtabel 

SELETUSKIRI

1.Üldosa

Käesolev projekt on koostatud Viimsi vallas, Rohuneeme külas, Sääre tee 16 üksikelamu ja abihoone ehitamiseks. Üksikelamu on ühe korteriga elamu. Krundile on projekteeritud üks üksikelamu ja üks abihoone. Majandusruumid on projekteeritud üksikelamu mahus. Elamu on kahe korruseline . Katuse kalle on  0-10 kraadi ning vihmavesi on sisemise äravooluga. 
Projekteerimise aluseks on Viimsi Vallavalitsuse poolt koostatud projekteerimistingimused nr 51-09 ning tellija soovid ja nägemus tulevase eramu plaanilahendusest. Projekteerimisel on lähtutud Eesti projekteerimisnormidest,  Ehitusteabe normdokumentide kartoteek ET – 1 ja ``heast  tavast``. 

Kasutatud normdokumentide loetelu: nõuded eluruumidele (ET-1 0301-0607), nõuded ruumidele (ET-1 0106-0175), nõuded mürale (ET-1 0110-0410), nõuded ehitise tuleohutusele (Vabariigi Valitsuse määrus nr.315 v.a. 27.oktoobril 2004.a. ´´Ehitisele ja selle osale esitatavad tuleohutusnõuded´´) ja nõuded ehitusprojekti koostamiseks ehitusloa taotlemisel (Majandus- ja kommunikatsiooniministri 27. detsembri 2002. a määrus nr 70 ``Nõuded ehitusprojekti koostamiseks ehitusloa taotlemisel``) . Ehitisealuse pinna arvutamisel on lähtutud Majandus – ja kommunikatsiooniministri 24.12.2002.a.määruse nr.69 „Ehitise tehniliste andmete loetelu“ §17 lõikest1. Ehitusaluse pinna arvutamisel on lähtutud augustis 1993.a. Ehitusteabes (kood ET-1 0105-0009) avaldatud hoonete näitajate ja nende arvutamise eeskirjade juhendist (EV Ehitusministeeriumi 11.06.1991.a käskkiri nr.63).  
2.Asendiplaani lahendus

Olemasoleval krundil asukohaga  Viimsi vald, Rohuneeme küla, Sääre tee 16 asub 2-korruseseline suvila, mis on ette nähtud lammutada. Krundi suurus on 6600 m2. Elamu ja abihoone on projekteeritud vastavalt detailplaneeringuga lubatud ehitusalasse. Elamu paikneb tänavapoolsest piirist 33,5 m kaugusel ja naaberkrundi piirist 12,1 m kaugusel. Ehitusaluseks pinnaks on kavandatud kokku 488m2. Krundi täisehitusprotsent on 8%.

Krundile pääsuks rajatakse autosissesõidutee ja jalgtee. Krundile pääseb läbi 3,4 m-se autovärava ja 1 m-se jalakäijate värava. Parkimine on lahendatud krundi piires. Parkimiskohti on ette nähtud kolmele autole ning lisaks varikatuse all neljale autole, kokku 7 autokohta. Krundi sissesõidutee, jalgtee ja parkimisala kaetakse kiviparketiga. Krunt on piiratud Sääre tee poolselt küljelt olemasoleva 1,5 m kõrguse kivipostidel puitlippaiaga. Ülejäänud krundi piirid piiratakse 1,5 m kõrguse beeži värvi horisontaalse laudisega plankaiaga 3 m vahedega metallpostidel. Olmeprügikonteiner paikneb krundil sissesõidutee kõrval. Prügi äravedu toimub kommunaalteenuste korras. Sorteeritud pakendid, ohtlikud jäätmed ja muud jäätmed peale olmeprügi tuleb elanikel viia jäätmejaama. 
Krundi vertikaalplaneerimisega on tagatud satemevee ärajuhtimine hoonest eemale mere poole. Kuna kavandatud kiviparketiga kaetud ala on suures osas madalam ümbritsevast krundi pinnast, siis on kiviparketiga ala äärde projekteeritud betoontugimüür, mille kõrgus varieerub vastavalt maapinnakõrguste vahele. Krundi kiviparketiga kaetud  alalt on sademevesi ette nähtud juhtida läbi restkaevu sademeveekanalisatsiooni toru kaudu projekteeritud maja idapoolse nurga juurest mere poole. Samast nurgast juhitakse ka katuselt kogunev sademevesi mere poole. Võimalus on projekteerida sinna väike tiigike maastikukujunduselemendina, mis samas ka koguks majast eemale juhitud sademevett. 

Olemasolev haljastus krundil on ette nähtud suures osas säilitada. Likvideeritavad on vaid elamu ehitusele ja sissesõidutee rajamisele ette jäävad puud. Lisaks on projekteeritud kõrghaljastust krundi idapoolse piiri äärde ning mõni soolopuu krundi eesaeda. Madalhaljastust on kavandatud krundi naaberkinnistu piiridele ette nähtud piirete äärde heki näol ning lausistutusena sissesõidutee äärde projekteeritud istutusalasse. Istikute valik on ette nähtud lahendada konkreetse haljastusprojektiga.
3.Plaanilahendus

Projekteeritav hoone on 2-korruseline, keldrita, lamekatusega sisemise vihmavee äravooluga ehitis. Hoone esimesel korrusel asuvad 2 kontoriruumi, lahtine köök, elutuba sauna- ja pesuruumid, majandusruum, talveaed, WC, garderoob ja  garaaz kahele autole. Garaazi ette ehitatakse läbipaistvatest PVC-plaatidest varjualune. Talveaed ja hoone elutoa osa on ühekordses mahus. Ülejäänud osa hoonest on kahekordses mahus.  Teisel korrusel asuvad 5 magamistuba, kabinet ja 2 WC-dushiruumi. Trepihalli valgustab neljakandiline 1200x1200mm klaaskuppel, mille kaudu pääseb ka katusele.  
4.Konstruktiivne lahendus

 4.1 Vundament

Maja vundament rajatakse lintvundamendina. Raudbetoontaldmiku ristlõike mõõtmed on 800x300mm kandvatel seintel ja 600x300mm mittekandvatel seintel . Vundament laotakse kergkruusplokkidest laiusega 250mm ja survetugevusega 5 MPa. Vundamendi kõrgus koos taldmikuga on 1,1m. Vundament soojustatakse 150mm paksuste niiskuskindlate vahtpolüstüreenist plaatidega ja isoleeritakse vertikaalselt plastikust veetõkkega Delta.
Radoonisaaste eemaldamiseks isoleeritakse maja alune pind radoonitõkkekilega.

4.2 Välis- ja siseseinad

Välisseinad

Välisseinad laotakse keramsiitbetoonplokkidest laiusega 200mm ja survetugevusega 3 MPa. Seestpoolt seinad krohvitakse ja viimistletakse. Väljastpoolt kaetakse seinad 200mm paksuselt vahtpolüstüreenplaatidega ja krohvitakse 2mm terasuuruse silikoonkrohviga. Välisfassaadi ilmestamiseks kaetakse osaliselt fassaad ka laudisega -kitsa horisontaalse laudvoodriga. Talveaia seinad tehakse metallkarkassil karastatud klaasist.
Siseseinad

Kandvad siseseinad laotakse 200mm ja 250mm laiustest kergkruusplokkidest survetugevusega 3 MPa. Seinad krohvitakse mõlemalt poolt kipskrohviga ja viimistletakse. Mittekandvad vaheseinad tehakse metallkarkassist  kipsplaadil mineraalvilltäidisega või 100mm laiustest kergkruusplokkidest . Seina kipsplaadi vuugid täidetakse pahtliga ja viimistletakse. Leiliruumi seinad kaetakse lehtpuulaudisega. 
 4.3 Põrandad ja vahelaed

Kõik esimese korruse põrandad valatakse monoliitbetoonist 100mm ja soojustatakse 100mm vahtpolüsterooliga. Kõiki ruume, v.a. talveaed ja garaaz, köetakse põrandaküttega, kus soojuskandjaks on vesi.

Vahelagede kandvaks konstruktsiooniks on monteeritavad õõnespaneelid paksusega 265mm. Õõnespaneelid tasandatakse 80mm paksuse armeritud betooniga. Põrandad kaetakse keraamiliste plaatide, parketiga või betooni pinnaviimistluskihiga (garaaz, abihoone).
   4.4 Katus

Üksikelamu katuse kandjaks on õõnespaneelid. Katus soojustatakse 250mm paksuselt vahtpolüstüreenist plaatidega ja kaetakse SBS-kattega. Kallete andmiseks tellitakse vastavalt sadeveekaevude asukohale ja katuse plaanile kalletega soojustusplaadid. Katuse tuulutamiseks paigaldatakse alarõhutuulutid. Katuse ventileerimiseks ehitatakse tuulutatavad parapetid. Lamekatus on sisemise vihmavee äravooluga. Vihmavesi immutatakse pinnasesse või juhitakse kalletega hoonest eemale
Elamu varikatused ehitatakse metallkarkassist ning kaetakse tasapinnaliste läbipaistvate PVC-plaatidega. Abihoone ja varjualuse katus ehitatakse puidust taladel ühepoolse kaldega, kaetakse OSB-plaadi ja SBS-kattega.
 4.5 Aknad ja uksed

Elamu aknad valmistatakse PVC-profiilist 3-kordse klaaspaketiga, toon väljast tumepruun, seest valge. Aknaplekid akendega ühes toonis: tumepruunid. Hoone välisuks valmistatakse anodeeritud alumiiniumist, toon hõbedane metallik. Garaaziuks on tõstetav, toon hõbedane metallik.
5.Vesivarustus ja kanalisatsioon

Ühisveevärgiga ja ühiskanalisatsiooniga liitumiseks on AS Viimsi Vesi väljastanud tingimused 22.07.2009.a. reg.nr. 2023. Algselt on kavas kasutada vett olemasolevast puurkaevust. Ajutiselt võib kasutada ka reoveemahutit.
6.Küte, ventilatsioon.

Hoonet köetakse lokaalse maaküttesüsteemiga. Elamu ventilatsioon on lahendatud sundsüsteemiga. Ventilatsioonisüsteemi väljaehitamiseks tellitakse eraldi projekt.
7.Elektrivarustus

Uue hoone elektriga varustamisel jääb kehtima olemasolev elektrimüügileping. Liitumiskilp asub Sääre tee poolse krundi piiri ääres.
8.Välisviimistlus 
1. KATUS - 2X KUMMIBITUUMEN, MUST;.PARAPETIPLEKID – HÕBEHALLID.

2. VARIKATUSED – TASAPINNALINE PVC-PLAAT, LÄBIPAISTEV; METALLKARKASS TUMEPRUUN
3. SEINAD - SOOJUSTUS 200MM + DEKORATIIVKROHV -VÄRV-BEEŽ-TERA 2,0mm-HÕÕRDKROHV 

4. PUITLAUDIS  -  AS RAIT  VÄLISVOODRILAUD 203, KALDPROFIIL 21x121- I VÄRVITUD - TUMEPRUUN.

5. GARAAŽIUKS - SOOJUSTATUD - TOON HÕBEDANE METALLIK.
6.VÄLISUKS – ANODEERITUD ALUMIINIUM – TOON HÕBEDANE METALLIK
7. AKNAD PVCRAAMIDEGA - VÄLJAST-TUMEPRUUNID, SEEST  VALGED.

8. SOKKEL - SPETS. SOKLIKROHV - VÄRV-HALL

9. TERRASS - SÜGAVIMMUTATUD TERRASSILAUD 28x120mm 

9.Tuleohutus

Hoone projekteerimise aluseks on võetud Eesti Vabariigi Valitsuse määrus nr. 315, vastu võetud 27.okt.2004.a. ja projekteerimisnormid EPN 10.1; EPN 10.4; EPN 10.5; EPN 10.8

1) Hoone on kahekorruseline.

2) Netopind  555,8 m2 , kõrgus maapinnast harjani max 7,2m.

3) Hoonesiseseid tuletõkkesektsioone on kaks: a) garaaz ja tehniline ruum  EI60,  b) kõik ülejäänud ruumid.        

4) Tuletõkkesektsioonide konstruktsioonid ja läbiviigud peavad vastama sektsioonile esitatud nõuetele.

5) Ehitises viibib korraga kuni 6 elanikku

6) Tulepüsivusklass on TP3

7) Tuletundlikkus:

a. seinad krohvitakse või kaetakse kipskartong plaatidega (B-s1,d0)

b. Välisseina välispind on valdavalt krohv (A1)

Osaliselt puitvooder (D-s2,d2)

c. Katuse katteks SBS - kate

8) Hoonel on I kasutusviis- ühepereelamu.

9) Lähima naaberhooneni on vahemaa 7,4 m .

10) Katusele pääseb teise korruse trepihallist klaaskupli (1200x1200mm) kaudu. Hoonele lähim tuletõrjehüdrant asub Sääre teel, krundi piirist 28 meetri kaugusel.

Hoonesse projekteeritakse nõrkvoolupaigaldisena ka tuletõrjesignalisatsioon.Igasse eluruumi paigaldatakse üks suitsuandur.
KÜTTESEADMED JA KORSTNAD.

      Elamus puuduvad tahke- ja vedelkütteseadmed.

ESMASED TULEKUSTUTUSVAHENDID.

Hoonesse paigaldada hajutatult kaks pulberkustutit massiga 6kg.

Üks kustuti paigaldada tehnilise ruumi sissepääsu kõrvale.
KOOSKÕLASTUSTE KOONDTABEL
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