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A. SELETUSKIRI
1.Üldist
    Elamu köetava osa arvestuslik maht on 6630 m3. Koostatud on elamu küttesüsteemi renoveerimise projekt (OÜ ARINCO projektbüroo töö nr.09003019), mille alusel on arvestuslik küttekoormus 135 kW ja küttesüsteemi hüdrauliline takistus 40 kPa.    

    Soe tarbevesi valmistatakse elamus põhiliselt elektriboileritega kuid osaliselt on säilunud ka tahkel küttel vannitoaboilerid. 
    Projekt annab võimaluse tsentraalse sooja tarbeveesüsteemi rajamiseks. Elamus on 44 korterit. Arvestuslik normvooluhulkade summa 12,76 l/sek, millele vastab arvutuslik vooluhulk 0,98 l/sek. Arvestuslik soojakoormus sellise vooluhulgaga tarbevee soojendamiseks on 205 kW.
    Tellija andmetel esimeses etapis elamule  sooja tarbeveesüsteemi väljaehitust planeeritud ei ole kuid perspektiivis on see reaalne. Kütte soojus- sõlme komplekteerimisel tuleb arvestada edaspidi kaheastmelise sooja tarbe- vee sõlme lisamisega. Vastv lahendus on antud joonisel SS-1. Esimeses ehitusetapis paigaldatava kütte soojussõlme skeem on antud joonisel SS-1A.
    Käesolev projekt arvestab elamukvartalile uue soojusvõrgu rajamisega ning vastavalt sellele on määratud soojussõlme asukoht elamu keldris.

2. Soojuse mõõdusõlm 
Soojuse mõõdusõlm on projekteeritud arvestusega, et perspektiivis rajatakse elamusse tsentraalne sooja tarbeveesüsteem. Soojusvõrgust antakse elamule termofikatsioonivett  eelvoolu temperatuuriga  +100oC. (suveperioodil +65oC). Kütte soojussõlme väljaehitusel on arvestuslik tagastuv temperatuur +55oC. Sooja tarbeveesüsteemi lisamisel on arvestuslik tagastuv temperatuur kahe- astmelise soojusvaheti korral intensiivsel soojavee tarbimisel kuni +16oC.

    Küttesõlme arvestuslik termofikatsioonivee kulu on kuni 2,63 m3/h. Koos sooja tarbevee sõlmega kuni 4,0 m3/h. Soojuskandja rõhkude vahe hoone sisendil kuni 2010.a. lõpuni 60 kPa (0,6 bar). Peale uue katlamaja valmimist  100 kPa. Projekt näeb ette soojusarvesti ULTRA- FLOV 54 G1x190 (qp2,5) paigalduse, mille Kv=13,4 ja nominaalne vooluhulk on 2,5 m3/h. Mõõdusõlme hüdrauliline takistus vooluhulgal 2,63 m3/h on 4,7 kPa ja vooluhulgal 4,0 m3/h koos lisatava rõhuregulaatoriga -36 kPa. Soojussõlme primaarkontuuri hüdrauliline takistus koos 2-astme- lise sooja tarbeveesüsteemiga maksimaalsel soojuskandja vooluhulgal on kuni 64 kPa.   

   Soojuse mõõdusõlm kinnitatakse keldri  seinale vahetult soojusvõrgu sises-tuse kõrvale joonisel SS-2 näidatud kinnitusraamile. Soojusarvesti paigaldab selleks ettenähtud kohale võrguettevõtja AS Fortum Termest. Soojussõlm isoleerida kivivillast koorikutega ja katta PVC kilega. Ühendus soojussõlmega täpsustub peale selle paigaldamist külgseinale. Jälgida õhueralduse tagamist ühendustorustikust suurendatud läbilaskega õhueraldajatega „SUPAFLEX”.

3. Soojussõlm  

   Projekteeritud küttesüsteem on kinnine AISI 304 terasest  plaatsoojus- vahetiga süsteem. Kuna elamus hetkel puudub tsentraalne sooja tarbevee süsteem, on projektis arvestatud võimalusega tsentraalse sooja tarbevee- süsteemi väljaehituseks . Esimises etapis paigaldatakse kütte soojussõlm võimsusega 135 kW. Andmed küttesõlme programmarvutuseks on antud joonisel SS-1. Joonisel SS-2 näidatud soojussõlme skeem arvestab perspektiivse soojaveesõlme lisamist. Soojuse mõõdusõlmes on soovitav jätta rõhuvaheregulaatori paigalduskoht (vt. Joonis SS-4).
   Elektritoide saadakse soojussõlme kõrval paiknevast kilbiruumist. Kaabel ühendada elamu peakilpi üldarvesti taha läbi plommitava kaitselüliti. Kaabli orienteeruv pikkus on 6 m. Soojusarvesti toide on liitiumakult.
   Juhtimiskilbi arvestuslikuks võimsuseks küttesõlmele kujuneb kuni 0,6 kW, sh. kütte ringluspump ca 0,4 kW ja kütte reguleerventiili ajam ca 0,016 kW. Sooja tarbeveesüsteemi lisamisel suureneb tarbitav võimsus ca 0,14 kW võrra. 

   Kütteregulaatori välisõhu temperatuuri andur paigaldada elamu idaküljele soojussõlme ruumi kohal maapinnast vähemalt 3 m kõrgusele ja kaitsta metallist varjega sademete eest. Ühenduskaabel paigaldada terasest kaitse- torusse DN 10 mm. Ühenduskaabli orienteeruv pikkus on 5 m.
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