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SELETUSKIRI

1. ÜLDOSA

Käesolev projekt annab lahenduse Tallinnas,asuva kuue korteriga elamu elektripaigaldisele.

Projekteerimisel on arvestatud ja elektripaigaldise ehitusel arvestada EEI 3-5 : 1994
normatiivaktidega, niisketes ja märgades ruumides lisaks EEI 3-7 : 1994 § 701.
Elektrilised põhinaitajad:

Toitesüsteem                                 TN-S (L1, L2, L3, N, PE)
Jaotussüsteem                                TN-S (L1, L2, L3, N, PE) 
Pingesüsteem                                            3x400/230 V 
Peakaitsme nimivool                                            3x63 A
Maksimaalne pingelang peatoitekaablis normaalolukorras                         1,6 % Maksimaalne pingelang paigaldises normaalolukorras                         2,1 %
Maksimaalne 3-faasiline lühisvool peajaotuskeskuse peakaitsme klemmidel           3,0 kA Minimaalne 1-faasiline lühisvool peajaotuskeskuse peakaitsme klemmidel           1730 A Minimaalne 1-faasiline lühisvool  väravaautomaatika ühenduskarbis           450 A Minimaalne 1-faasiline lühisvool  kaugeima valgusti klemmidel           
      
  382  A
2. PEAJAOTUSKESKUS

Maja peajaotuskeskus PJK paigaldada elamu soklikorruse trepikoja seinale. Liitumiskilbist hoone välisseinal garaažiukse kõrval tuua pejaotuskeskusesse kaabel AXPK 4X35.Peajaotuskeskusest korterite jaotuskeskusteni paigaldada kaabel PPJ 5G6.

Peatoitekaabel viiakse peajaotuskeskusesse alt, väljuvad liinid nii ülevalt kui ka alt.

Väljuvate liinide kaitseks on paigaldatud automaatkaitselülitid ja rikkevoolu kaitsed.

Korterite jaotuskeskused paigaldatakse korteritesse esikukappidesse.

Jaotuskeskustesse jätta 20% ulatuses lisaruumi.

3. JUHTMESTIKU PAIGALDUS

Hoone sisemine kaabeldus teostatakse vask paigalduskaabliga PPJ maapealsetel korrustel süvistatult, keldrikorrusel pinnapealselt paigadlatuna plasttorusse. Korterite magistraalid trepikoja einal paigaldada pinnapealselt karbikusse, korterites sees süvistatult. Jälgida, et kaablid kulgevad ruumide arhitektuursetejoontega paralleelselt. Seintest labiviikudes ja põrandates kaablid paigaldada plasttorudesse. Kaablite ühendamisel jaotuskeskusesse tuleb kõik neutraali ja kaitsemaanduse sooned lattidel markeerida .
Pistikupesad paigaldada 0,2 ja lülitid 1,0 m kõrgusele põrandast kui ei ole joonisel näidatud teisiti.
Juhtmestiku ja põrandaküttekaablite paigaldusele koostada korrektsed varjatud tööde aktid.

4. ELEKTRIVALGUSTUS

Tööjoonistes on toodud valgustite asukohad vastavalt tellija soovile. Täpne valgustite tüüp ja asukoht kooskõlastada objektil. Enamike valgustusseadmete lülitamine toimub käsitsi koha pealt, trepikojavalgustiks kasutada liikumisanduriga plafoone (nt. Steinel RS-16), soklikorruse garaaži valgustite lülitamine toimub lakke paigaldatud infrapuna anduriga, välisvalgustus hämaralülitiga.
Seinavalgustite kõrgus on 2100 mm. Täpsustada kohapeal omanikuga.

Üldruumide valgustustiheduse normideks on arvestatud 100 lx koridoris ja 75 lx parklas.

Avariivalgustus on projekteeritud vatsavalt standardile EVS-EN 50172:2005 “Evakuatsiooni hädavalgustussüsteemid”. 2 luminofoorvalgustit (à 36W) on ette nähtud varustada akuseadmetega ning trepikoja ukse kohale paigutada 8W avariivalgusti. Avariivalgutsuse põlemisaeg peab olema vähemalt 1 tund.
5.SIDE

Vastavalt detailplaneeringule on ette nähtud side kaablikanalisatsiooni trass kaevust nr piki juurdepääsutee servituuti hoone loodenurgani. Ehitatava kaablikanalistaiooni pikkus on 33 m. Kanalisatsioon ehitada üheavaline 100mm läbimõõduga A-tugevusklassi UPOTEL torudest, pööramised lahendada 45( kaartorudega. Torude paigaldussügavus on 1,0m. 0,5 m kõrgusele torust paigaldada hoiatuslint. Vee, kanalisatsiooni ja gaasitrassidest peab sidetrass jääma vähemalt 1m kaugusele, ristumisel vee ja gaastirassiga vähemalt 0,3m kaugusele. Vahekaugus sidetrassist kuni puutüvedeni peab jääma vähemalt 2m, põõsasteni 0,75m ja hoone vundamendini 0,6m. 

Hoones sees jookseb sidekaabel soklikorruse laes kuni esimese korruse koridoris asuva 19” andmesidekapini (12U).

Andmesidekapist on ette nähtud UTP CAT5 kaabel iga korteri nõrkvooluksekusesse, mis asub korteri jaotuskesuse kohal.plaanidel on näidatud pistikupesade asukohad, milleni viiakse korteri nõrkvoolukeskusest UTP CAT5 kaablid tähtskeemina

6. FONOLUKK

Trepikoja välisukse avamiseks on ette nähtud ette nähtud fonolukk Argos 5000 firmalt Ektaco. Kaabeldus teostada kas sidekaabliga MHS või UTP CAT5. Pult paigaldatakse trepikoja välisukse kõrvale, toiteplokk nõrkvoolukeskusse esimesel korrusel. Korrusekommutaatorid paigutada II ja III korruse trepikoja seinale. Uksetelefon paigutatakse korterisse välisukse kõrvale.

7. SIGNALISATSIOON

Nõrkvoolupaigaldise skeemidel on näidatud signalisatsioonisüsteemi andurite ja klaviatuuride asukohad, signalisatsiooni keskus paigaldatakse korteri nõrkvoolukeskusesse, kaabeldus teostada kas sidekaabliga MHS või UTP CAT5.

Valvekeskusena võib kasutada nt. DSC PC585 koos sõrmistikuga PC1555RKZ, liikumisanduritena sobivad kasutada DSC Bravo-201 andurid. Seadmete lõpliku valiku teeb paigaldaja koostöös tellijaga.

8. TV ANTENN

Nõrkvoolupaigaldise skeemidel on näidatud antennipesade asukohad. Kaabeldus teostada tähtskeemina kaabliga RG 6, korteri siseselt koonduvad kõik antennikaablid nõrkvoolukeskusesse. Elamusse sisenev antennikaabel tuleb nõrkvoolukeskusesse esimese korruse koridoris, kust suunduvad edasi kaablid korteritesse. Vajalikud seadmed valib antennisüsteemi pigaldaja koostöös tellija ja kaabeltelevisiooni teenuse pakkujaga.

6. MAANDUSED JA POTENTSIAALIÜHTLUSTUS

Elamu varustada vundamendimaanduriga.
Hoone siseselt teostatakse potentsiaaliühtlustus. Peamaanduslatiga ühendatakse metalltorustikud, hoone metallkonstruktsioonid, nõrkvoolukeskused jms.

Seadmete ja valgustite maandamiseks kasutatakse kaabli eraldi PE soont, mis ühendatakse jaotuskeskuse maanduslattidega.

Kõik teostatud ühendused korrektselt markeerida.

