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Seletuskiri

1.Välisgaasitorustik

Käesoleva tööga on projekteeritud kliendi tellimisel 
plastgaasitorustik MOP100mbar OP18-25mbar Tehnika tn.37 piirile paigaldatavast maa-alusest sulgeseadmest DN50mm  edasi mööda kinnistut kuni sisenemiseni elamu soklikorrusele.

Gaasitorustik on projekteeritud maa-alusena plasttorustikust Ø63x5,8mm PEH 80 SDR 11 ning 2m ulatuses elamu vundamendist normaalse isolatsiooniga terastorust Ø60,3x3,2mm.

Projekteeritud gaasitorustiku väljalülimiseks on torustikul krundi piiril varemprojekteeritud pika spindliga plastkraan DN50mm.

Projekteeritud maa-alune terastoru asetada ~1m sügavusele 20cm paksusele liivaalusele, ümbritseda 20cm paksuselt liivaga. Ülejäänud kraav täita peeneteralise kohaliku pinnasega.

Projekteeritud maa-alune plasttorustik paigaldada ~1m sügavusele 150mm paksusele liivaalusele. Toru külge kinnitada impulssjuhe ning 40cm liivakihi peale märkelint. Ülejäänud kraav täita peeneteralise kohaliku pinnasega, milles pole suuremaid tükke kui Ø20cm.

Proj. gaasitorustiku ristumisel teiste kommunikatsioonidega lähemal kui 3m teha kaevamistööd käsitsi. Ristumisel vee ja kanalisatsiooniga peab vahe olema 0,20m, el.kaabliga 0,30m, sidekaabliga 0,1m. Olemasolevate kommunikatsioonide asukoht ja sügavus täpsustada kaevamistööde käigus.

Paralleelsel kulgemisel kõikide kommunikatsioonidega min. pikivahe 1m v.a. veetorustikuga 0,5m.

Tabelarvutuse järgi on nimetatud kinnistu gaasitorustikus rõhulangus kuni  katlani alla 5%.

Proj. terastorustik kontrollida 100% visuaalselt ja 10% läbivalgustada. Keevisõmblustel EVS-EN ISO 5817 tase C. Terastorustik isoleerida firma Polycor KEBU mähisega väljumisel vundamendi juures maapinnast kuni plasttoruni. 

Isolatsioon kontrollida visuaalselt ja katsetada aparaadimeetodil.

Proj. gaasitorustik läbi puhuda, teha surveproov rõhuga 3,0bar ning lekkeproov 24 tunni jooksul vastavalt Eesti Gaasiliidu juhendile G-1-1 sätetele. 

2. Sisegaasitorustik

Gaasi sisetorustik MOP0,1bar OP0,018-0,025bar  monteeritakse terastorudest Ø60,3x2,9mm ja Ø33,7x2,6. Projekteeritud gaasitorustik juhitakse soklikorruse laealust mööda katlaruumi. Risti üle lae minev gaasitorustik paigaldada nii, et autod seda ei vigastaks. Läbi seina minev gaasitorustik monteerida hülssi. Hülsi otsad sulgeda vastavalt normidele. 

Elamute gaasikulu mõõtmiseks on ette nähtud membraankulumõõtur G-6 
(Gmax = 10m3/h), mis paigaldatakse katlaruumi.

Katlaruumi on ettenähtud paigaldada 80kW katel.

Elamu sisenduse püstikule ja katlaruumi sisendusele paigaldatakse peakraan DN50mm ja gaasiseadme püstikule seadme peakraan DN25mm. 

Peale gaasikulumõõdikut juhitakse gaas kuni gaasiseadmeteni, mis ühendatakse koha järgi (gaasipõleti süütamine, põlemisprotsessi juhtimine ja ohutu ekspluateerimine tagatakse põleti komplektis oleva automaatika süsteemiga. Montaažil juhinduda ka gaasiseadme passidest.

Peale montaaži gaasitorustikud survetada tugevusele ja tihedusele.

Kõik terastorud puhastada ja värvida kaks korda.

Katlaruumi on ette nähtud avarii alarmsüsteem ruumi õhu analüsaatoriga (paigaldada lae alla), mis reageerib 0,5% gaasisisaldusele õhus. Vajadusel süsteem seiskab kogu gaasisõlme töö gaasitorustikul oleva magnetsulgeklapiga. Plahvatuspinnaks on ruumi aken 400x1400mm. 
Peale montaaži teostada madalsurve gaasitorustikule surveproov tugevusele (250 mbar) ja tihedusele (visuaalselt 100%) rõhule 0,15 bar 24 tunni jooksul vastavalt Eesti Gaasiliidu juhendile G3-1.

Gasifitseeritud ruumidele on ette nähtud kolmekordne loomulikul tõmbel ventilatsioon. Ventilatsioon on lahendatud eraldi projektiga restidega välisseina alumises ja vent.kanali ülemises osas. Ventilatsiooni-seadmed monteerida ilma sulgeseadmeteta. Gaasikatla suitsu ärajuhtimiseks on projekteeritud moodulkorsten DN200/300mm, mis peab ulatuma min.1,0m üle katuse.
