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1. VEEVARUSTUS JA KANALISATSIOON. ÜLDOSA
kinnistule projekteeritava korterelamu

Veevajadus: 

4,2 m3/d; 1,05 m3/h; 0,63 l/s

Olmereoveehulk:
4,2 m3/d; 2,5 l/s

Välistulekahju kustutamiseks vajalik veehulk on 10 l/s.

2. VEEVARUSTUS
Projekteeritud elamu varustatakse veega olemasoleva elamu (asendiplaanil pos.3) kaudu, kust on juba välja ehitatud uue korterelamu kinnistu piirini kulgev plastveetorustik Ø50 mm.
Olemasolevas elamus paiknes kinnistute peaveemõõdusõlm Ø25 mm, mille järel asuvad teiste kinnistute veemõõtjad. Projekteeritava korterelamu veemõõtja Ø25 mm varustatakse kuulkraanide, mudafiltri ja tagasilöögiklapiga.
Projekteeritava korterelanu veesisestus tehakse piiril olevast veetorust hooneni uue plastoruga PN 10 Ø50 mm. Toru rajamissügavuseks on 1,7 – 1,8 m.  Toru asetatakse liivakihi sisse peal  30 cm, all 15 cm. Plastveetoru märgistatakse märkelindiga (vt. lisa).

Sisestustoru tuuakse elamusse keldrikorruse garaaži. Keldrikorrusel veetorustik isoleeritakse.

Hoonesiseneveetorustik paigaldatakse WIRSBO PEX veetorudega.

Iga korteri külma- ja soojaveemõõtjad Ø15 mm. Paigaldatakse tellija soovil korruse ripplae sisse. Veemõõtjate kohal on laes avatav luuk.

Soojaveevarustuseks paigaldatakse soojussõlm JASPI –VLM/500S moodultüüpi veesoojendaja, millest soojaveetorustik suundub veevõtupunktideni. Soojaveevarustus on tsirkulatsiooniga.
Veesisestus, veepüstikute ja korterite veeühendustorustikud ning kõik veevõtuseadmete ühendustorustikud varustatakse kuulkraanidega.

3. KANALISATSIOON
Kinnistule on projekteeritud majandus-fekaalkanalisatsioon, katuselt sadeveekanalisatsioon ning drenaaž, mille kõik veed juhitakse kinnistul olemasolevasse ühisvoolse kanalisatsiooni kaevu nr.508.
Majandus-fekaalvesi juhitakse hoonest isevoolselt kaevu. Torustik paigaldatakse UPONAL PVC torudega Ø50 - 110 mm.

Korterite duširuumides põrandapealsed torud varjatakse karbikuga. Duširuumide trappide äravoolutorustik paigaldatakse alumise korruse ripplae sisse.
Süsteemi õhutamiseks on püstikud KP-1 ja KP-2, mis viiakse 0,4 m ulatuses üle katuse pinna. Vahelagede läbimiskohtades paigaldatakse püstiku ümber  tuletõkke manžett.

Vihmavee vooluhulk katuselt on 4,0 l/s. Vihmavesi juhitakse vihmaveetorude kaudu vastuvõtulehtritesse ja sealt projekteeritava sadeveetorustiku kaudu kaevu nr.508.

Hoone ringdrenaaž paigaldatakse plasttorudega isevoolselt kuni pumplani. Samasse juhitakse ka hoone keldri sadeveeresti äravool.

Enne pumplat on drenaažitorul settekaev DK-3, settesügavusega 0,6 m.

Klaasplastist pumpla Ø1000 mm sisustatakse sukelpumbaga q = 2 l/s, H = 3 m. 

Pumpla ja kaevu nr.508 vahel on voolurahustikaev.

Kõik kanalisatsioonikaevud on Ø400/315 mm.
