Seletuskiri

1. Üldist

Käesoleva projektiga on lahendatud korterelamu Vabriku 43, Tallinn elektripaigaldise uuendamine. Hoone on pingesüsteemil 3x400/230V. Projekt käsitleb hoone välisvõrguga sidumist alates Eesti Energia poolt paigaldatud liitumiskeskusest, hoone elektripeajaotuskeskuse uuendamist, korruse elektrijaotuskeskuste ümberehitamist, magistraalliinide väljaehitamist. Samuti trepikodade- ning välisvalgustuse uuendamist, pistikupesade paigaldamist hoone siseõuele.

Hoone on kolmekorruseline ning ühe trepikojaga. Ehitatud aastal 1930 Korterite arv hoones on 12.

Eesti Energia sisestuskeskusesse sisenev kaabel on AXPK 4x185mm² (kaabli nr. 10547). Sisestuskeskuses asub peakaitselüliti C3x63A, millest väljuvaks kaabliks hoone peajaotuskeskusesse paigaldatakse PPJ 4G25mm².  Töövõtja informeerib enne tööde algust majaelanikke võimalike elektrikatkestuste aja – ja kestuse kohta. 

Elektrienergia arvestus toimub Eesti Energiaga sisestuskeskuses paikneva kahetariifse elektrimõõtja järgi. Korterites paiknevate arvestite järgi toimub elanike elektrienergia arvestus.

Projekti selgituseks on lisatud fotod (10 tk) ja  joonised (14 tk). 

 Projekti koostamisel on arvestatud IEC 364 norme, kuid niiviisi, et on täidetud Eestis kehtivatest EEI eeskirjadest tulenevad nõuded.

2. Projekteeritud elektripaigaldise põhinäitajad

*Toitesüsteem



TN-C-S

*Jaotussüsteem



TN-S

*Pingesüsteem



3x0,4/0,23 kV

*Hoone peakaitse


C3x63A

*Elamu üldruumide peakaitse

C1x20A

*Korteriühistu Vabriku 43 on sõlminud Eesti Energia AS-iga elektrienergia müügi ja võrguteenuste osutamise lepingu nr 140575001 – 1 / 16.08.2004 (lisa nr 2)
3. Juhtmestik

Kogu projekteeritud elektrijuhtmestik paigaldatakse pinnaaluselt (võimalusel tõmmatakse juhid olemasolevatesse kaablikäikudesse) kasutades vasksoontega installatsioonikaablit vastavalt joonistel toodud soonte arvule ja ristlõikele.

 Välisvalgustuse (vt jooniseid nr. 09;13) toitekaablid paigaldatakse välisseine sisse, selleks peab tellija teavitama töövõtjat sobivast ajast, millal KÜ poolt tellitud välisfassaadi uuendamise tööjärk on piisavalt sobivas staadiumis, et valgustuse ja pistikupesade toitekaablid välisfassaadi planeeritud laudise taha paigaldada. 

Magistraaljuhtmestiku (vt joonis nr. 01) paigaldamisel kasutatakse vasksoonega kaablit PPJ 5G16mm². 

Pistikupesad paigaldatakse hoovi juhiristlõikega 2,5mm². Spetsifikatsioonis toodud elektrikaablite kogused tuleb täpsustada tööde teostaja poolt enne hinnapakkumise esitamist. Hilisemalt avastatud erinevused ei anna õigust pretensioonideks.

Kogu projekteeritav valgustus ehitatakse välja kaabliga PPJ 3G1,5mm².

 Olemasolev vana juhtmestik ja seadmed kuuluvad demonteerimisele, kuid kokkuleppel tellijaga trepikoja valgusteid toitev vana juhtmestik (kui selle tehniline seisund elektriohutuse seisukohalt on vastuvõetav) ühendatakse projekteeritava süsteemiga kokku.  

4. Peajaotuskeskus

Peajaotuskeskuse (PJK) uuendab elektritöövõtja vastavalt toodud

skeemile (joonisel nr. 02). Peajaotuskeskuse (vt foto nr. 3)  konstruktsiooni mõõtmed on 610x810mm, selles raamistikus paigaldab töövõtja uue konstruktsiooni, mille kaitseaste on IP – 20. Peajaotuskeskuse uks avaneb paremalt vasakule. 

Peajaotuskeskus toidetakse kaabliga PPJ 4G25 hoone välisküljel asuvast Eesti Energia liitumispunktist. 

Peajaotuskeskusest antakse eraldi toide korrusejaotuskeskustele ja hoone üldtarbijatele, mille peakaitselüliti on C1x20A. 

Kaitsmetena kasutatakse automaatkaitselüliteid. Peajaotuskeskuses asub hoone üldtarbijate elektriarvesti, mis jääb olemasolev, ning samuti rikkevoolukaitselüliti pistikupesaliinide täiendavaks kaitseks.

 Korterite toiteliinid jagatakse faaside vahel nii, et oleks tagatud faaside koormuste võrdsus (vt joonis nr 01). Tegelike voolude mõõtmised teostatakse faaside kaupa maksimaalkoormuse ajal ja vajadusel tehakse ümberühendamised koormuste ühtlustamiseks.

5. Korruste elektrijaotuskeskused

 Korruste jaotuskeskustest korterite jaotuskeskuseid toitvad kaablid jäävad olemasolevad. Trepikodade korrusejaotuskeskuste olukord enne uuendamist on toodud lisa nr 1 fotodel 6-8.

Projektieelselt on valdavalt korterite peakaitselülitid nimivooluga 16A. Igasse korrusekeskusesse paigaldatakse neli korteri peakaitselülitit C1x25A, mis on plommitava plastkattega. Juhul kui korteritesse sisenev kaabli ristlõige on 2,5 mm2 , siis tehakse korteriomanikele ettepanek vahetada korteri toitekaabel suurema ristlõikepindalaga 4 mm2. Projekteerimisel on ette nähtud võimalus, et edaspidi saaksid osa korterid üle minna kolmefaasilisele pingesüsteemile. Teisel korrusel korterites 5 ja 6 kasutatakse kolmefaasilist toitesüsteemi, tööde käigus probleemide vältimiseks nende korterite peakaitsmed jäetakse olemasolevad.

Keldrikorrusele paigaldatakse pinnapealselt lisa nr 1 fotol nr 5 näidatud asukohta uus korrusejaotuskeskus JK-0, kuhu samuti paigaldatakse neli C1x25A kaitselülitit. Keldrisse paigaldatakse ka jaotuskeskus JK (vt joonis nr. 8), mis saab toite paigaldatavast JK-0st kaabliga PPJ 3G4. Jaotuskeskus JK on 12 mooduliga ning sealt saab toite keldrikorruse elektripaigaldis.

Korterite elektriarvestid ja rühmaliinide kaitsmed paiknevad korteri sees. Kõik projekteeritavad elektriseadmed paigaldatakse olemasoleva keskuse ava sisse. Korruste jaotuskeskuste konstruktsioonide mõõtmed on 430x360mm, selles raamistikus paigaldab töövõtja uue konstruktsiooni, mille kaitseaste on IP – 20. Teostatavatele töödele kehtivad alljärgnevad üldnõuded:

*Olemasolevad vanad elektriseadmed jaotuskeskustest kuuluvad demonteerimisele, kui käesolevaga ei ole määratud teisiti. 

*Igas korrusejaotuskeskuses luuakse võimalus teha väljavõte N ja PE klemmist igasse korterisse.

*Kõik uuendatavad jaotuskeskused tuleb varustada vastavate korterinumbritega ja teostusjoonistega.

*Jaotuskeskused tuleb puhastada prahist ja tolmust.

6. Valgustus, uksekellad, väravad

Käesolevas projektis on toodud trepikodade - ning välisvalgustuse uuendamine.

Valgustuse lülitid paigaldatakse pinnapealselt kõrgusele 1100 mm põranda pinnast. 

Trepikoja valgustitena kasutatakse liikumisanduriga valgustit RS16 E27

ja hoone välisfassaadile paigaldatakse liikumisanduriga välisvalgustid  L353S. Maja tänavapoolsele küljele paigaldatakse numbrivalgusti AVR 70 E27, millesse paigaldatakse sensorlamp 15W. 

Trepikoja valgustid paigaldatakse igale korrusele ning sissepääsu kohale. Välisvalgustite asukohad on näidatud joonistel nr 09 ja 13. Valgustite täpsed paigalduskõrgused määrab töövõtja koha peal, orienteeruvalt paigaldatakse valgustid esimese korruse akende kohale. Välisvalgustid hoovialal tarnib tellija, neid lülitakse liikumisanduri või pinnapealse lüliti abil. Hoovialal paiknevate valgustite ja pistikupesade paigaldus ei sisaldu peatöövõtus, neid töid teostatakse omaette töövõtuna.

Olemasolevad vanad valgustid ja juhtmestik nähtavates kohtades demonteeritakse. Kokkuleppel tellijaga valgusteid toitev vana juhtmestik (kui selle tehniline seisund elektriohutuse seisukohalt on vastuvõetav) ühendatakse projekteeritava süsteemiga kokku. 
Keldri abiruumi valgusti on lihtsa konstruktsiooniga ja kaitseastmega vähemalt IP44, nimivõimsusega 60W. 
Lülitite paigaldamisel arvestada ukse avanemise suundi, seoses sellega võib töövõtja teha projektis paigalduse käigus muudatusi.

Töövõtja asendab kõik uksehelistite lülitid uute nupplülitite vastu, lülitid paigaldatakse samale kohale, mis oli projektieelselt.

Töövõtja paigaldab kaabli PPJ3G2,5 väravate avanemise elektritoiteks. Kaabel paigaldatakse välisfassaadi laudise alla. Samas lisab töövõtja peajaotuskeskusesse automaatkaitselüliti C1x16A, mis kaitseb antud elektritarbijat. Kui elektrivarustuse toitepunkt asub hoonest eemal, siis paigaldab töövõtja antud kaabli maapinda plasttorusse d20.

7. Pistikupesad

Käesolevas projektis on toodud pistikupesaliinide paigaldamine hoone sisehoovi. Paigaldatud pistikupesad on pinnapealsed, ühefaasilised, läbivad rikkevoolukaitselüliteid ja on kaitseastmega vähemalt IP-44. Pistikupesade asukohad on määratud joonistel nr 09 ja 13.

8. Nõrkvool

Käesolev projekt ei lahenda nõrkvoolu paigaldisi (telefon, TV). Tellija täpsustab enne tööde algust, millised kaabeltelevisiooni jaotusseadmed vajavad elektritoidet. Hoone pööningul paiknev antennivõimendi vajab elektrivarustust, selle toide võetakse trepikojavalgustuse rühmaliini pealt.

9. Potentsiaalühtlustus

Hoone peasissepääsu kõrvale, peajaotuskeskuse sisse on ette nähtud potentsiaaliühtlustuslatt, mis on ühendatud hoone maanduriga ja mille külge tuleb ühendada peajaotuskeskuse PE-latt ning hoonesse sisenevad ja väljuvad metalltorud.

10.  Maanduspaigaldis

Hoone kordusmaandus ehitatakse välja hoone peasissepääsu kõrvale rammitavate maandusvarrastega, mis ühendatakse juhtmega MK 16mm2 peajaotuskeskuse sees asuva peapotentsiaaliühtlustuslatiga. Vajalik maandusvarraste arv sõltub pinnase omadustest ja täpsustub maanduspaigaldise väljaehitamise käigus (kontrollmõõtmised).

11.  Elektripaigaldise tehniline kontroll 

Tööde lõpetamisel peab töövõtja korraldama kõik vajalikud elektrikontrollmõõtmised, mis tõestavad uuendatud elektripaigaldise vastavust nõuetele. Kõik kontrolltoimingud tuleb protokollida ja esitada elektripaigaldise nõuetekohasuse tõendamiseks pädevale organisatsioonile. 

12.  Garantii

Töövõtja peab vastava nõudmise korral esitama tellijale kooskõlastamiseks kõigi nende materjalide ja aparaatide margid ja värvi, mida elektrotehnilise osa seletuskirjas või muidu ei ole piisavalt täpselt määratud. 

Töövõtja tagab elektritöödele garantii 2a. ja materjalidele 1a.

Garantiiajal vastutab töövõtja kõikide töös esinenud materjalide ja tehtud töö vigade eest ning on kohustatud need korvama juhul, kui vead ei ole põhjustatud väärast eksplutatsioonist.

Kui mingi toode või materjal osutub defektseks, on töövõtja kohustatud seitsme päeva jooksul alates avalduse esitamise kuupäevast selle uuega asendama.
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