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1. KONSTRUKTSIOONID
1.1 VUNDAMENDID
Hoonel on olemasolevad betoonplokkidest lintvundamendid. Plokid on erinevates mõõtudes, esineb paksuserinevusi. Mõned vahed  ja tühemikud on laotud kinni silikaattellistega. Olemasolev vundament säilitatakse. Keldriruumid on madalad ja vajavad täiendavat süvendamist. Enne süvendamist kontrollitakse vundamendiplokkide talla sügavust ja veendutakse süvendamise ohutuses. Kui selgub, et süvistada on vaja allapoole plokkide talla tasapinda, võetakse tarvitusele meetmed talla aluste pinnaste stabiliseerimiseks või muudetakse projektlahendust. Tekkida võib probleem lahendatakse põhiprojekti staadiumis.

Terrasside vundamendid tehakse lint- või postvundamentidena, autode varjualuse ja väike juurdeehitus põhihoonele lahendatakse lintvundamentidega. Uute vundamentide taldmikud viiakse allapoole külmumissügavust. Täpsed vundeerimislahendused antakse konsruktsiooni osa põhiprojektis. 
1.2 KELDRI VAHELAGI, ESIMESE KORRUSE PÕRAND
Rekonstrueeritaval hoonel on olemasolev õõnespaneelidest betoonvahelagi, lokaalsete kohtvaludega. Paneelide paksus on 24 cm. Olemasolev betoonlagi säilitatakse. Täiendavad avad lubatud teha vaid õõnte kohalt, trosside läbilõikamine ei ole lubatud. Elutoa kamina kõrvale rajatakse kahe lõõriga kosrten, mille jaoks lõigatakse ühe paneeli laiuselt paneeli ots mahga. Selleks tehakse eelnevalt keldrisse postidele toetuv sillustala. Köögis on olemasolev korstna ava kohtvalatud betoonlaes. Sama ava kasutatakse ära uue korstna ehitamisel. Hoone teine olemasolev korstnaava (garaažipoolses otsas, väike magamistuba) betoneeritakse kinni.
Olemasoleval vahelagi tasandatakse, paigaldatakse soojustus ja soojustusele armeeritud betoonplaat koos küttetorustikuga. Betoonplaat maksimaalselt 6 cm paks.
1.3 VÄLISSEINAD

Osa seinu on olemasolevad ja säilitatakse. Säilitatav osa välisseinad on ehitatud püstpaigaldatud silikaltsiitpaneelidest (sideaine kukermiit) nn palivere paneelidest. Paneelide põhimõõdud on: paksus 30 cm, pikkus 260 cm ja laius 60 ja 90 cm. Paneelidel on külma- ja niiskuskahjustusi: pinnal lahtisi patakaid ja ilmastikule avatud metallarmatuur, mikropraod ja varisenud servad. Paneelid on omavahel praktiliselt sidumata. Tugevdamaks välisseinu, krohvitakse paneelide pinnad kiudarmeeritud tsementkrohviga mõlemalt poolt üle. Armeeritud krohv seob paneele omavahel, täidab paneelides olevad praod ja lõhed ning annab võimaluse sirgestada üldist seinapinda. Krohvitöö tehakse enne välispinnal. Peale katuse paigaldust ja vahetult enne sisetöid krohvitakse üle ka sisepinnad. Eesmärk on anda paneelidele võimalikult pikk väljakuivamisaeg. Välimine krohvikiht töötab ka täiendava tuuletõkkena. Välispinnale, krohvile paigaldatakse horisontaallatid 50x100 sammuga 600 mm, karkassi vahele paigaldatakse tihedalt mineraalvill. Horisontaallattidele paigaldatakse vertikaallatid 50x50 mm, sammuga 600 mm ja vahe täidetakse jällegi soojustusega. Vertikaallattidele paigaldatakse punnsoonega tuuletõkkeplaat, plaadi servad teibitakse spetsiaalteibiga. Paigaldatakse vertikaallatid 25x100, millega moodustatakse vajalik tuulutuspilu. Lattidele paigaldatakse horisontaalselt välisvoodrilaud. Välisvoodri ehitamisel tagatakse, et välisõhk saaks alt sokli äärest voodrilaua tagant sisse, tuulutuspilusse ja ülalt tuulekasti juurest välja.
1.4 KELDRI PÕRAND

Rekonstrueeritaval hoonel on olemasolev kelder, muldpõrandal. Põrand süvendatakse projektijärgse kõrgusmärgini, viimased võtud tehakse ettevaatlikult, pinnast kobestamata. Paigaldatakse killustik fr. 8/16, mis tihendatakse 100 mm paksuseks kihiks. Paigaldatakse tihendatud liiv ja sellele hüdroisolatsioon. Isolatsioonile paigaldatakse soojustus, vahtpolüstüroolplaadid EPS 100, 150 mm paksuselt. Soovitav laotada soojustus maha kahes kihis 100+50 mm nii, et ülemise plaadid kataks alumiste plaatide vuugikohad. Soojustusele laotatakse ehituspaber ja sellele valatakse 80 mm paksune betoonplaat, plaadi keskel armatuurvõrk ja küttetorustik. Ehituspaber on vajalik, et tsemendipiim ei kaoks soojustusplaatide vahele. Betoonplaat lihvitakse siledaks ja viimistletakse.
1.5 PÕHIKORRUSE LAGI

Rekonstrueeritaval hoonel puuduvad laed ja katus. Korruse lagi põhineb puittaladel 50x150 mm, mis toetub välisseintele ja siseseintele. Elutoa ja köögi kohale ehitatakse kaks puitsõrestikku, mis hakkavad kandma nii lae prusse kui katuse talasid. Kolmas sõrestik ehitatakse analoogselt üle autode varjualuse kõrval olevate magamistubade. Laetalad paiknevad sõrestikega risti, nende samm ja täpne ristlõige täpsustatakse konstruktsiooni osa põhiprojektis. Laetalade alla lüüakse vineer OSB, paksusega 10 mm, selle alla aurutõkkepaber, kipsplaadi kübarprofiil ja laekips või muu viimistlusplaat. Vineeri peale, talade vahele pannakse puistevill ~400 mm paksuse kihina. Talade otsad tuleb isoleerida kivipindadest.

1.6 KATUS

Rekonstrueeritaval hoonel puudub katus. Katus põhineb sarikatel 50x150, samm ja ristlõige täpsustatakse konstruktsiooni osa põhiprojektis. Kuna kandvad on ka suur hulk hoone siseseinu, saab sarikaid mugavalt jätkata. Sarikate peale paigaldatakse aluskate, sarikate kohale tuulutusliist 50x100 mm ja selle peale risti roovlauad sammuga 300 mm. Räästate ja harja juures tehakse 1 m laiuselt tiheroovitis. Roovidele paigaldatakse valtsplekk. Katusealune on tuulutatav. Räästate juures paigaldatakse sarikate vahele tuulesuunajad ja tagatakse katusealuse tuulutus. Autode varjualuse katmiseks kasutatakse paari liimpuittala, mille ristlõige ja täpne lahendus antakse konstruktsiooni osa põhiprojektis.
1.7 SILLUSED

Enamikele esimese korruse avadest on paigaldatud sillused. Sillused on valmistatud koha peal: parajaks pikkuseks lõhutud elektriliini betoonpost on asetatud avale, paigaldatud saalung ja post sisse valatud. Mõne üksiku ava peal on kasutatud monteeritavat raudbetoonsillust. Elektriliinipostist valmistatud sillused tuleb eemaldada. Nende kasutamine on ohtlik, kuna puuduvad armatuurid põikjõu vastu võtmiseks, küsitav on tõmbearmatuuri ankurdus toel ja nake sissevalatud posti ja pealevalu vahel. Kõik uued sillused projekteeritakse ja antakse lahendused konstruktsiooni osa põhiprojektis.
Indrek Karotamm
Ehitusinsener
Karotammed OÜ
23. veebruar 2012
